




 
 

海外派遣勤務者の職業と生活に関する調査（第７回） 
 

 

                                                                                ２００６年１０月 
 

 

 

 

１． この調査は海外派遣勤務者を対象として実施しています。ご記入は派遣者ご自身にお

願いいたします。また、２００６年１０月１日現在の状況でご回答ください。 

 

２． 別紙として「海外派遣勤務者の配偶者に関する調査」を同封しております。配偶者を

伴って赴任されている方は、配偶者ご自身にご記入いただくようお願いいたします。単

身赴任または独身者の場合は該当しません。 

 

３． ご回答は質問に応じ、選択肢に○印をつけるか、数字を該当欄にご記入ください。

なお、数字に関する質問では、正確な回答が困難な場合には、概数または推定の数値

で結構ですのでぜひご記入ください。 

 

４． ご記入の終わった調査票は、同封の返信用封筒に入れて密封した上で、１１月２５日

までにご返送ください。配偶者調査につきましても本調査と同じ返信用封筒に入れてく

ださい。 

 

５． なお、この調査票は商工会議所、または日本人会を経由して封筒密封のまま返送さ

れ、統計的に処理されますので、あなたのお名前などが外部に出ることはありません。 

 

６． 調査結果につきましては、取りまとまり次第、労働政策研究・研修機構のホームペ

ージ上に掲載いたします（過去に実施した調査結果はすでに掲載しております）。 

http://www.jil.go.jp/institute/research/2005/009.html 
 

 

 

（お問い合わせ） 

独立行政法人 労働政策研究・研修機構 

国際研究部研究交流課（担当 高畑、坂井） 

e-mail:                   fax: 81-(0)3-3594-1113 tel: 81-(0)3-5903-6318 

 

労働政策研究・研修機構は、「独立行政法人 労働政策研究・研修機構法」に基づき平成15年10月1日に設立された公的な

法人です。国内外の労働問題や労働政策について、総合的な調査研究を行うとともに、その成果を活用した行政職員などに対

する研修を実施しています。こうした活動を行うことにより、労働政策の立案や労働政策の効果的で効率的な推進に寄与する

とともに、労働者福祉の増進と経済の発展に役立つことを目指しています。 

 

〈ご記入にあたってのお願い〉
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Ⅰ 現地での勤務先についておたずねします。 
 

問１  現勤務先企業（日本法人支店、駐在員事務所を含む）、派遣元企業（あなたが日本で勤務されていた会社）の概況に

ついておたずねします。（人数については、概数でも結構ですのでご記入ください。） 

（１）現勤務先企業について 

①業種（下の《業種コード表》からあてはまる番号を記入してください。） 

   

１８，３０の「その他」を選択された場合は、以下に具体的業種名をご記入ください。 

「その他」（具体的に：                   ） 

       ②従業員数 

約      人（うち、日本人派遣者数     人） 

 万 千 百 十 一  千 百 十 一  

③社長の国籍（日本法人の支店、駐在員事務所などの場合は、支店長、事務所長） 

 
１．日本国籍       ２．現地国籍     ３．第三国籍 

 

④操業（営業）開始時期 

西暦     年 

⑤現勤務先企業における日本資本の構成（あてはまるもの１つに○） 

ただし、「子会社」とは、日本側出資比率合計が１０％以上の現地法人を指します。 

１．日本法人の支店・駐在員事務所 

２．日本の子会社（日本側出資比率100%） 

３．日本の子会社（日本側出資比率50超～100%未満）

４．日本の子会社（日本側出資比率50%） 

５．日本の子会社（日本側出資比率10～50％未満） 

６．日本の孫会社＊ 

７．上記以外の現地法人（日本側出資比率10％未満）

８．上記以外の現地法人（現地資本1０0％） 

９．その他（具体的に：            ）

 

＊「孫会社」とは、日本の子会社が５０％超の出資を行っている現地法人を指します。 

⑥労働組合の有無（あてはまるもの１つに○） 

 
 １．ある      ２．ない 

（２）派遣元企業（あなたが日本で勤務されていた会社）について 

①業種（下の《業種コード表》からあてはまる番号を記入してください。） 

   

１８，３０の「その他」を選択された場合は、以下に具体的業種名をご記入ください。 

「その他」（具体的に：                    ） 

       ②従業員数 

約      人 

 万 千 百 十 一  

③労働組合の有無（あてはまるもの１つに○） 

 
 １．ある      ２．ない 

《業種コード表》 

＜製造業＞ 

 １．食料品 

 ２．繊維品 

 ３．木材・家具 

 ４．パルプ・紙 

 ５．出版・印刷 

 ６．化学工業 

 

 ７．石油・石炭製品 

 ８．プラスチック製品 

 ９．ゴム・皮革 

１０．鉄鋼業 

１１．窯業・土石 

１２．非鉄金属 

 

１３．金属製品 

１４．一般機器 

１５．電気機器 

１６．輸送機器 

１７．精密機器 

１８．その他の製造業 

＜非製造業＞ 

１９．農林漁業 

２０．鉱業 

２１．卸売・小売業 

２２．飲食店・宿泊業 

２３．建設業 

２４．金融・保険業 

 

２５．不動産業 

２６．運輸業 

２７．情報通信業 

２８．教育、学習支援事業

２９．サービス業 

３０．その他の非製造業 
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Ⅱ 現在の海外派遣の決定と準備についておたずねします。 
 

問２ 現在の海外派遣が決定した時、この海外派遣はあなたの希望にどの程度あっていましたか。 

（あてはまるもの１つに○） 

全く希望にあっていなかった  

 

どちらともいえない 
 

希望通りだった 

１ …………………… ２ …………………… ３ …………………… ４ …………………… ５ 

 

付問1 希望にあっていた理由は何ですか。（あてはまるもの全てに○） 

「８．それ以外の理由」を選んだ方は具体的にご記入ください。 

１．給与などの報酬面の魅力 

２．役職・職位の魅力 

３．海外での仕事そのものへの魅力 

4．自己のキャリア形成に有利 

5．語学力の向上・発揮 

6．赴任地の魅力 

7．子供の教育に有利 

８．それ以外の理由 

（             ）

 

付問2 希望にあっていなかった理由は何ですか。（あてはまるもの全てに○） 

「１０．それ以外の理由」を選んだ方は具体的にご記入ください。 

１．給与などの報酬面の不満 

２．役職・職位上の不利益 

３．国内の仕事のほうがしたかった 

４．自分のキャリア形成に不利 

5．語学力の不安 

6．地域が自分の希望に沿わなかった 

7．子供の教育 

8．自分の健康の不安 

９．家族等の介護 

１０．それ以外の理由 

  （             ） 

 

問３ 現在の海外派遣の内示があったのは、派遣（現地への出発日）のどのくらい前でしたか。  

約   カ月前（１カ月未満は「１」と記入してください） 

問４ 派遣元企業には海外への派遣期間についての規定や目安はありますか。（あてはまるもの１つに○） 

また規定や目安がある場合にはその期間をご記入ください。 

１．規定がある 

２．目安がある 

３．規定も目安もない 

   

派遣期間 約   年間 

   

 

問５ 海外派遣に関し、配偶者の帯同について会社には一定の方針がありますか。（あてはまるもの１つに○） 

1．帯同したほうがよいとの方針がある 
 

2．帯同しないほうがよいとの方針がある

3．方針なし 
 

4．わからない 

問６ あなたは労働組合の組合員ですか。 

1．組合員        2．組合員ではない 

付問 海外派遣者の選任は、労使協議の対象になりますか。 

１．なる          ２．ならない 

 
- 223 -



- 3 - 

問７  あなたは、会社の提供するどのような事前研修を受講しましたか。 

（A～Lの各項目それぞれについて、あてはまるもの１つに○） 

また、あなた自身が実際に受講した事前研修については、現地事情からみて、どの程度効果的でしたか。 

（A～Lの各項目それぞれについて、１～５段階で適当と思われる番号１つに○） 

 受講の有無  研修の効果 

＜あなた自身に対する事前研修＞ 

 
制度が 

なかった 

受講 

しなかった

 

受講した

 

 

 

全く役立たなかった 

 

どちらともいえない 

 

非常に役立った

 Ａ．英語  １ ２    ３ 
 

１･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｂ．赴任地言語 

（英語圏以外に派遣の場合） 
 １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｃ．異文化適応訓練 

異文化コミュニケーション 
 １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｄ．海外マネジメント 

海外ビジネス 
 １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｅ．現地の労使関係・労働慣行  １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｆ．全般的な任国事情  １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｇ．駐在経験者との座談会 

個人別の相談 
 １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｈ．危機管理や安全対策  １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｉ．健康管理や病気対策 

（伝染病、感染症等） 
 １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｊ．仕事上の災害防止対策  １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｋ．日本本社の経営理念・海外戦略  １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｌ．事前の現地視察  １ ２    ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 

Ⅲ 現在および派遣前の仕事などについておたずねします。 

 

問８  現在の勤務地において仕事や生活をしていく上で、英語や英語以外の赴任地での言語によるコミュニケーション能力

は必要ですか。英語以外の赴任地での言語が必要な場合には、その言語名もご記入ください。 

 Ａ．英語 １．必要である      ２．必要ではない 

 Ｂ．赴任地言語（具体的に：            ） １．必要である      ２．必要ではない 

 

 

付問１ あなたは赴任当初、どの程度、英語のコミュニケーション能力がありましたか。また現在はどの程度、英語の

コミュニケーション能力がありますか。（１～５段階で適当と思われる番号１つに○） 

 
全く対応できない

日常生活に支障の 

ない程度にできる 

 あらゆる状況 

に対応できる 

 Ａ．赴任当初の英語のコミュニケーション能力 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｂ．現在の英語のコミュニケーション能力 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 

 

付問２ あなたは赴任当初、どの程度、赴任地言語の能力がありましたか。また現在はどの程度、その言語の能力があ

りますか。（１～５段階で適当と思われる番号１つに○） 

 
全く対応できない

日常生活に支障の 

ない程度にできる 

 あらゆる状況 

に対応できる 

 Ａ．赴任当初の赴任地言語のコミュニケーション能力 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｂ．現在の赴任地言語のコミュニケーション能力 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 
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問９  仕事についておたずねします。 
（１）あなたの現地・現在の仕事は何ですか。（あてはまるもの全てに○） 

そのうち、主な仕事は何ですか。 

 １．総務 

 ２．経理 

 ３．人事 

 ４．企画 

 ５．営業 

 ６．生産 

 ７．技術 

 ８．研究開発 

  ９．国際事業 

 １０．全社的管理（トップマネジメントの仕事） 

 １１．その他 

（具体的に：                   ） 

 

そのうち、主な仕事   

 

（２）あなたの赴任直前の日本国内での仕事は何でしたか。（あてはまるもの全てに○） 

そのうち、主な仕事は何でしたか。 

〈注〉現赴任地直前の赴任地が日本以外の方は、海外赴任直前の日本国内の仕事についてご回答ください。 

 １．総務 

 ２．経理 

 ３．人事 

 ４．企画 

 ５．営業 

 ６．生産 

 ７．技術 

 ８．研究開発 

  ９．国際事業 

 １０．全社的管理（トップマネジメントの仕事） 

 １１．その他 

（具体的に：                    ） 

 

そのうち、主な仕事   

 

 

問10 職位についておたずねします。 

（１）あなたの現地での職位はどのレベルですか。（あてはまるもの１つに○）  

 １．会長、社長（支店長、事務所長を含む） 

 ２．役員クラス 

 ３．部長クラス 

 ４．課長クラス 

 ５．係長クラス 

 ６．一般従業員クラス 

 ７．アドバイザー・コーディネーター・ 

顧問など 

 付問 「７．アドバイザー・コーディネーター・顧問など」は、

次の職位レベルのどれにあたりますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

 

 

  １．会長、社長クラス 

 ２．役員クラス 

 ３．部長クラス 

 ４．課長クラス 

 ５．係長クラス 

 ６．一般従業員クラス  

 

（２）あなたの赴任前（日本国内）の職位はどのレベルでしたか。（あてはまるもの１つに○） 

〈注〉現赴任地直前の赴任地が日本以外の方は、海外赴任直前の日本国内の職位についてご回答ください。 

 １．会長、社長 

 ２．役員クラス 

 ３．部長クラス 

４．課長クラス 

５．係長クラス 

６．一般従業員クラス 
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Ⅳ 現地での労働時間、給与についておたずねします。 

 

問11 現勤務地の労働時間等についておたずねします。 

（1）あなたの実労働時間（週平均）   時間 

（2）所定労働時間を超える仕事をする場合や休日出勤する場合、その理由をお答えください。 

（あてはまるもの全てに○） 

 １．業務が繁忙な時期がある 

 ２．仕事量に比べてスタッフの数が少ない 

 ３．他の人に任せられない仕事が多い 

 ４．他の人の仕事を手伝った 

 ５．現地労働者の仕事のペースが遅い 

 ６．現地労働者とのコミュニケーションに時間がかかる 

 ７．現勤務地での仕事に慣れていない 

 ８．日本からの来客の案内、接待 

 ９．日本国内事業所との業務連絡 

１０．その他（具体的に：               ） 

 

問１2 現在の給与についておたずねします。 

（1）あなたは、現地給と日本国内で支払われている給与を合わせた全体の給与水準について、どのように考えていま

すか。（あてはまるもの１つに○） 

全く不満足  

 

どちらともいえない 大変満足 

１ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 

（2）あなたは現在、海外勤務にともなってどのような特別の手当を支給されていますか。 

（Ａ～Ｇの各項目それぞれについて、１か２に○） 

 Ａ．海外役付手当  １．支給されている ２．支給されていない 

 Ｂ．ハードシップ手当（特別地域手当）  １．支給されている ２．支給されていない 

 Ｃ．帯同家族手当  １．支給されている ２．支給されていない 

 Ｄ．残留家族手当・留守宅手当    １．支給されている ２．支給されていない 

 Ｅ．現勤務地の子女教育費手当    １．支給されている ２．支給されていない 

 Ｆ．現勤務地の住宅費手当または補助  １．支給されている ２．支給されていない 

 Ｇ．その他の手当（                   ）  １．支給されている ２．支給されていない 

 

（3）給与の負担はどのようになっていますか。（あてはまるもの１つに○） 

 １．派遣元企業が全額負担している 

 ２．派遣元企業と現勤務先企業とで負担している 

 ３．現勤務先企業が全額負担している 

 ４．わからない 

 

（4）給与の改定は、日本国内の労使交渉の対象になりますか。（あてはまるもの１つに○） 

 １．なる 

 ２．ならない 

 ３．わからない 
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Ⅴ 海外派遣者に対する支援体制、仕事の満足度についておたずねします。 
 

問１3 あなたの会社では会社の経費による、本人並びに家族に対する一時帰国・呼び寄せ制度、あるいは日本以外の第三国

への旅行制度を設けていますか。 
（Ａ～Ｆの各項目それぞれについて、１か２に○） 

 制度の有無 

 Ａ．本人の一時帰国制度 １．ある    ２．ない 

 Ｂ．家族の一時帰国制度 １．ある    ２．ない 

 Ｃ．家族の呼び寄せ制度 １．ある    ２．ない 

 Ｄ．本人の第三国への旅行制度 １．ある    ２．ない 

 Ｅ．家族の第三国への旅行制度 １．ある    ２．ない 

 Ｆ．その他（具体的に                ） １．ある    ２．ない 

 

問１4 あなたの派遣元企業には、次にあげるような海外派遣者に対する支援体制、福祉制度がありますか。（あてはまるも

の全てに○） 

 １．現地での語学研修補助（あなた自身） 

 ２．現地での語学研修補助（あなたのご家族） 

 ３．健康診断に要する費用の補助 

 ４．民間傷害保険の補助 

 ５．日本の会社・仕事関連の情報提供 

 ６．派遣元企業による訪問、巡回 

７．日本の社会・生活関連の情報提供 

 ８．国内住宅・財産の情報提供および管理・保全 

９．帰国後のキャリア形成についての支援体制 

１０．海外子女教育相談 

１１．国内残留家族への援助 

１２．危機管理や安全対策 

１３．その他（具体的に：                   ）

 

付問 また現在、あなたや家族にもっとも必要な支援制度、福祉制度は何ですか。（上の１～1３の項目から１つ 

 選んで番号を記入してください。 

 

現在もっとも必要な支援制度・福祉制度
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問１5  あなたは現在の海外での仕事にどの程度満足していますか。 

（Ａ～Ｑの各項目それぞれについて、１～５段階で適当と思われる番号１つに○） 

 

 全く不満足 どちらともいえない  大変満足

 Ａ．帰国後のキャリアの保証 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｂ．仕事の内容に比べた給料の額 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｃ．個人的な成長と能力開発 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｄ．職場の人間関係 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｅ．日本の同僚と比べたあなたの給料の額 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｆ．仕事から得られる達成感 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｇ．給料と仕事の量との関係 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｈ．考えや行動における自由度 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｉ．日本の同僚と比べた資産形成の機会 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｊ．仕事面で部下や同僚を援助する機会 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｋ．仕事から得られるチャレンジ感 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｌ．現地企業の外国人派遣者と比べた給料の額 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｍ．現地の同業他社の日本人派遣者と比べた給料の額 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｎ．あなたの職場における現地従業員の働きぶり １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｏ．上司から受ける処遇の公平性 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｐ．上司から受ける援助や指示     〈注〉 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｑ．上司の指導力 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

〈注〉現在の職位が、社長、会長（支店長、事務所長を含む）の場合には、Ｏ、Ｐ、Ｑの３項目は回答しないでください。 

 

 

Ⅵ 生活環境についておたずねします。 

 

問１６  あなたご自身、あるいはあなたのご家族が、今回の赴任で現地で次にあげるような事柄を経験されたことはあり

ますか。あなたご自身とご家族に分けてご回答ください。                          

（Ａ～J（Ｉ）、（２）の各項目それぞれについて、１か２に○）。 

 （１）あなたご自身 （２）ご家族 

 Ａ．テロ、ゲリラ、内乱、戦争の危険 １．ある      ２．ない １．ある      ２．ない 

 Ｂ．盗難・空き巣犯罪による財産的被害 １．ある      ２．ない １．ある      ２．ない 

 Ｃ．強盗・誘拐・暴行・傷害・脅迫・詐欺による被害 １．ある      ２．ない １．ある      ２．ない 

 Ｄ．民事訴訟の対象の経験 １．ある      ２．ない １．ある      ２．ない 

 Ｅ．警察・軍隊等による取調べ等 １．ある      ２．ない １．ある      ２．ない 

 Ｆ．自然災害による被害 １．ある      ２．ない １．ある      ２．ない 

 Ｇ．交通事故 １．ある      ２．ない １．ある      ２．ない 

 Ｈ．反日感情の言動 １．ある      ２．ない １．ある      ２．ない 

 Ｉ．現地生活における病気やケガ              １．ある      ２．ない １．ある      ２．ない 

J．仕事中の病気やケガ １．ある      ２．ない  
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問１７  最近のあなたの海外赴任生活におけるストレスの程度についておうかがいします。 

（Ａ～Ｉの各項目それぞれについて 、１～５段階で適当と思われる番号１つに○） 

 全くその通りでない どちらともいえない  全くその通り 

 Ａ．何かをする時、集中してできる １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｂ．心配事があって、よく寝られない １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｃ．自分のしていることに生きがいを感じる １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｄ．緊張を強いられる １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｅ．日常生活を楽しく送ることができる １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｆ．すぐにでも日本に帰りたいと思う １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｇ．問題があった時に積極的に解決している １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｈ．気が重くて、憂うつになる １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｉ．自信を失っている １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 

問１８  現勤務地に帯同されているご家族の中に、学齢期（満６歳から満１５歳）のお子さんはおられますか。 

  １．いる     ２．いない  

 

付問１ そのお子さんは何人ですか。  人 

 

付問２ そのお子さんは、次のいずれの学校に通っていますか。（あてはまるもの全てに○） 

 １．日本人学校 

 ２．インターナショナルスクール 

 ３．現地校 

４．補習校 

５．塾・予備校 

６．その他（具体的に：                  ） 

 

 

問１９ 現地での家族状況についておたずねします。（あてはまるもの１つに○） 

 

 

 

 

 

 
 

 

付問２ 単身赴任されている理由は何ですか（あてはまるもの全てに○） 

１．子供が受験期にあるため 

２．現地に子供を通わせたい学校がないため 

３．配偶者の仕事のため 

４．親等の介護や同居のため 

５．家族が海外での生活を希望しないため 

６．家族の健康上の理由 

７．治安面での不安があるため 

８．その他（具体的に：                ）

 

 

 

 

１．全員帯同 

２．一部帯同 

 

３．単身赴任（家族全員残留） 

４．独身 

付問１ 帯同されている家族はどなたですか。（あてはまるもの全てに○） 

．１．配偶者 

２．子供全員 

３．一部の子供 

４．その他（具体的に：    ） 
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Ⅶ 仕事や生活についてあなたのお考えやご意見をおたずねします。 

問2０  あなたは現地での生活にどの程度満足していますか。  

（Ａ～Ｉの各項目それぞれについて、１～５段階で適当と思われる番号１つに○） 

 全く不満足 どちらともいえない  大変満足 

 Ａ．住宅 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｂ．食生活 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｃ．通勤事情 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｄ．医療環境 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｅ．地域住民との関係 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｆ．子どもの教育環境（該当する方のみ） １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｇ．治安 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｈ．生活の便利さ １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｉ．現地での生活全般 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 

問２１  あなたは現地における仕事や生活に、どの程度慣れましたか。 

（Ａ～Ｎの各項目それぞれについて、１～５段階で適当と思われる番号１つに○）  

 全く慣れていない どちらともいえない  大変よく慣れている

 Ａ．担当する仕事の範囲 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｂ．要求される仕事の水準 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｃ．部下の監督・指導 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｄ．現地社会の習慣 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｅ．現地の住民との付き合い １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｆ．職場の現地従業員との仕事を離れた付き合い １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｇ．現地の人との日常会話 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｈ．生活全般に関して １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｉ．住宅状況 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｊ．食事 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｋ．買い物の仕方 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｌ．生活の水準や質 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｍ．娯楽・レクリエーション施設の利用 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｎ．医療機関の利用 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 

問２２ 現在、あなたは下記のA～Fの人たちに比べて、どの程度仕事上の成果をあげていますか。           

（A～Fの各項目それぞれについて、1～５段階で適当と思われる番号1つに○。なお、適切な該当者がいない場合

には、該当者なし”N”に○をつけてください。） 

 非常に低い 低い 同じ程度 高い 非常に高い 該当者なし

 Ａ．前任者と比べて １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ N 

 Ｂ．同じ職場の日本人派遣者と比べて １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ N 

 Ｃ．同格のローカルマネジャーと比べて １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ N 

 Ｄ．同業他社の日本人派遣者と比べて １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ N 

 Ｅ．日本で勤務している同期入社者と比べて １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ N 

 Ｆ．日本で勤務していたときの自分自身と比べて １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ N 
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Ⅷ 帰任後についておたずねします。 

問２３ 日本国内に帰任した場合、仕事上の不安として、どのようなものがありますか。（あてはまるもの全てに○） 

 １．日本での仕事や技術についていけない 

 ２．海外での経験が役に立たない 

 ３．昇進の遅れ 

 ４．日本での仕事の進め方になじめない 

 ５．社内のキャリア・パスの変化についての不安 

６．社内の人脈が薄くなる 

７．社内のインフォーマルな最新情報に疎くなる 

８．社内の制度や規則の変化に疎くなる 

９．その他（具体的に：                ）

１０．特にない 

 

問２４ 日本国内に帰任した場合、生活上の不安として、どのようなものがありますか。（あてはまるもの全てに○） 

 １．子供の教育問題 

 ２．親戚や友人との付き合いが疎遠になっている 

 ３．国内の事情に疎くなっている 

 ４．住宅取得など資産形成上の不利 

５．健康面の問題 

６．日本の生活・文化になじめない 

７．その他（具体的に：                ）

８．特にない 

 

問２５  日本国内に帰任後、あなたが再び海外に派遣されることについて、どう思いますか。 

（あなたのお考えにもっとも近いものを１つ選んで○をつけてください。） 

 １．ぜひ行きたい 

 ２．派遣先の地域によっては行きたい 

 ３．派遣先での地位や処遇がよければ行きたい 

 ４．行きたくない 

 

 

 

Ⅸ 基本項目 

Ｆ１ あなたの性別は。 

 
 １．男     ２．女 

Ｆ２ あなたの年齢は。 

  歳 

Ｆ３ 派遣元企業に入社してどのくらいになりますか。 

  約   年 

Ｆ４ 現勤務先企業でのあなたの直属の上司の国籍は。（あてはまるもの１つに○） 

 １．日本国籍 

 ２．現地国籍 

 ３．第三国籍 

 ４．直属の上司はいない（会長、社長、支店長、事務所長の場合） 

 

 

 

 

 付問 どの地域を希望しますか。 

（あてはまるもの全てに○） 

１．アジア    ５．中南米 

２．中近東    ６．アフリカ 

３．ヨーロッパ  ７．オセアニア 

４．北アメリカ 
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Ｆ５ 派遣元企業からどのような形で海外に派遣されていますか。（あてはまるもの１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 １．駐在（日本法人の支店・駐在員事務所） 

 ２．出向 

 ３．転籍 

 ４．長期出張（１カ月以上） 

５．海外研修 

 ６．その他（具体的に：                        ）

Ｆ６ 現勤務地に赴任してどのくらいになりますか。 

約   年   カ月 

Ｆ７ 現勤務地直前の勤務国は、どこですか。 

  １．日本      ２．日本以外 付問 国名をご記入ください。 

 

 

Ｆ８ 現在地も含めた、これまでの海外勤務回数は何回ですか。 

また、現在地も含めた海外勤務国数は何カ国ですか。通算の海外勤務年数は何年ですか（１カ月未満の短期出張を除く）。 

（１）これまでの海外勤務回数   回 

付問 【海外勤務回数が２回以上の方のみに、うかがいます】 

あなたが勤務した国々は次のどれに近いですか。（あてはまるもの１つに○） 

 

 

 

 １．同じ国だけに派遣されてきた 

 ２．同じ地域（北米、ヨーロッパ、東南アジアなど）だけに派遣されてきた 

 ３．複数の地域に派遣されてきた 

 

 

 

（２）これまでの海外勤務国数   カ国 

 

（３）通算海外勤務年数           約   年（６カ月未満は「０」と記入してください） 

 

◇ 現勤務地での生活や帰任後の生活、または残留家族の問題など海外勤務にともなう問題に関して、ご意見、ご

感想がございましたら、どのようなことでも結構ですのでお聞かせください。（記入欄が足りない場合は、恐

れ入りますが別紙にお書きいただき添付してください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

―ご協力ありがとうございました― 

（                ） 

- 232 -



- 1 - 

「海外派遣者の職業と生活に関する調査（第7回）」付属調査 

 

海外派遣勤務者の帯同配偶者に関する調査 

２００6年10月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１． この調査は海外派遣勤務者の帯同配偶者を対象として実施しています。ご記入は配偶者

ご自身にお願いいたします。また、２００6年１０月１日現在の状況でご回答ください。 

 

２． ご回答は質問に応じ、選択肢に○印をつけるか、数字を該当欄にご記入ください。なお、

数字に関する質問では、正確な回答が困難な場合にも、概数または推定の数値で結構で

すのでぜひご記入ください。 

 

３． ご記入の終わった調査票は、派遣勤務者ご本人対象の調査票と一緒に同封の返信用封筒

に入れ、１１月２５日までにご返送ください。 

 

４． なお、この調査票は商工会議所、または日本人会を経由して封筒密封のまま返送され、

統計的に処理されますので、あなたのお名前などが外部に出ることはありません。 

 

 

 

 

問１ あなたの配偶者の現在の海外派遣が決定した時、この海外派遣への同行をあなたはどの程度希望していましたか。 

（あてはまるもの１つに○） 

全く希望にあっていなかった 
 

どちらともいえない 
 

希望通りだった 

１ …………………… ２ …………………… ３ …………………… ４ …………………… ５ 

 

 

付問 1 希望にあっていた理由は何ですか。「６．それ以外の理由」を選んだ方は具体的にご記入ください。 

（あてはまるもの全てに○） 

１．自己のキャリア形成に有利 

２．語学力の向上・発揮 

3．赴任地の魅力 

4．子供の教育に有利 

5．配偶者や家族と一緒に過ごせる 

6．それ以外の理由 

 （               ） 

 

 

付問 2 希望にあっていなかった理由は何ですか。「７．それ以外の理由」を選んだ方は具体的にご記入ください。 

（あてはまるもの全てに○） 

１．自分のキャリア形成に不利 

２．語学力に問題がある  

３．地域が自分の希望に沿わない  

４．子供の教育に不利 

５．自己の健康に問題がある 

６．家族等の介護 

７．それ以外の理由 

 （               ） 

 

 

〈ご記入にあたってのお願い〉 
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問２ 海外赴任にあたり、あなた自身は配偶者の会社の提供するどのような事前研修を受講しましたか。 

（A～G の各項目それぞれについて、あてはまるものに○） 

また、あなた自身が実際に受講した事前研修については、現地事情からみて、どの程度効果的でしたか。 

（A～G の各項目それぞれについて、1～５段階で適当と思われる番号１つに○） 

 受講の有無  研修の効果 

＜あなた自身に対する事前研修＞ 

 
制度が 

なかった 

受講 

しなかった
受講した 

 

 

 

全く役立たなかった

 

どちらともいえない 

 

非常に役立った

 Ａ．英語 １ ２ ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｂ．赴任地言語 

（英語圏以外に派遣の場合） 
１ ２ ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｃ．全般的な任国事情 １ ２ ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｄ．駐在経験者との座談会・ 

個人別の相談 
１ ２ ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｅ．危機管理や安全対策 １ 2 ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｆ．健康管理や病気対策 

（伝染病､感染症等） 
１ ２ ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

 Ｇ．事前の現地視察 １ ２ ３  １･･･････２･･･････３･･･････４･･･････５ 

                     

問３ あなたは配偶者のこの海外赴任に同行するまで仕事をしていましたか。（あてはまるもの１つに○） 

  １．仕事をしていた        ２．仕事をしていなかった       

                

付問１ あなたがその仕事をしていた時の就業形態はどのようなものでしたか。（あてはまるもの１つに○） 

 

 

 

付問２ その日本国内での仕事を辞めたことに対して、配偶者の会社からあなたに何らかの補填やサポートがありま

すか。（A～D の各項目それぞれについて、1 か 2 に○） 

Ａ. 仕事を辞めたことに対する所得の一部補填 1． ある          2．ない 

Ｂ. 将来の仕事に関する研修などへの金銭的補助 1． ある          2．ない 

Ｃ. 現地の仕事に関する情報の提供 1． ある          2．ない 

Ｄ. 現地における雇用機会の提供 1． ある          2．ない 

 

問４ あなたは現在、収入を伴う仕事をしていますか。（あてはまるもの１つに○） 

１．仕事をしている        ２．仕事をしていない 

 

問５  現在の勤務地において生活をしていく上で、英語や英語以外の赴任地での言語によるコミュニケーション能力は必要

  ですか。英語以外の赴任地での言語が必要な場合には、その言語名もご記入ください。 

（A、Bの各項目それぞれについて、１～５段階で適当と思われる番号１つに○） 

 必要ではない どちらともいえない  必要である

 Ａ．英語のコミュニケーション能力 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｂ．赴任地言語のコミュニケーション能力 

  （具体的に：           ） 
１ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 

１．正社員          ３．パートタイマー     ５．その他（具体的に：        ） 

２．契約社員・派遣社員    ４．自営 
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問６ あなたは現地での生活にどの程度満足していますか。  

（Ａ～H の各項目それぞれについて、１～５段階で適当と思われる番号１つに○） 

 全く不満足  どちらともいえない  大変満足 

 Ａ．住宅 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｂ．食生活 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｃ．医療環境 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｄ．地域住民との関係 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｅ．子供の教育環境（該当する方のみ） １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｆ．治安 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｇ．生活の便利さ １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 Ｈ．現地での生活全般 １ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 

問７ あなたは現地での生活に、どの程度慣れましたか。 

（Ａ～Jの各項目それぞれについて、１～５段階で適当と思われる番号１つに○）  

 全く慣れていない  どちらともいえない  大変よく慣れている

 Ａ．現地社会の習慣 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｂ．現地の住民との付き合い １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｃ．現地の人との日常会話 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｄ．生活全般に関して １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｅ．住宅状況 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｆ．食事 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｇ．買い物の仕方 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｈ．生活の水準や質 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ⅰ．娯楽・リクリエーション施設の利用 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 Ｊ．医療機関の利用 １ ･･…… ２･…･… ３ ･･…… ４･･…… ５ 

 

問８ 現在の赴任先での滞在を終えて日本に帰国した場合、生活上の不安として、どのようなものがありますか。 

（あてはまるもの全てに○） 

 

 １．子供の教育問題 

 ２．親戚や友人との付き合いが疎遠になっている 

 ３．国内の事情に疎くなっている 

 ４．住宅取得など資産形成上の不利 

  ５．健康面の問題 

６．日本の生活・文化になじめない 

７．帰国後の就業 

８．その他（具体的に：            ）

９．特にない 

 

問９ あなたは日本に帰国した場合、仕事をしようと思いますか。 

すぐにでも仕事をしたい  どちらともいえない  仕事はしたくない

１ ･･…… ２ ･…･… ３ ･･…… ４ ･･…… ５ 

 

付問 実現に向けて何か準備されていますか。（あてはまるもの全てに○） 

1．資格を取得する 
 
2．語学力を身に付ける 

3．求人情報を集める 
 
4．仕事上の人的ネットワークの形成 

5．何もやっていない 
 
6．それ以外の準備（          ）
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基本項目 

F１ あなたの性別は。 １．男       ２．女  

 

F２ あなたの年齢は。 
  歳 

 

F３ 現在の赴任国に住みはじめてどのくらいになりますか。           約   年   カ月 

 

F４ 配偶者の海外赴任にともなうあなたの海外生活の経験についておたずねします。 

（1）現在地も含めて、あなたは配偶者の海外赴任にともなう海外生活をこれまで何回経験していますか。 

   回 

（2）現在地も含めて、配偶者の海外赴任にともないあなたが海外で生活をした国の数は何カ国ですか。 

           カ国 

（３）配偶者の海外赴任にともなうあなたの通算の海外滞在年数は約何年ですか。 

                                              約   年 

F５ 配偶者の赴任にともなう海外生活以外に、あなたは海外で生活をした経験がありますか。 

 １．ある     ２．ない  

 

 

付問 その海外での生活期間は通算で約何年ですか。 

                約 
  

年 
 
 

◇ 現勤務地での生活や帰任後の生活、または残留家族やご自分の仕事の問題などに関して、ご意見、

ご感想がございましたら、どのようなことでも結構ですのでお聞かせください。（記入欄が足りな

い場合は、恐れ入りますが、別紙にお書きいただき添付してください） 

―ご協力ありがとうございました― 

 

（6 カ月未満は「0」と記入してください） 

（6 カ月未満は「0」年と記入してください） 
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表１ 現勤務先企業の業種 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 食料品 繊維品
木材・
家具

パルプ
・紙

出版・
印刷

化学工業
石油・

石炭製品
プラスチッ

ク製品
ゴム・
皮革

勤務地域
アジア小計 816 20 21 2 3 7 22 4 22 3

100.0 2.5 2.6 0.2 0.4 0.9 2.7 0.5 2.7 0.4
　中国 365 7 10 1 2 6 7 3 10 0

100.0 1.9 2.7 0.3 0.5 1.6 1.9 0.8 2.7 0.0
　その他アジア 451 13 11 1 1 1 15 1 12 3

100.0 2.9 2.4 0.2 0.2 0.2 3.3 0.2 2.7 0.7
中近東 32 0 1 0 0 0 0 0 0 2

100.0 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3
ヨーロッパ 244 2 1 2 0 0 14 3 1 1

100.0 0.8 0.4 0.8 0.0 0.0 5.7 1.2 0.4 0.4
北米 273 8 2 0 0 0 4 0 1 5

100.0 2.9 0.7 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 0.4 1.8
中南米 124 9 6 0 0 0 4 0 1 2

100.0 7.3 4.8 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0 0.8 1.6
アフリカ 25 0 1 0 0 0 1 0 0 1

100.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 4.0
オセアニア 51 2 2 1 1 0 0 1 0 1

100.0 3.9 3.9 2.0 2.0 0.0 0.0 2.0 0.0 2.0
1,565 41 34 5 4 7 45 8 25 15
100.0 2.6 2.2 0.3 0.3 0.4 2.9 0.5 1.6 1.0

合  計

鉄鋼業
窯業・
土石

非鉄金属 金属製品 一般機器 電気機器 輸送機器 精密機器
その他の
製造業

農林漁業 鉱業

勤務地域
アジア小計 4 12 10 20 12 138 55 28 45 1 0

0.5 1.5 1.2 2.5 1.5 16.9 6.7 3.4 5.5 0.1 0.0
　中国 0 6 5 9 3 65 10 15 21 0 0

0.0 1.6 1.4 2.5 0.8 17.8 2.7 4.1 5.8 0.0 0.0
　その他アジア 4 6 5 11 9 73 45 13 24 1 0

0.9 1.3 1.1 2.4 2.0 16.2 10.0 2.9 5.3 0.2 0.0
中近東 0 0 0 2 0 0 6 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 18.8 0.0 3.1 0.0 0.0
ヨーロッパ 1 1 1 1 1 27 25 11 13 0 0

0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 11.1 10.2 4.5 5.3 0.0 0.0
北米 0 4 7 3 9 28 27 8 10 0 0

0.0 1.5 2.6 1.1 3.3 10.3 9.9 2.9 3.7 0.0 0.0
中南米 1 1 0 3 3 11 7 4 5 2 1

0.8 0.8 0.0 2.4 2.4 8.9 5.6 3.2 4.0 1.6 0.8
アフリカ 0 0 0 0 0 4 3 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.0 12.0 0.0 4.0 0.0 0.0
オセアニア 2 0 0 0 0 1 6 1 4 1 3

3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 11.8 2.0 7.8 2.0 5.9
8 18 18 29 25 209 129 52 79 4 4

0.5 1.2 1.2 1.9 1.6 13.4 8.2 3.3 5.0 0.3 0.3
合  計

卸売・
小売業

飲食店
・宿泊業

建設業
金融・
保険業

不動産業 運輸業
情報

通信業

教育、学
習支援事

業

サービス
業

その他の
非製造業

無回答

勤務地域
アジア小計 111 4 31 75 5 61 11 1 30 56 2

13.6 0.5 3.8 9.2 0.6 7.5 1.3 0.1 3.7 6.9 0.2
　中国 52 3 7 36 4 41 4 1 18 18 1

14.2 0.8 1.9 9.9 1.1 11.2 1.1 0.3 4.9 4.9 0.3
　その他アジア 59 1 24 39 1 20 7 0 12 38 1

13.1 0.2 5.3 8.6 0.2 4.4 1.6 0.0 2.7 8.4 0.2
中近東 9 0 2 2 0 0 0 0 2 3 2

28.1 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 9.4 6.3
ヨーロッパ 46 3 3 24 0 20 9 2 9 22 1

18.9 1.2 1.2 9.8 0.0 8.2 3.7 0.8 3.7 9.0 0.4
北米 28 2 6 26 3 28 2 0 48 12 2

10.3 0.7 2.2 9.5 1.1 10.3 0.7 0.0 17.6 4.4 0.7
中南米 19 1 2 16 1 7 0 0 7 10 1

15.3 0.8 1.6 12.9 0.8 5.6 0.0 0.0 5.6 8.1 0.8
アフリカ 8 0 1 1 0 1 0 0 1 2 0

32.0 0.0 4.0 4.0 0.0 4.0 0.0 0.0 4.0 8.0 0.0
オセアニア 7 0 1 2 0 4 1 0 0 8 2

13.7 0.0 2.0 3.9 0.0 7.8 2.0 0.0 0.0 15.7 3.9
228 10 46 146 9 121 23 3 97 113 10

14.6 0.6 2.9 9.3 0.6 7.7 1.5 0.2 6.2 7.2 0.6
合  計
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表２-１ 現勤務先企業の従業員数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

表２-２ 現勤務先の日本人派遣者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(人、％）

合計 3人未満 3-5人未満 5-10人未満 10-20人未満 20-30人未満 30人以上 無回答

勤務地域
アジア小計 816 224 146 207 140 55 36 8

100.0 27.5 17.9 25.4 17.2 6.7 4.4 1.0
　中国 365 105 62 105 51 23 16 3

100.0 28.8 17.0 28.8 14.0 6.3 4.4 0.8
　その他アジア 451 119 84 102 89 32 20 5

100.0 26.4 18.6 22.6 19.7 7.1 4.4 1.1
中近東 32 6 2 14 6 1 2 1

100.0 18.8 6.3 43.8 18.8 3.1 6.3 3.1
ヨーロッパ 244 92 43 47 26 7 26 3

100.0 37.7 17.6 19.3 10.7 2.9 10.7 1.2
北米 273 55 55 57 31 21 46 8

100.0 20.1 20.1 20.9 11.4 7.7 16.8 2.9
中南米 124 47 34 28 10 4 1 0

100.0 37.9 27.4 22.6 8.1 3.2 0.8 0.0
アフリカ 25 10 5 5 4 0 1 0

100.0 40.0 20.0 20.0 16.0 0.0 4.0 0.0
オセアニア 51 14 16 9 7 3 0 2

100.0 27.5 31.4 17.6 13.7 5.9 0.0 3.9
勤務先・主たる業種

製造業 751 192 147 174 124 63 48 3
100.0 25.6 19.6 23.2 16.5 8.4 6.4 0.4

非製造業 804 254 154 192 100 28 64 12
100.0 31.6 19.2 23.9 12.4 3.5 8.0 1.5

無回答 10 2 0 1 0 0 0 7
100.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 70.0

勤務先・従業員規模
10人未満 178 147 25 5 0 0 0 1

100.0 82.6 14.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.6
10-30人未満 214 97 75 37 5 0 0 0

100.0 45.3 35.0 17.3 2.3 0.0 0.0 0.0
30-100人未満 372 97 80 124 66 4 0 1

100.0 26.1 21.5 33.3 17.7 1.1 0.0 0.3
100-500人未満 437 89 83 116 69 33 47 0

100.0 20.4 19.0 26.5 15.8 7.6 10.8 0.0
500-1000人未満 135 7 19 52 22 9 26 0

100.0 5.2 14.1 38.5 16.3 6.7 19.3 0.0
1000人以上 205 11 18 32 62 44 38 0

100.0 5.4 8.8 15.6 30.2 21.5 18.5 0.0
無回答 24 0 1 1 0 1 1 20

100.0 0.0 4.2 4.2 0.0 4.2 4.2 83.3
1,565 448 301 367 224 91 112 22
100.0 28.6 19.2 23.5 14.3 5.8 7.2 1.4

合  計

(人、％）

合計 10人未満 10-30人未満
30-100人

未満
100-500人

未満
500-1000人

未満
1000人以上 無回答

勤務地域
アジア小計 816 77 106 198 222 64 140 9

100.0 9.4 13.0 24.3 27.2 7.8 17.2 1.1
　中国 365 45 49 86 103 22 56 4

100.0 12.3 13.4 23.6 28.2 6.0 15.3 1.1
　その他アジア 451 32 57 112 119 42 84 5

100.0 7.1 12.6 24.8 26.4 9.3 18.6 1.1
中近東 32 2 4 12 5 4 4 1

100.0 6.3 12.5 37.5 15.6 12.5 12.5 3.1
ヨーロッパ 244 42 39 55 68 24 13 3

100.0 17.2 16.0 22.5 27.9 9.8 5.3 1.2
北米 273 28 26 55 101 25 30 8

100.0 10.3 9.5 20.1 37.0 9.2 11.0 2.9
中南米 124 12 26 39 22 13 11 1

100.0 9.7 21.0 31.5 17.7 10.5 8.9 0.8
アフリカ 25 4 7 3 7 1 3 0

100.0 16.0 28.0 12.0 28.0 4.0 12.0 0.0
オセアニア 51 13 6 10 12 4 4 2

100.0 25.5 11.8 19.6 23.5 7.8 7.8 3.9
勤務先・主たる業種

製造業 751 51 66 120 231 104 176 3
100.0 6.8 8.8 16.0 30.8 13.8 23.4 0.4

非製造業 804 126 148 250 206 31 29 14
100.0 15.7 18.4 31.1 25.6 3.9 3.6 1.7

無回答 10 1 0 2 0 0 0 7
100.0 10.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 70.0
1,565 178 214 372 437 135 205 24
100.0 11.4 13.7 23.8 27.9 8.6 13.1 1.5

合  計
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表２-３ 日本人派遣者比率 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表３ 現勤務先企業の社長の国籍 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 日本国籍 現地国籍 第三国籍 無回答

勤務地域

アジア小計 816 755 47 11 3

100.0 92.5 5.8 1.3 0.4

　中国 365 343 17 4 1

100.0 94.0 4.7 1.1 0.3

　その他アジア 451 412 30 7 2

100.0 91.4 6.7 1.6 0.4

中近東 32 29 1 1 1

100.0 90.6 3.1 3.1 3.1

ヨーロッパ 244 210 28 4 2

100.0 86.1 11.5 1.6 0.8

北米 273 230 35 3 5

100.0 84.2 12.8 1.1 1.8

中南米 124 119 4 0 1

100.0 96.0 3.2 0.0 0.8

アフリカ 25 22 2 1 0

100.0 88.0 8.0 4.0 0.0

オセアニア 51 47 3 0 1

100.0 92.2 5.9 0.0 2.0

1,565 1,412 120 20 13

100.0 90.2 7.7 1.3 0.8
合  計

(人、％）

合計 1%以下 2-5%以下 6-15%以下 16-20%以下 21-35%以下 36%以上 無回答

勤務地域

アジア小計 816 237 186 193 80 71 38 11

100.0 29.0 22.8 23.7 9.8 8.7 4.7 1.3

　中国 365 95 85 80 35 37 28 5

100.0 26.0 23.3 21.9 9.6 10.1 7.7 1.4

　その他アジア 451 142 101 113 45 34 10 6

100.0 31.5 22.4 25.1 10.0 7.5 2.2 1.3

中近東 32 9 3 1 10 8 0 1

100.0 28.1 9.4 3.1 31.3 25.0 0.0 3.1

ヨーロッパ 244 37 60 66 26 20 32 3

100.0 15.2 24.6 27.0 10.7 8.2 13.1 1.2

北米 273 47 75 76 16 24 27 8

100.0 17.2 27.5 27.8 5.9 8.8 9.9 2.9

中南米 124 33 32 27 13 15 3 1

100.0 26.6 25.8 21.8 10.5 12.1 2.4 0.8

アフリカ 25 7 2 9 1 4 2 0

100.0 28.0 8.0 36.0 4.0 16.0 8.0 0.0

オセアニア 51 9 8 12 3 5 12 2

100.0 17.6 15.7 23.5 5.9 9.8 23.5 3.9

勤務先・主たる業種

製造業 751 305 222 102 42 39 36 5

100.0 40.6 29.6 13.6 5.6 5.2 4.8 0.7

非製造業 804 74 143 282 106 107 78 14

100.0 9.2 17.8 35.1 13.2 13.3 9.7 1.7

無回答 10 0 1 0 1 1 0 7

100.0 0.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 70.0

1,565 379 366 384 149 147 114 26

100.0 24.2 23.4 24.5 9.5 9.4 7.3 1.7
合  計
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表４ 現勤務先企業の操業（営業）開始時期 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

表５ 現勤務先企業の日本資本の構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表６ 現勤務先企業における労働組合の有無 
(人、％）

合計 ある ない 無回答

1,565 391 1,153 21

100.0 25.0 73.7 1.3
 

 

(人、％）

合計
1959年
以前

 1960
　-64年

 1965
　-69年

 1970
　-74年

 1975
　-79年

 1980
　-84年

 1985
　-89年

 1990
　-94年

 1995
　-99年

2000年
以降

勤務地域
アジア小計 816 43 26 20 41 43 35 98 120 165 185 40

100.0 5.3 3.2 2.5 5.0 5.3 4.3 12.0 14.7 20.2 22.7 4.9
　中国 365 3 10 4 11 18 18 35 66 76 112 12

100.0 0.8 2.7 1.1 3.0 4.9 4.9 9.6 18.1 20.8 30.7 3.3
　その他アジア 451 40 16 16 30 25 17 63 54 89 73 28

100.0 8.9 3.5 3.5 6.7 5.5 3.8 14.0 12.0 19.7 16.2 6.2
中近東 32 8 2 2 1 0 2 0 6 1 4 6

100.0 25.0 6.3 6.3 3.1 0.0 6.3 0.0 18.8 3.1 12.5 18.8
ヨーロッパ 244 13 6 22 22 14 24 35 42 20 33 13

100.0 5.3 2.5 9.0 9.0 5.7 9.8 14.3 17.2 8.2 13.5 5.3
北米 273 28 19 15 36 35 20 44 12 25 17 22

100.0 10.3 7.0 5.5 13.2 12.8 7.3 16.1 4.4 9.2 6.2 8.1
中南米 124 25 9 10 17 8 10 7 8 13 7 10

100.0 20.2 7.3 8.1 13.7 6.5 8.1 5.6 6.5 10.5 5.6 8.1
アフリカ 25 1 2 3 4 2 1 0 0 4 6 2

100.0 4.0 8.0 12.0 16.0 8.0 4.0 0.0 0.0 16.0 24.0 8.0
オセアニア 51 9 3 4 1 4 7 3 5 6 3 6

100.0 17.6 5.9 7.8 2.0 7.8 13.7 5.9 9.8 11.8 5.9 11.8
勤務先・主たる業種

製造業 751 26 21 37 60 47 39 96 112 143 133 37
100.0 3.5 2.8 4.9 8.0 6.3 5.2 12.8 14.9 19.0 17.7 4.9

非製造業 804 100 46 39 60 59 60 90 81 90 122 57
100.0 12.4 5.7 4.9 7.5 7.3 7.5 11.2 10.1 11.2 15.2 7.1

無回答 10 1 0 0 2 0 0 1 0 1 0 5
100.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 50.0
1,565 127 67 76 122 106 99 187 193 234 255 99
100.0 8.1 4.3 4.9 7.8 6.8 6.3 11.9 12.3 15.0 16.3 6.3

合  計

(人、％）

合計

日本法人
の支店・
駐在員事

務所

日本の子
会社（日
本側出資

比率
100%）

日本の子
会社（日
本側出資
比率51超
-100%未

満）

日本の子
会社（日
本側出資
比率50%）

日本の子
会社（日
本側出資
比率10-
50％ 未

満）

日本の
孫会社

上記以外
の現地法
人(日本側
出資比率
10％未

満）

上記以外
の現地法
人（現地

資本
100％）

その他 無回答

勤務地域
アジア小計   816 164 362 125 20 56 38 3 6 18 24

100.0 20.1 44.4 15.3 2.5 6.9 4.7 0.4 0.7 2.2 2.9
　中国   365 73 173 55 8 14 23 1 3 6 9

100.0 20.0 47.4 15.1 2.2 3.8 6.3 0.3 0.8 1.6 2.5
　その他アジア   451 91 189 70 12 42 15 2 3 12 15

100.0 20.2 41.9 15.5 2.7 9.3 3.3 0.4 0.7 2.7 3.3
中近東     32 12 12 1 1 0 0 0 2 0 4

100.0 37.5 37.5 3.1 3.1 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 12.5
ヨーロッパ   244 27 151 18 2 0 29 1 1 6 9

100.0 11.1 61.9 7.4 0.8 0.0 11.9 0.4 0.4 2.5 3.7
北米    273 43 173 16 3 2 12 1 6 2 15

100.0 15.8 63.4 5.9 1.1 0.7 4.4 0.4 2.2 0.7 5.5
中南米   124 15 72 26 3 0 5 1 0 2 0

100.0 12.1 58.1 21.0 2.4 0.0 4.0 0.8 0.0 1.6 0.0
アフリカ     25 11 4 6 0 1 1 0 1 0 1

100.0 44.0 16.0 24.0 0.0 4.0 4.0 0.0 4.0 0.0 4.0
オセアニア     51 5 40 1 1 0 2 0 0 0 2

100.0 9.8 78.4 2.0 2.0 0.0 3.9 0.0 0.0 0.0 3.9
1,565 277 814 193 30 59 87 6 16 28 55
100.0 17.7 52.0 12.3 1.9 3.8 5.6 0.4 1.0 1.8 3.5

合  計
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表７ 派遣元企業の業種 

(人、％）

合計 食料品 繊維品 木材・家具 パルプ・紙 出版・印刷 化学工業
石油・石炭

製品
プラスチッ

ク製品
ゴム・皮革

勤務地域
アジア小計 816 14 15 1 3 5 29 5 12 6

100.0 1.7 1.8 0.1 0.4 0.6 3.6 0.6 1.5 0.7
　中国 365 8 6 0 2 4 10 4 4 0

100.0 2.2 1.6 0.0 0.5 1.1 2.7 1.1 1.1 0.0
　その他アジア 451 6 9 1 1 1 19 1 8 6

100.0 1.3 2.0 0.2 0.2 0.2 4.2 0.2 1.8 1.3
中近東 32 0 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3
ヨーロッパ 244 4 1 0 1 2 20 2 1 1

100.0 1.6 0.4 0.0 0.4 0.8 8.2 0.8 0.4 0.4
北米 273 6 2 0 0 1 8 0 2 3

100.0 2.2 0.7 0.0 0.0 0.4 2.9 0.0 0.7 1.1
中南米 124 8 6 1 0 0 5 0 0 1

100.0 6.5 4.8 0.8 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.8
アフリカ 25 0 1 0 0 0 1 0 0 1

100.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 4.0
オセアニア 51 1 0 0 1 0 0 1 0 1

100.0 2.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 2.0 0.0 2.0
1,565 33 25 2 5 8 63 8 15 15
100.0 2.1 1.6 0.1 0.3 0.5 4.0 0.5 1.0 1.0

合  計
 

鉄鋼業
窯業・
土石

非鉄金属 金属製品 一般機器 電気機器 輸送機器 精密機器
その他の
製造業

農林漁業 鉱業

勤務地域
アジア小計 2 12 14 16 13 162 54 29 46 1 0

0.2 1.5 1.7 2.0 1.6 19.9 6.6 3.6 5.6 0.1 0.0
　中国 1 5 6 7 4 76 12 16 19 0 0

0.3 1.4 1.6 1.9 1.1 20.8 3.3 4.4 5.2 0.0 0.0
　その他アジア 1 7 8 9 9 86 42 13 27 1 0

0.2 1.6 1.8 2.0 2.0 19.1 9.3 2.9 6.0 0.2 0.0
中近東 0 0 0 2 0 0 5 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 15.6 0.0 3.1 0.0 0.0
ヨーロッパ 1 1 2 2 1 45 31 15 12 0 0

0.4 0.4 0.8 0.8 0.4 18.4 12.7 6.1 4.9 0.0 0.0
北米 0 4 7 4 10 34 43 11 12 0 0

0.0 1.5 2.6 1.5 3.7 12.5 15.8 4.0 4.4 0.0 0.0
中南米 1 1 0 3 3 12 6 7 8 1 1

0.8 0.8 0.0 2.4 2.4 9.7 4.8 5.6 6.5 0.8 0.8
アフリカ 0 0 0 0 0 4 4 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.0 16.0 0.0 4.0 0.0 0.0
オセアニア 2 0 0 0 1 3 7 1 3 1 0

3.9 0.0 0.0 0.0 2.0 5.9 13.7 2.0 5.9 2.0 0.0
6 18 23 27 28 260 150 63 83 3 1

0.4 1.2 1.5 1.7 1.8 16.6 9.6 4.0 5.3 0.2 0.1
合  計

 

卸売・
小売業

飲食店・
宿泊業

建設業
金融・
保険業

不動産業 運輸業
情報

通信業
教育、学習
支援事業

サービス
業

その他の
非製造業

無回答

勤務地域
アジア小計 100 2 30 78 2 60 9 1 25 58 12

12.3 0.2 3.7 9.6 0.2 7.4 1.1 0.1 3.1 7.1 1.5
　中国 48 2 8 36 2 40 3 1 17 18 6

13.2 0.5 2.2 9.9 0.5 11.0 0.8 0.3 4.7 4.9 1.6
　その他アジア 52 0 22 42 0 20 6 0 8 40 6

11.5 0.0 4.9 9.3 0.0 4.4 1.3 0.0 1.8 8.9 1.3
中近東 12 0 2 2 0 0 0 0 1 4 1

37.5 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 12.5 3.1
ヨーロッパ 20 0 4 22 0 20 9 2 8 16 1

8.2 0.0 1.6 9.0 0.0 8.2 3.7 0.8 3.3 6.6 0.4
北米 8 2 6 25 3 28 3 1 35 12 3

2.9 0.7 2.2 9.2 1.1 10.3 1.1 0.4 12.8 4.4 1.1
中南米 15 0 2 16 0 9 0 0 4 14 0

12.1 0.0 1.6 12.9 0.0 7.3 0.0 0.0 3.2 11.3 0.0
アフリカ 7 0 1 1 0 1 0 0 1 2 0

28.0 0.0 4.0 4.0 0.0 4.0 0.0 0.0 4.0 8.0 0.0
オセアニア 8 1 2 2 0 4 1 0 0 10 1

15.7 2.0 3.9 3.9 0.0 7.8 2.0 0.0 0.0 19.6 2.0
170 5 47 146 5 122 22 4 74 116 18

10.9 0.3 3.0 9.3 0.3 7.8 1.4 0.3 4.7 7.4 1.2
合  計
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表８ 派遣元企業の従業員数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表９ 派遣元企業における労働組合の有無 
(人、％）

合計 ある ない 無回答

1,565 1,345 192 28

100.0 85.9 12.3 1.8
 

 

表 10 現在の海外派遣決定時の海外派遣の希望との合致 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計
全く希望にあっ
ていなかった

どちらかといえば
希望にあってい

なかった

どちらとも
いえない

どちらかといえば
希望通りだった

希望通りだった 無回答

勤務地域

アジア小計 816 48 72 255 246 185 10

100.0 5.9 8.8 31.3 30.1 22.7 1.2

　中国 365 19 30 116 103 93 4

100.0 5.2 8.2 31.8 28.2 25.5 1.1

　その他アジア 451 29 42 139 143 92 6

100.0 6.4 9.3 30.8 31.7 20.4 1.3

中近東 32 5 2 8 12 5 0

100.0 15.6 6.3 25.0 37.5 15.6 0.0

ヨーロッパ 244 4 14 61 82 78 5

100.0 1.6 5.7 25.0 33.6 32.0 2.0

北米 273 8 16 70 83 92 4

100.0 2.9 5.9 25.6 30.4 33.7 1.5

中南米 124 8 10 30 35 41 0

100.0 6.5 8.1 24.2 28.2 33.1 0.0

アフリカ 25 2 3 5 13 2 0

100.0 8.0 12.0 20.0 52.0 8.0 0.0

オセアニア 51 1 4 13 11 21 1

100.0 2.0 7.8 25.5 21.6 41.2 2.0

1,565 76 121 442 482 424 20

100.0 4.9 7.7 28.2 30.8 27.1 1.3
合  計

(人、％）

合計 500人未満
500-1000人

未満
1000-5000人

未満
5000-1万人

未満
1万-2万人未

満
2万人以上 無回答

勤務地域

アジア小計 816 107 65 254 119 91 134 46

100.0 13.1 8.0 31.1 14.6 11.2 16.4 5.6

　中国 365 59 32 111 42 43 56 22

100.0 16.2 8.8 30.4 11.5 11.8 15.3 6.0

　その他アジア 451 48 33 143 77 48 78 24

100.0 10.6 7.3 31.7 17.1 10.6 17.3 5.3

中近東 32 1 0 9 12 3 3 4

100.0 3.1 0.0 28.1 37.5 9.4 9.4 12.5

ヨーロッパ 244 9 13 67 50 38 62 5

100.0 3.7 5.3 27.5 20.5 15.6 25.4 2.0

北米 273 23 17 70 46 42 59 16

100.0 8.4 6.2 25.6 16.8 15.4 21.6 5.9

中南米 124 4 5 45 30 12 10 1

100.0 3.2 4.0 36.3 24.2 9.7 21.8 0.8

アフリカ 25 1 0 7 4 3 10 0

100.0 4.0 0.0 28.0 16.0 12.0 40.0 0.0

オセアニア 51 3 0 17 12 5 11 3

100.0 5.9 0.0 33.3 23.5 9.8 21.6 5.9

勤務先・主たる業種

製造業 751 83 45 213 137 82 152 39

100.0 11.1 6.0 28.4 18.2 10.9 20.2 5.2

非製造業 804 65 55 254 134 112 153 31

100.0 8.1 6.8 31.6 16.7 13.9 19.0 3.9

無回答 10 0 0 2 2 0 1 5

100.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 10.0 50.0

1,565 148 100 469 273 194 306 75

100.0 9.5 6.4 30.0 17.4 12.4 19.6 4.8
合  計
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表 10-１ 現在の海外派遣が希望通りであった理由（複数回答） 

(人、％）
 

給
与
な
ど
の
報
酬
面

　
の
魅
力

 
役
職
・
職
位
の
魅
力

 
海
外
で
の
仕
事
そ
の

　
も
の
へ
の
魅
力

 
自
己
の
キ
ャ
リ
ア
形

　
成
に
有
利

 
語
学
力
の
向
上
・

 
発
揮

 
赴
任
地
の
魅
力

 
子
供
の
教
育
に
有
利

 
そ
れ
以
外
の
理
由

 
無
回
答

 
人
数

勤務地域

アジア小計 53 111 340 225 107 123 20 13 7 431

12.3 25.8 78.9 52.2 24.8 28.5 4.6 3.0 1.6

　中国 25 41 157 111 50 54 8 6 1 196

12.8 20.9 80.1 56.6 25.5 27.6 4.1 3.1 0.5

　その他アジア 28 70 183 114 57 69 12 7 6 235

11.9 29.8 77.9 48.5 24.3 29.4 5.1 3.0 2.6

中近東 4 1 13 9 3 2 0 1 0 17

23.5 5.9 76.5 52.9 17.6 11.8 0.0 0.4 0.0

ヨーロッパ 23 37 133 97 59 65 8 6 2 160

14.4 23.1 83.1 60.6 36.9 40.6 5.0 3.8 1.3

北米 19 27 140 91 64 72 22 5 4 175

10.9 15.4 80.0 52.0 36.6 41.1 12.6 2.9 2.3

中南米 10 23 62 34 21 30 3 2 0 76

13.2 30.3 81.6 44.7 27.6 39.5 3.9 2.6 0.0

アフリカ 2 6 12 9 2 6 1 1 0 15

13.3 40.0 80.0 60.0 13.3 40.0 6.7 6.7 0.0

オセアニア 3 10 22 20 11 19 5 0 1 32

9.4 31.3 68.8 62.5 34.4 59.4 15.6 0.0 3.1

114 215 722 485 267 317 59 28 14 906

12.6 23.7 79.7 53.5 29.5 35.0 6.5 3.1 1.5
合  計

 

 

表 10-２ 現在の海外派遣が希望にあっていなかった理由（複数回答） 

(人、％）
 

給
与
な
ど
の
報
酬
面

　
の
不
満

 
役
職
・
職
位
上
の
不

　
利
益

 
国
内
の
仕
事
の
ほ
う

　
が
し
た
か

っ
た

 
自
分
の
キ
ャ
リ
ア
形

　
成
に
不
利

 
語
学
力
の
不
安

 
地
域
が
自
分
の
希
望

　
に
沿
わ
な
か

っ
た

 
子
供
の
教
育

 
自
分
の
健
康
の
不
安

 
家
族
等
の
介
護

 
そ
れ
以
外
の
理
由

 
無
回
答

 
人
数

勤務地域

アジア小計 7 9 36 6 42 43 22 10 18 11 28 120

5.8 7.5 30.0 5.0 35.0 35.8 18.3 8.3 15.0 9.2 23.3

　中国 3 3 13 4 23 15 6 4 6 4 14 49

6.1 6.1 26.5 8.2 46.9 30.6 12.2 8.2 12.2 8.2 28.6

　その他アジア 4 6 23 2 19 28 16 6 12 7 14 71

5.6 8.5 32.4 2.8 26.8 39.4 22.5 8.5 16.9 9.9 19.7

中近東 2 0 2 1 2 4 1 2 0 0 0 7

28.6 0.0 28.6 14.3 28.6 57.1 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0

ヨーロッパ 0 1 1 4 3 4 4 1 1 4 7 18

0.0 5.6 5.6 22.2 16.7 22.2 22.2 5.6 5.6 22.2 38.9

北米 0 2 7 2 10 1 6 1 2 3 6 24

0.0 8.3 29.2 8.3 41.7 4.2 25.0 4.2 8.3 12.5 25.0

中南米 2 3 3 2 7 11 7 1 1 1 3 18

11.1 16.7 16.7 11.1 38.9 61.1 38.9 5.6 5.6 5.6 16.7

アフリカ 0 0 0 1 0 4 0 0 0 0 1 5

0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

オセアニア 0 0 2 0 1 1 1 0 0 1 2 5

0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 40.0

11 15 51 16 65 68 41 15 22 20 47 197

5.6 7.6 25.9 8.1 33.0 34.5 20.8 7.6 11.2 10.2 23.9
合  計
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表 11 現在の海外派遣の内示があった時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

表 12-１ 海外派遣の規定・目安の有無 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表 12-２ 規定および目安となる派遣期間 
(人、％）

合計 2年間以内 3年間 4年間 5年間 6年間以上 無回答

勤務地域
アジア小計 595 13 195 127 239 10 11

100.0 2.2 32.8 21.3 40.2 1.7 1.8
　中国 257 6 89 43 112 5 2

100.0 2.3 34.6 16.7 43.6 1.9 0.8
　その他アジア 338 7 106 84 127 5 9

100.0 2.1 31.4 24.9 37.6 1.5 2.7
中近東 22 0 12 6 3 0 1

100.0 0.0 54.5 27.3 13.6 0.0 4.5
ヨーロッパ 188 1 43 33 102 7 2

100.0 0.5 22.9 17.6 54.3 3.7 1.1
北米 224 5 42 48 124 1 4

100.0 2.2 18.8 21.4 55.4 0.4 1.8
中南米 100 1 19 33 44 1 2

100.0 1.0 19.0 33.0 44.0 1.0 2.0
アフリカ 19 0 7 6 5 0 1

100.0 0.0 36.8 31.6 26.3 0.0 5.3
オセアニア 43 2 12 12 15 0 2

100.0 4.7 27.9 27.9 34.9 0.0 4.7
1,191 22 330 265 532 19 23
100.0 1.8 27.7 22.3 44.7 1.6 1.9

合  計
 

(人、％）

合計 1カ月前 2カ月前 3カ月前 4-5カ月前 6カ月前 7カ月以上前 無回答

勤務地域
アジア小計 816 198 238 194 78 63 40 5

100.0 24.3 29.2 23.8 9.6 7.7 4.9 0.6
　中国 365 101 101 98 27 22 15 1

100.0 27.7 27.7 26.8 7.4 6.0 4.1 0.3
　その他アジア 451 97 137 96 51 41 25 4

100.0 21.5 30.4 21.3 11.3 9.1 5.5 0.9
中近東 32 1 9 5 7 8 2 0

100.0 3.1 28.1 15.6 21.9 25.0 6.3 0.0
ヨーロッパ 244 38 53 64 37 31 19 2

100.0 15.6 21.7 26.2 15.2 12.7 7.8 0.8
北米 273 43 72 72 30 38 17 1

100.0 15.8 26.4 26.4 11.0 13.9 6.2 0.4
中南米 124 9 21 43 23 16 12 0

100.0 7.3 16.9 34.7 18.5 12.9 9.7 0.0
アフリカ 25 2 7 10 4 2 0 0

100.0 8.0 28.0 40.0 16.0 8.0 0.0 0.0
オセアニア 51 10 12 13 6 7 2 1

100.0 19.6 23.5 25.5 11.8 13.7 3.9 2.0
1,565 301 412 401 185 165 92 9
100.0 19.2 26.3 25.6 11.8 10.5 5.9 0.6

合  計

(人、％）

合計 規定がある 目安がある 規定も目安もない 無回答

勤務地域
アジア小計 816 86 372 221 137

100.0 10.5 45.6 27.1 16.8
　中国 365 39 160 108 58

100.0 10.7 43.8 29.6 15.9
　その他アジア 451 47 212 113 79

100.0 10.4 47.0 25.1 17.5
中近東 32 6 13 10 3

100.0 18.8 40.6 31.3 9.4
ヨーロッパ 244 24 133 56 31

100.0 9.8 54.5 23.0 12.7
北米 273 30 145 49 49

100.0 11.0 53.1 17.9 17.9
中南米 124 14 66 24 20

100.0 11.3 53.2 19.4 16.1
アフリカ 2 4 6 2

100.0 12.0 56.0 24.0 8.0
オセアニア 51 4 25 8 14

100.0 7.8 49.0 15.7 27.5
1,565 167 768 374 256
100.0 10.7 49.1 23.9 16.4

合  計
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表 13 海外赴任時の配偶者の帯同についての会社の方針 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 14-１ 労働組合の組合員であるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計
帯同したほうがよい

との方針がある
帯同しないほうがよ
いとの方針がある

方針なし わからない 無回答

勤務地域
アジア小計 816 347 18 391 52 8

100.0 42.5 2.2 47.9 6.4 1.0
　中国 365 143 10 186 23 3

100.0 39.2 2.7 51.0 6.3 0.8
　その他アジア 451 204 8 205 29 5

100.0 45.2 1.8 45.5 6.4 1.1
中近東 32 14 0 13 5 0

100.0 43.8 0.0 40.6 15.6 0.0
ヨーロッパ 244 121 0 106 16 1

100.0 49.6 0.0 43.4 6.6 0.4
北米 273 117 0 127 27 2

100.0 42.9 0.0 46.5 9.9 0.7
中南米 124 63 1 54 5 1

100.0 50.8 0.8 43.5 4.0 0.8
アフリカ 25 12 0 12 1 0

100.0 48.0 0.0 48.0 4.0 0.0
オセアニア 51 27 1 16 6 1

100.0 52.9 2.0 31.4 11.8 2.0
1,565 701 20 719 112 13
100.0 44.8 1.3 45.9 7.2 0.8

合  計

(人、％）

合計 組合員である 組合員ではない 無回答

勤務地域
アジア小計 816 150 656 10

100.0 18.4 80.4 1.2
　中国 365 65 294 6

100.0 17.8 80.5 1.6
　その他アジア 451 85 362 4

100.0 18.8 80.3 0.9
中近東 32 17 15 0

100.0 53.1 46.9 0.0
ヨーロッパ 244 53 189 2

100.0 21.7 77.5 0.8
北米 273 82 190 1

100.0 30.0 69.6 0.4
中南米 124 30 94 0

100.0 24.2 75.8 0.0
アフリカ 25 9 16 0

100.0 36.0 64.0 0.0
オセアニア 51 7 43 1

100.0 13.7 84.3 2.0
勤務先・主たる業種

製造業 751 145 602 4
100.0 19.3 80.2 0.5

非製造業 804 200 597 7
100.0 24.9 74.3 0.9

無回答 10 3 4 3
100.0 30.0 40.0 30.0

勤務先・従業員規模
10人未満 178 30 145 3

100.0 16.9 81.5 1.7
10-30人未満 214 40 171 3

100.0 18.7 79.9 1.4
30-100人未満 372 82 289 1

100.0 22.0 77.7 0.3
100-500人未満 437 105 329 3

100.0 24.0 75.3 0.7
500-1000人未満 135 39 96 0

100.0 28.9 71.1 0.0
1000人以上 205 47 158 0

100.0 22.9 77.1 0.0
無回答 24 5 15 4

100.0 20.8 62.5 16.7
1,565 348 1,203 14
100.0 22.2 76.9 0.9

合  計
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表 14-２ 海外派遣者選任が、労使協議の対象となるか 
(人、％）

合計 なる ならない 無回答

1,565 246 1,203 116

100.0 15.7 76.9 7.4
 

 

表 15-１ 事前研修の受講の有無 

(人、％）

合計 受講した 受講しなかった 制度がなかった 無回答

英語 1,565 300 526 589 150
100.0 19.2 33.6 37.6 9.6

赴任地言語（英語圏以外に派遣の場合） 1,565 273 396 533 363
100.0 17.4 25.3 34.1 23.2

異文化適応訓練･異文化コミュニケーション 1,565 312 342 767 144
100.0 19.9 21.9 49.0 9.2

海外マネジメント・海外ビジネス 1,565 365 341 728 131
100.0 23.3 21.8 46.5 8.4

現地の労使関係・労働慣行 1,565 172 325 897 171
100.0 11.0 20.8 57.3 10.9

全般的な任国事情 1,565 386 294 733 152
100.0 24.7 18.8 46.8 9.7

駐在経験者との座談会・個人別の相談 1,565 307 337 767 154
100.0 19.6 21.5 49.0 9.8

危機管理や安全対策 1,565 587 283 576 119
100.0 37.5 18.1 36.8 7.6
1,565 540 306 590 129
100.0 34.5 19.6 37.7 8.2

仕事上の災害防止対策 1,565 253 346 795 171
100.0 16.2 22.1 50.8 10.9

日本本社の経営理念・海外戦略 1,565 484 294 639 148
100.0 30.9 18.8 40.8 9.5

事前の現地視察 1,565 432 258 721 154
100.0 27.6 16.5 46.1 9.8

健康管理や病気対策（伝染病、感染症等）

 

 

表 15-２ 事前研修の効果 
(人、％）

合計
全く役立た
なかった

どちらかとい
えば役立た
なかった

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば役
立った

非常に
役立った

無回答

英語 300 7 35 80 130 45 3
100.0 2.3 11.7 26.7 43.3 15.0 1.0

赴任地言語（英語圏以外に派遣の場合） 273 18 32 47 125 49 2
100.0 6.6 11.7 17.2 45.8 17.9 0.7

異文化適応訓練・異文化コミュニケーション 312 8 25 102 148 25 4
100.0 2.6 8.0 32.7 47.4 8.0 1.3

海外マネジメント・海外ビジネス 365 3 21 127 174 33 7
100.0 0.8 5.8 34.8 47.7 9.0 1.9

現地の労使関係・労働慣行 172 0 6 52 83 27 4
100.0 0.0 3.5 30.2 48.3 15.7 2.3

全般的な任国事情 386 4 25 111 204 35 7
100.0 1.0 6.5 28.8 52.8 9.1 1.8

駐在経験者との座談会・個人別の相談 307 2 11 51 139 99 5
100.0 0.7 3.6 16.6 45.3 32.2 1.6

危機管理や安全対策 587 10 30 180 289 69 9
100.0 1.7 5.1 30.7 49.2 11.8 1.5

540 6 31 149 274 68 12
100.0 1.1 5.7 27.6 50.7 12.6 2.2

仕事上の災害防止対策 253 2 7 90 115 34 5
100.0 0.8 2.8 35.6 45.5 13.4 2.0

日本本社の経営理念・海外戦略 484 5 13 143 238 72 13
100.0 1.0 2.7 29.5 49.2 14.9 2.7

事前の現地視察 432 2 5 43 167 203 12
100.0 0.5 1.2 10.0 38.7 47.0 2.8

健康管理や病気対策（伝染病、感染症等）
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表 16-１ 言語コミュニケーション能力の生活上の必要の有無 

 

 

 

 

 

表 16-２ 赴任当初と現在の言語コミュニケーション能力 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 17-１ 現地での仕事（複数回答） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 必要である 必要ではない 無回答

英語 1,565 1,304 151 110
100.0 83.3 9.6 7.0

赴任地言語 1,565 881 272 412
100.0 56.3 17.4 26.3

(人、％）

合計
全く対応
できない

あまり対応
できない

日常生活に支
障のない程度

にできる
ほぼ対応できる

あらゆる状況に
対応できる

無回答

1,304 59 229 363 389 256 8
100.0 4.5 17.6 27.8 29.8 19.6 0.6

現在の英語 1,304 23 90 298 556 321 16
100.0 1.8 6.9 22.9 42.6 24.6 1.2

881 559 131 91 67 32 1
100.0 63.5 14.9 10.3 7.6 3.6 0.1

現在の赴任地言語 881 164 291 202 169 53 2
100.0 18.6 33.0 22.9 19.2 6.0 0.2

赴任当初の英語

赴任当初の赴任地言語

(人、％）
 

総
務

 
経
理

 
人
事

 
企
画

 
営
業

 
生
産

 
技
術

 
研
究
開
発

 
国
際
事
業

 
全
社
的
管
理

 

（
ト

ッ
プ
マ
ネ
ジ

メ
ン
ト
の
仕
事

）

 
そ
の
他

 
無
回
答

 
人
数

勤務地域
アジア小計 275 233 267 196 273 71 88 19 67 525 86 2 816

33.7 28.6 32.7 24.0 33.5 8.7 10.8 2.3 8.2 64.3 10.5 0.2
　中国 128 102 118 82 121 34 45 13 34 223 41 1 365

35.1 27.9 32.3 22.5 33.2 9.3 12.3 3.6 9.3 61.1 11.2 0.3
　その他アジア 147 131 149 114 152 37 43 6 33 302 45 1 451

32.6 29.0 33.0 25.3 33.7 8.2 9.5 1.3 7.3 67.0 10.0 0.2
中近東 7 8 5 4 18 6 8 0 4 6 2 0 32

21.9 25.0 15.6 12.5 56.3 18.8 25.0 0.0 12.5 18.8 6.3 0.0
ヨーロッパ 90 76 77 78 93 12 23 14 36 142 21 2 244

36.9 31.1 31.6 32.0 38.1 4.9 9.4 5.7 14.8 58.2 8.6 0.8
北米 96 86 78 78 85 12 40 8 26 122 35 2 273

35.2 31.5 28.6 28.6 31.1 4.4 14.7 2.9 9.5 44.7 12.8 0.7
中南米 40 36 39 32 43 2 2 1 14 82 7 0 124

32.3 29.0 31.5 25.8 34.7 1.6 1.6 0.8 11.3 66.1 5.6 0.0
アフリカ 9 6 7 7 13 1 3 0 3 12 2 1 25

36.0 24.0 28.0 28.0 52.0 4.0 12.0 0.0 12.0 48.0 8.0 4.0
オセアニア 17 12 16 18 17 3 2 0 12 36 5 0 51

33.3 23.5 31.4 35.3 33.3 5.9 3.9 0.0 23.5 70.6 9.8 0.0
勤務先・主たる業種

製造業 233 213 210 179 210 95 121 33 56 446 82 1 751
31.0 28.4 28.0 23.8 28.0 12.6 16.1 4.4 7.5 59.4 10.9 0.1

非製造業 298 239 275 232 329 10 43 9 103 474 75 6 804
37.1 29.7 34.2 28.9 40.9 1.2 5.3 1.1 12.8 59.0 9.3 0.7

無回答 3 5 4 2 3 2 2 0 3 5 1 0 10
30.0 50.0 40.0 20.0 30.0 20.0 20.0 0.0 30.0 50.0 10.0 0.0

勤務先・従業員規模
10人未満 89 75 71 65 88 3 16 4 41 100 20 1 178

50.0 42.1 39.9 36.5 49.4 1.7 9.0 2.2 23.0 56.2 11.2 0.6
10-30人未満 79 67 87 59 106 9 19 7 29 146 21 1 214

36.9 31.3 40.7 27.6 49.5 4.2 8.9 3.3 13.6 68.2 9.8 0.5
30-100人未満 124 101 123 100 159 11 23 7 32 248 36 2 372

33.3 27.2 33.1 26.9 42.7 3.0 6.2 1.9 8.6 66.7 9.7 0.5
100-500人未満 135 120 113 112 120 30 55 12 35 255 39 2 437

30.9 27.5 25.9 25.6 27.5 6.9 12.6 2.7 8.0 58.4 8.9 0.5
500-1000人未満 38 40 29 21 21 15 16 4 10 76 12 1 135

28.1 29.6 21.5 15.6 15.6 11.1 11.9 3.0 7.4 56.3 8.9 0.7
1000人以上 62 49 58 50 40 36 33 8 12 89 28 0 205

30.2 23.9 28.3 24.4 19.5 17.6 16.1 3.9 5.9 43.4 13.7 0.0
無回答 7 5 8 6 8 3 4 0 3 11 2 0 24

29.2 20.8 33.3 25.0 33.3 12.5 16.7 0.0 12.5 45.8 8.3 0.0
534 457 489 413 542 107 166 42 162 925 158 7 1,565

34.1 29.2 31.2 26.4 34.6 6.8 10.6 2.7 10.4 59.1 10.1 0.4
合  計
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表 17-２ 現地での仕事のうち主な仕事 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 18-１ 赴任直前の日本国内での仕事（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）
 

合
計

 
総
務

 
経
理

 
人
事

 
企
画

 
営
業

 
生
産

 
技
術

 
研
究
開
発

 
国
際
事
業

 
全
社
的
管
理

（
ト

ッ
プ
マ
ネ
ジ

メ
ン
ト
の
仕
事

）

 
そ
の
他

 
無
回
答

勤務先・主たる業種
製造業 751 16 78 27 36 72 28 50 9 7 367 50 11

100.0 2.1 10.4 3.6 4.8 9.6 3.7 6.7 1.2 0.9 48.9 6.7 1.5
非製造業 804 52 63 15 33 148 2 19 4 10 397 46 15

100.0 6.5 7.8 1.9 4.1 18.4 0.2 2.4 0.5 1.2 49.4 5.7 1.9
無回答 10 0 2 0 0 3 0 1 0 0 2 1 1

100.0 0.0 20.0 0.0 0.0 30.0 0.0 10.0 0.0 0.0 20.0 10.0 10.0
勤務先・従業員規模

10人未満 178 7 8 0 4 46 0 7 0 11 77 14 4
100.0 3.9 4.5 0.0 2.2 25.8 0.0 3.9 0.0 6.2 43.3 7.9 2.2

10-30人未満 214 10 14 0 2 32 2 5 3 0 130 11 5
100.0 4.7 6.5 0.0 0.9 15.0 0.9 2.3 1.4 0.0 60.7 5.1 2.3

30-100人未満 372 22 22 7 11 56 2 5 3 0 220 19 5
100.0 5.9 5.9 1.9 3.0 15.1 0.5 1.3 0.8 0.0 59.1 5.1 1.3

100-500人未満 437 18 45 12 32 52 6 26 3 3 209 24 7
100.0 4.1 10.3 2.7 7.3 11.9 1.4 5.9 0.7 0.7 47.8 5.5 1.6

500-1000人未満 135 3 24 4 4 13 4 8 2 2 59 9 3
100.0 2.2 17.8 3.0 3.0 9.6 3.0 5.9 1.5 1.5 43.7 6.7 2.2

1000人以上 205 8 27 18 13 18 16 17 2 0 65 19 2
100.0 3.9 13.2 8.8 6.3 8.8 7.8 8.3 1.0 0.0 31.7 9.3 1.0

無回答 24 0 3 1 3 6 0 2 0 1 6 1 1
100.0 0.0 12.5 4.2 12.5 25.0 0.0 8.3 0.0 4.2 25.0 4.2 4.2

勤務先・操業開始年
1959年以前 127 9 9 7 7 25 0 1 1 0 57 8 3

100.0 7.1 7.1 5.5 5.5 19.7 0.0 0.8 0.8 0.0 44.9 6.3 2.4
1960-69年 143 7 18 4 8 30 3 6 0 3 52 11 1

100.0 4.9 12.6 2.8 5.6 21.0 2.1 4.2 0.0 2.1 36.4 7.7 0.7
1970-79年 228 12 36 5 11 24 1 15 1 3 104 11 5

100.0 5.3 15.8 2.2 4.8 10.5 0.4 6.6 0.4 1.3 45.6 4.8 2.2
1980-89年 286 7 23 9 8 30 4 12 1 4 164 19 5

100.0 2.4 8.0 3.1 2.8 10.5 1.4 4.2 0.3 1.4 57.3 6.6 1.7
1990-99年 427 20 43 11 14 47 17 18 7 1 223 21 5

100.0 4.7 10.1 2.6 3.3 11.0 4.0 4.2 1.6 0.2 52.2 4.9 1.2
2000年以降 255 10 9 4 12 41 4 12 2 4 137 16 4

100.0 3.9 3.5 1.6 4.7 16.1 1.6 4.7 0.8 1.6 53.7 6.3 1.6
無回答 99 3 5 2 9 26 1 6 1 2 29 11 4

100.0 3.0 5.1 2.0 9.1 26.3 1.0 6.1 1.0 2.0 29.3 11.1 4.0
1,565 68 143 42 69 223 30 70 13 17 766 97 27
100.0 4.3 9.1 2.7 4.4 14.2 1.9 4.5 0.8 1.1 48.9 6.2 1.7

合  計

(人、％）
 

総
務

 
経
理

 
人
事

 
企
画

 
営
業

 
生
産

 
技
術

 
研
究
開
発

 
国
際
事
業

 
全
社
的
管
理
 

（
ト

ッ
プ
マ
ネ
ジ

メ
ン
ト
の
仕
事

）

 
そ
の
他

 
無
回
答

 
人
数

勤務先・主たる業種
製造業 35 99 51 145 240 87 130 38 139 66 80 3 751

4.7 13.2 6.8 19.3 32.0 11.6 17.3 5.1 18.5 8.8 10.7 0.4
非製造業 56 87 51 165 398 12 58 13 167 74 87 7 804

7.0 10.8 6.3 20.5 49.5 1.5 7.2 1.6 20.8 9.2 10.8 0.9
無回答 1 2 0 2 4 2 2 0 3 0 1 0 10

10.0 20.0 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 30.0 0.0 10.0 0.0
勤務先・従業員規模

10人未満 10 9 6 31 91 2 18 7 50 12 13 1 178
5.6 5.1 3.4 17.4 51.1 1.1 10.1 3.9 28.1 6.7 7.3 0.6

10-30人未満 12 21 10 41 128 5 22 7 43 14 17 2 214
5.6 9.8 4.7 19.2 59.8 2.3 10.3 3.3 20.1 6.5 7.9 0.9

30-100人未満 23 37 23 73 196 11 27 8 76 34 41 3 372
6.2 9.9 6.2 19.6 52.7 3.0 7.3 2.2 20.4 9.1 11.0 0.8

100-500人未満 25 64 30 94 146 29 56 13 82 42 55 3 437
5.7 14.6 6.9 21.5 33.4 6.6 12.8 3.0 18.8 9.6 12.6 0.7

500-1000人未満 9 25 9 24 30 16 27 6 23 15 12 1 135
6.7 18.5 6.7 17.8 22.2 11.9 20.0 4.4 17.0 11.1 8.9 0.7

1000人以上 11 30 22 43 39 36 36 10 30 21 30 0 205
5.4 14.6 10.7 21.0 19.0 17.6 17.6 4.9 14.6 10.2 14.6 0.0

無回答 2 2 2 6 12 2 4 0 5 2 0 0 24
8.3 8.3 8.3 25.0 50.0 8.3 16.7 0.0 20.8 8.3 0.0 0.0
92 188 102 312 642 101 190 51 309 140 168 10 1,565

5.9 12.0 6.5 19.9 41.0 6.5 12.1 3.3 19.7 8.9 10.7 0.6
合  計
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表 18-２ 赴任直前の日本国内での仕事のうち主な仕事 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表 19-１ 現地での職位 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）
 

合
計

 
総
務

 
経
理

 
人
事

 
企
画

 
営
業

 
生
産

 
技
術

 
研
究
開
発

 
国
際
事
業

 
全
社
的
管
理

（
ト

ッ
プ
マ
ネ
ジ

メ
ン
ト
の
仕
事

）

 
そ
の
他

 
無
回
答

勤務先・主たる業種
製造業 751 7 80 32 67 196 51 97 17 77 49 68 10

100.0 0.9 10.7 4.3 8.9 26.1 6.8 12.9 2.3 10.3 6.5 9.1 1.3
非製造業 804 19 59 18 90 328 5 39 7 98 48 80 13

100.0 2.4 7.3 2.2 11.2 40.8 0.6 4.9 0.9 12.2 6.0 10.0 1.6
無回答 10 0 2 0 0 2 1 1 0 3 0 1 0

100.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 10.0 10.0 0.0 30.0 0.0 10.0 0.0
勤務先・従業員規模

10人未満 178 7 4 1 12 81 0 17 4 30 9 12 1
100.0 3.9 2.2 0.6 6.7 45.5 0.0 9.6 2.2 16.9 5.1 6.7 0.6

10-30人未満 214 3 14 2 18 110 2 15 3 20 8 15 4
100.0 1.4 6.5 0.9 8.4 51.4 0.9 7.0 1.4 9.3 3.7 7.0 1.9

30-100人未満 372 6 26 6 42 159 5 14 5 48 21 36 4
100.0 1.6 7.0 1.6 11.3 42.7 1.3 3.8 1.3 12.9 5.6 9.7 1.1

100-500人未満 437 7 49 17 50 110 16 41 7 51 30 49 10
100.0 1.6 11.2 3.9 11.4 25.2 3.7 9.4 1.6 11.7 6.9 11.2 2.3

500-1000人未満 135 0 20 4 11 24 11 22 3 15 13 10 2
100.0 0.0 14.8 3.0 8.1 17.8 8.1 16.3 2.2 11.1 9.6 7.4 1.5

1000人以上 205 2 26 18 23 33 22 26 2 10 14 27 2
100.0 1.0 12.7 8.8 11.2 16.1 10.7 12.7 1.0 4.9 6.8 13.2 1.0

無回答 24 1 2 2 1 9 1 2 0 4 2 0 0
100.0 4.2 8.3 8.3 4.2 37.5 4.2 8.3 0.0 16.7 8.3 0.0 0.0
1,565 26 141 50 157 526 57 137 24 178 97 149 23
100.0 1.7 9.0 3.2 10.0 33.6 3.6 8.8 1.5 11.4 6.2 9.5 1.5

合  計

(人、％）
 

合
計

 
会
長

、
社
長

（
支
店
長

、
事
務

所
長
を
含
む

）

 
役
員
ク
ラ
ス

 
部
長
ク
ラ
ス

 
課
長
ク
ラ
ス

 
係
長
ク
ラ
ス

 
一
般
従
業
員

ク
ラ
ス

 
ア
ド
バ
イ
ザ
ー
・

コ
ー

デ
ィ
ネ
ー

タ
ー

・
顧
問

な
ど

 
無
回
答

勤務先・主たる業種
製造業 751 322 115 141 69 16 16 69 3

100.0 42.9 15.3 18.8 9.2 2.1 2.1 9.2 0.4
非製造業 804 380 82 145 120 29 21 21 6

100.0 47.3 10.2 18.0 14.9 3.6 2.6 2.6 0.7
無回答 10 4 2 1 1 0 1 1 0

100.0 40.0 20.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0
勤務先・従業員規模

10人未満 178 116 8 20 19 9 5 0 1
100.0 65.2 4.5 11.2 10.7 5.1 2.8 0.0 0.6

10-30人未満 214 123 22 31 24 5 3 5 1
100.0 57.5 10.3 14.5 11.2 2.3 1.4 2.3 0.5

30-100人未満 372 197 39 71 40 6 7 9 3
100.0 53.0 10.5 19.1 10.8 1.6 1.9 2.4 0.8

100-500人未満 437 165 62 95 58 17 10 28 2
100.0 37.8 14.2 21.7 13.3 3.9 2.3 6.4 0.5

500-1000人未満 135 55 19 19 16 4 7 13 2
100.0 40.7 14.1 14.1 11.9 3.0 5.2 9.6 1.5

1000人以上 205 42 46 50 27 4 4 32 0
100.0 20.5 22.4 24.4 13.2 2.0 2.0 15.6 0.0

無回答 24 8 3 1 6 0 2 4 0
100.0 33.3 12.5 4.2 25.0 0.0 8.3 16.7 0.0

勤務先・操業開始年
1959年以前 127 54 14 28 15 4 2 10 0

100.0 42.5 11.0 22.0 11.8 3.1 1.6 7.9 0.0
1960-69年 143 48 22 34 24 6 5 4 0

100.0 33.6 15.4 23.8 16.8 4.2 3.5 2.8 0.0
1970-79年 228 93 38 40 21 8 11 14 3

100.0 40.8 16.7 17.5 9.2 3.5 4.8 6.1 1.3
1980-89年 286 131 42 47 33 6 2 24 1

100.0 45.8 14.7 16.4 11.5 2.1 0.7 8.4 0.3
1990-99年 427 212 46 82 41 8 7 28 3

100.0 49.6 10.8 19.2 9.6 1.9 1.6 6.6 0.7
2000年以降 255 140 26 40 30 10 2 6 1

100.0 54.9 10.2 15.7 11.8 3.9 0.8 2.4 0.4
無回答 99 28 11 16 26 3 9 5 1

100.0 28.3 11.1 16.2 26.3 3.0 9.1 5.1 1.0
1,565 706 199 287 190 45 38 91 9
100.0 45.1 12.7 18.3 12.1 2.9 2.4 5.8 0.6

合  計
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表 19-２ アドバイザー・コーディネーター・顧問などの職位レベル 

(人、％）

合計 会長、社長 役員クラス 部長クラス 課長クラス 係長クラス
一般従業員

クラス
無回答

勤務先・主たる業種
製造業 69 5 14 20 26 3 0 1

100.0 7.2 20.3 29.0 37.7 4.3 0.0 1.4
非製造業 21 1 3 7 4 3 3 0

100.0 4.8 14.3 33.3 19.0 14.3 14.3 0.0
無回答 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
勤務先・従業員規模

10人未満 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10-30人未満 5 0 1 2 0 1 1 0
100.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0

30-100人未満 9 2 2 1 3 0 1 0
100.0 22.2 22.2 11.1 33.3 0.0 11.1 0.0

100-500人未満 28 1 7 6 9 3 1 1
100.0 3.6 25.0 21.4 32.1 10.7 3.6 3.6

500-1000人未満 13 2 0 6 4 1 0 0
100.0 15.4 0.0 46.2 30.8 7.7 0.0 0.0

1000人以上 32 1 7 11 12 1 0 0
100.0 3.1 21.9 34.4 37.5 3.1 0.0 0.0

無回答 4 0 0 1 3 0 0 0
100.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0

勤務先・操業開始年
1959年以前 10 0 2 5 2 0 1 0

100.0 0.0 20.0 50.0 20.0 0.0 10.0 0.0
1960-69年 4 0 1 0 2 1 0 0

100.0 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0
1970-79年 14 1 3 2 6 2 0 0

100.0 7.1 21.4 14.3 42.9 14.3 0.0 0.0
1980-89年 24 2 4 5 10 1 2 0

100.0 8.3 16.7 20.8 41.7 4.2 8.3 0.0
1990-99年 28 3 4 11 7 2 0 1

100.0 10.7 14.3 39.3 25.0 7.1 0.0 3.6
2000年以降 6 0 2 3 1 0 0 0

100.0 0.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0
無回答 5 0 1 1 3 0 0 0

100.0 0.0 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0
91 6 17 27 31 6 3 1

100.0 6.6 18.7 29.7 34.1 6.6 3.3 1.1
合  計

 

 

表 20 赴任直前の日本での職位 

(人、％）

合計 会長、社長 役員クラス 部長クラス 課長クラス 係長クラス
一般従業員

クラス
無回答

勤務先・主たる業種
製造業 751 4 38 206 247 136 116 4

100.0 0.5 5.1 27.4 32.9 18.1 15.4 0.5
非製造業 804 4 25 209 315 134 106 11

100.0 0.5 3.1 26.0 39.2 16.7 13.2 1.4
無回答 10 0 0 1 5 2 2 0

100.0 0.0 0.0 10.0 50.0 20.0 20.0 0.0
勤務先・従業員規模

10人未満 178 3 5 47 65 34 23 1
100.0 1.7 2.8 26.4 36.5 19.1 12.9 0.6

10-30人未満 214 0 5 65 77 35 28 4
100.0 0.0 2.3 30.4 36.0 16.4 13.1 1.9

30-100人未満 372 0 15 101 145 56 49 6
100.0 0.0 4.0 27.2 39.0 15.1 13.2 1.6

100-500人未満 437 1 16 116 160 75 66 3
100.0 0.2 3.7 26.5 36.6 17.2 15.1 0.7

500-1000人未満 135 3 11 34 36 26 24 1
100.0 2.2 8.1 25.2 26.7 19.3 17.8 0.7

1000人以上 205 0 11 49 75 40 30 0
100.0 0.0 5.4 23.9 36.6 19.5 14.6 0.0

無回答 24 1 0 4 9 6 4 0
100.0 4.2 0.0 16.7 37.5 25.0 16.7 0.0
1,565 8 63 416 567 272 224 15
100.0 0.5 4.0 26.6 36.2 17.4 14.3 1.0

合  計
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表 21 １週間の平均実労働時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 22 所定労働時間を超えたり休日出勤を行う理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 40時間未満
40-45時間

未満
45-50時間

未満
50-55時間

未満
55-60時間

未満
60時間以上 無回答

勤務地域
アジア小計 816 114 145 124 190 63 173 7

100.0 14.0 17.8 15.2 23.3 7.7 21.2 0.9
　中国 365 62 70 59 80 21 72 1

100.0 17.0 19.2 16.2 21.9 5.8 19.7 0.3
　その他アジア 451 52 75 65 110 42 101 6

100.0 11.5 16.6 14.4 24.4 9.3 22.4 1.3
中近東 32 4 5 4 4 4 10 1

100.0 12.5 15.6 12.5 12.5 12.5 31.3 3.1
ヨーロッパ 244 17 37 42 71 18 57 2

100.0 7.0 15.2 17.2 29.1 7.4 23.4 0.8
北米 273 40 40 23 85 27 57 1

100.0 14.7 14.7 8.4 31.1 9.9 20.9 0.4
中南米 124 20 25 20 28 14 17 0

100.0 16.1 20.2 16.1 22.6 11.3 13.7 0.0
アフリカ 25 5 2 3 7 2 6 0

100.0 20.0 8.0 12.0 28.0 8.0 24.0 0.0
オセアニア 51 6 12 14 12 0 7 0

100.0 11.8 23.5 27.5 23.5 0.0 13.7 0.0
勤務先・従業員規模

10人未満 178 28 44 29 41 5 30 1
100.0 15.7 24.7 16.3 23.0 2.8 16.9 0.6

10-30人未満 214 30 43 39 44 18 37 3
100.0 14.0 20.1 18.2 20.6 8.4 17.3 1.4

30-100人未満 372 54 60 51 96 29 80 2
100.0 14.5 16.1 13.7 25.8 7.8 21.5 0.5

100-500人未満 437 49 77 62 128 30 89 2
100.0 11.2 17.6 14.2 29.3 6.9 20.4 0.5

500-1000人未満 135 9 16 29 28 14 39 0
100.0 6.7 11.9 21.5 20.7 10.4 28.9 0.0

1000人以上 205 33 22 20 54 31 43 2
100.0 16.1 10.7 9.8 26.3 15.1 21.0 1.0

無回答 24 3 4 0 6 1 9 1
100.0 12.5 16.7 0.0 25.0 4.2 37.5 4.2
1,565 206 266 230 397 128 327 11
100.0 13.2 17.0 14.7 25.4 8.2 20.9 0.7

合  計

(人、％）
 

業
務
が
繁
忙
な
時
期

 
が
あ
る

 
仕
事
量
に
比
べ
て
ス

 
タ

ッ
フ
の
数
が
少
な

 
い

 
他
の
人
に
任
せ
ら
れ

 
な
い
仕
事
が
多
い

 
他
の
人
の
仕
事
を
手

 
伝

っ
た

 
現
地
労
働
者
の
仕
事

 
の
ペ
ー

ス
が
遅
い

 
現
地
労
働
者
と
の
コ

 
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン

 
に
時
間
が
か
か
る

 
現
勤
務
地
で
の
仕
事

 
に
慣
れ
て
い
な
い

 
日
本
か
ら
の
来
客
の

 
案
内

、
接
待

 
日
本
国
内
事
業
所
と

 
の
業
務
連
絡

 
そ
の
他

 
無
回
答

 
人
数

勤務地域
アジア小計 541 130 444 21 68 79 48 437 218 36 43 816

66.3 15.9 54.4 2.6 8.3 9.7 5.9 53.6 26.7 4.4 5.3
　中国 235 61 186 8 26 35 27 209 99 15 21 365

64.4 16.7 51.0 2.2 7.1 9.6 7.4 57.3 27.1 4.1 5.8
　その他アジア 306 69 258 13 42 44 21 228 119 21 22 451

67.8 15.3 57.2 2.9 9.3 9.8 4.7 50.6 26.4 4.7 4.9
中近東 23 7 13 0 7 3 5 21 12 2 2 32

71.9 21.9 40.6 0.0 21.9 9.4 15.6 65.6 37.5 6.3 6.3
ヨーロッパ 171 54 152 8 18 31 19 115 91 7 7 244

70.1 22.1 62.3 3.3 7.4 12.7 7.8 47.1 37.3 2.9 2.9
北米 197 78 146 17 22 26 15 118 134 3 16 273

72.2 28.6 53.5 6.2 8.1 9.5 5.5 43.2 49.1 1.1 5.9
中南米 85 20 62 5 7 1 4 68 44 4 13 124

68.5 16.1 50.0 4.0 5.6 0.8 3.2 54.8 35.5 3.2 10.5
アフリカ 16 7 17 0 8 0 0 14 10 2 0 25

64.0 28.0 68.0 0.0 32.0 0.0 0.0 56.0 40.0 8.0 0.0
オセアニア 39 8 22 0 3 7 2 31 18 3 2 51

76.5 15.7 43.1 0.0 5.9 13.7 3.9 60.8 35.3 5.9 3.9
勤務先・従業員規模

10人未満 113 49 77 2 12 8 13 98 67 3 7 178
63.5 27.5 43.3 1.1 6.7 4.5 7.3 55.1 37.6 1.7 3.9

10-30人未満 133 39 132 10 23 18 18 121 69 9 11 214
62.1 18.2 61.7 4.7 10.7 8.4 8.4 56.5 32.2 4.2 5.1

30-100人未満 256 76 206 11 24 30 10 199 124 17 16 372
68.8 20.4 55.4 3.0 6.5 8.1 2.7 53.5 33.3 4.6 4.3

100-500人未満 300 70 245 13 34 39 27 208 139 17 28 437
68.6 16.0 56.1 3.0 7.8 8.9 6.2 47.6 31.8 3.9 6.4

500-1000人未満 101 22 72 6 10 16 10 65 43 4 8 135
74.8 16.3 53.3 4.4 7.4 11.9 7.4 48.1 31.9 3.0 5.9

1000人以上 151 43 109 5 28 33 13 102 76 7 11 205
73.7 21.0 53.2 2.4 13.7 16.1 6.3 49.8 37.1 3.4 5.4

無回答 18 5 15 4 2 3 2 11 9 0 2 24
75.0 20.8 62.5 16.7 8.3 12.5 8.3 45.8 37.5 0.0 8.3

1,072 304 856 51 133 147 93 804 527 57 83 1,565
68.5 19.4 54.7 3.3 8.5 9.4 5.9 51.4 33.7 3.6 5.3

合  計
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表 23 現地と国内の合計給与に対する満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 24  海外勤務に伴う特別の手当の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 全く不満足
どちらかといえば

不満足
どちらとも
いえない

どちらかといえば
満足

大変満足 無回答

勤務地域
アジア小計 816 28 118 300 321 44 5

100.0 3.4 14.5 36.8 39.3 5.4 0.6
　中国 365 15 49 131 151 18 1

100.0 4.1 13.4 35.9 41.4 4.9 0.3
　その他アジア 451 13 69 169 170 26 4

100.0 2.9 15.3 37.5 37.7 5.8 0.9
中近東 32 2 3 9 16 2 0

100.0 6.3 9.4 28.1 50.0 6.3 0.0
ヨーロッパ 244 9 31 78 102 23 1

100.0 3.7 12.7 32.0 41.8 9.4 0.4
北米 273 12 37 88 112 22 2

100.0 4.4 13.6 32.2 41.0 8.1 0.7
中南米 124 2 17 38 54 12 1

100.0 1.6 13.7 30.6 43.5 9.7 0.8
アフリカ 25 2 4 8 10 1 0

100.0 8.0 16.0 32.0 40.0 4.0 0.0
オセアニア 51 2 9 17 19 4 0

100.0 3.9 17.6 33.3 37.3 7.8 0.0
1,565 57 219 538 634 108 9
100.0 3.6 14.0 34.4 40.5 6.9 0.6

合  計

(人、％）

合計 支給されている 支給されていない 無回答

 A.海外役付手当
10人未満 178 70 96 12

100.0 39.3 53.9 6.7
10-30人未満 214 85 112 17

100.0 39.7 52.3 7.9
30-100人未満 372 156 187 29

100.0 41.9 50.3 7.8
100-500人未満 437 199 210 28

100.0 45.5 48.1 6.4
500-1000人未満 135 59 68 8

100.0 43.7 50.4 5.9
1000人以上 205 71 114 20

100.0 34.6 55.6 9.8
無回答 24 8 13 3

100.0 33.3 54.2 12.5
1,565 648 800 117
100.0 41.4 51.1 7.5

 B.ハードシップ手当（特別地域手当）
10人未満 178 67 95 16

100.0 37.6 53.4 9.0
10-30人未満 214 85 115 14

100.0 39.7 53.7 6.5
30-100人未満 372 150 186 36

100.0 40.3 50.0 9.7
100-500人未満 437 149 243 45

100.0 34.1 55.6 10.3
500-1000人未満 135 52 67 16

100.0 38.5 49.6 11.9
1000人以上 205 111 80 14

100.0 54.1 39.0 6.8
無回答 24 10 11 3

100.0 41.7 45.8 12.5
1,565 624 797 144
100.0 39.9 50.9 9.2

 C.帯同家族手当
10人未満 178 76 79 23

100.0 42.7 44.4 12.9
10-30人未満 214 99 90 25

100.0 46.3 42.1 11.7
30-100人未満 372 164 167 41

100.0 44.1 44.9 11.0
100-500人未満 437 180 194 63

100.0 41.2 44.4 14.4
500-1000人未満 135 64 51 20

100.0 47.4 37.8 14.8
1000人以上 205 97 85 23

100.0 47.3 41.5 11.2
無回答 24 10 11 3

100.0 41.7 45.8 12.5
1,565 690 677 198
100.0 44.1 43.3 12.7

合  計

合  計

合  計
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(人、％）

合計 支給されている 支給されていない 無回答

 D.残留家族手当・留守宅手当
10人未満 178 70 87 21

100.0 39.3 48.9 11.8
10-30人未満 214 78 112 24

100.0 36.4 52.3 11.2
30-100人未満 372 163 169 40

100.0 43.8 45.4 10.8
100-500人未満 437 174 217 46

100.0 39.8 49.7 10.5
500-1000人未満 135 66 59 10

100.0 48.9 43.7 7.4
1000人以上 205 78 102 25

100.0 38.0 49.8 12.2
無回答 24 5 14 5

100.0 20.8 58.3 20.8
1,565 634 760 171
100.0 40.5 48.6 10.9

 E.現勤務地の子女教育費手当
10人未満 178 53 95 30

100.0 29.8 53.4 16.9
10-30人未満 214 91 92 31

100.0 42.5 43.0 14.5
30-100人未満 372 151 180 41

100.0 40.6 48.4 11.0
100-500人未満 437 174 197 66

100.0 39.8 45.1 15.1
500-1000人未満 135 56 58 21

100.0 41.5 43.0 15.6
1000人以上 205 82 96 27

100.0 40.0 46.8 13.2
無回答 24 11 10 3

100.0 45.8 41.7 12.5
1,565 618 728 219
100.0 39.5 46.5 14.0

 F.現勤務地の住宅費手当または補助
10人未満 178 159 13 6

100.0 89.3 7.3 3.4
10-30人未満 214 185 20 9

100.0 86.4 9.3 4.2
30-100人未満 372 327 35 10

100.0 87.9 9.4 2.7
100-500人未満 437 389 29 19

100.0 89.0 6.6 4.3
500-1000人未満 135 119 9 7

100.0 88.1 6.7 5.2
1000人以上 205 180 14 11

100.0 87.8 6.8 5.4
無回答 24 20 3 1

100.0 83.3 12.5 4.2
1,565 1,379 123 63
100.0 88.1 7.9 4.0

 G.その他の手当
10人未満 178 18 47 113

100.0 10.1 26.4 63.5
10-30人未満 214 31 41 142

100.0 14.5 19.2 66.4
30-100人未満 372 56 79 237

100.0 15.1 21.2 63.7
100-500人未満 437 80 82 275

100.0 18.3 18.8 62.9
500-1000人未満 135 17 30 88

100.0 12.6 22.2 65.2
1000人以上 205 31 42 132

100.0 15.1 20.5 64.4
無回答 24 2 6 16

100.0 8.3 25.0 66.7
1,565 235 327 1,003
100.0 15.0 20.9 64.1

合  計

合  計

合  計

合  計
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表 25  給与の負担状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 26 給与改定が国内の労使交渉の対象になるか 

 

 

 
 

表 27  会社経費による一時帰国制度等の有無   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 28-1  海外派遣者に対する支援・福祉制度（複数回答） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 なる ならない わからない 無回答

1,565 627 738 185 15

100.0 40.1 47.2 11.8 1.0

(人、％）

合計 ある ない 無回答

本人の一時帰国制度 1,565 1,490 67 8
100.0 95.2 4.3 0.5

家族の一時帰国制度 1,565 1,417 111 37
100.0 90.5 7.1 2.4

家族の呼び寄せ制度 1,565 1,023 483 59
100.0 65.4 30.9 3.8

本人の第三国への旅行制度 1,565 296 1,180 89
100.0 18.9 75.4 5.7

家族の第三国への旅行制度 1,565 266 1,204 95
100.0 17.0 76.9 6.1

その他 1,565 64 456 1,045
100.0 4.1 29.1 66.8

(人、％）
 

現
地
で
の
語
学
研

 
修
補
助

（
あ
な
た

 
自
身

）

 
現
地
で
の
語
学
研

 
修
補
助

（
あ
な
た

 
の
ご
家
族

）

 
健
康
診
断
に
要
す

 
る
費
用
の
補
助

 
民
間
傷
害
保
険
の

 
補
助

 
日
本
の
会
社
・
仕

 
事
関
連
の
情
報
提

 
供

 
派
遣
元
企
業
に
よ

 
る
訪
問

、
巡
回

 
日
本
の
社
会
・
生

 
活
関
連
の
情
報
提

 
供

 
国
内
住
宅
・
財
産

 
の
情
報
提
供
お
よ

 
び
管
理
・
保
全

 
帰
国
後
の
キ
ャ
リ

 
ア
形
成
に
つ
い
て

 
の
支
援
体
制

 
海
外
子
女
教
育
相

 
談

 
国
内
残
留
家
族
へ

 
の
援
助

 
危
機
管
理
や
安
全

 
対
策

 
そ
の
他

 
無
回
答

 
人
数

勤務地域
アジア小計 499 395 740 487 397 361 191 260 78 306 238 411 19 16 816

61.2 48.4 90.7 59.7 48.7 44.2 23.4 31.9 9.6 37.5 29.2 50.4 2.3 2.0
　中国 221 168 332 231 183 154 80 110 28 113 101 173 4 7 365

60.5 46.0 91.0 63.3 50.1 42.2 21.9 30.1 7.7 31.0 27.7 47.4 1.1 1.9
　その他アジア 278 227 408 256 214 207 111 150 50 193 137 238 15 9 451

61.6 50.3 90.5 56.8 47.5 45.9 24.6 33.3 11.1 42.8 30.4 52.8 3.3 2.0
中近東 25 23 28 8 11 13 7 18 1 19 10 18 2 0 32

78.1 71.9 87.5 25.0 34.4 40.6 21.9 56.3 3.1 59.4 31.3 56.3 6.3 0.0
ヨーロッパ 162 159 226 117 109 100 51 89 18 107 80 124 6 6 244

66.4 65.2 92.6 48.0 44.7 41.0 20.9 36.5 7.4 43.9 32.8 50.8 2.5 2.5
北米 116 143 241 112 107 93 65 104 24 107 75 126 4 15 273

42.5 52.4 88.3 41.0 39.2 34.1 23.8 38.1 8.8 39.2 27.5 46.2 1.5 5.5
中南米 90 79 116 56 63 67 27 46 15 71 46 77 3 0 124

72.6 63.7 93.5 45.2 50.8 54.0 21.8 37.1 12.1 57.3 37.1 62.1 2.4 0.0
アフリカ 10 14 23 10 9 12 4 11 3 17 8 14 1 1 25

40.0 56.0 92.0 40.0 36.0 48.0 16.0 44.0 12.0 68.0 32.0 56.0 4.0 4.0
オセアニア 26 31 50 29 28 21 18 16 7 31 23 35 2 0 51

51.0 60.8 98.0 56.9 54.9 41.2 35.3 31.4 13.7 60.8 45.1 68.6 3.9 0.0
928 844 1,424 819 724 667 363 544 146 658 480 805 37 38 1,565

59.3 53.9 91.0 52.3 46.3 42.6 23.2 34.8 9.3 42.0 30.7 51.4 2.4 2.4
合  計

(人、％）

合計
派遣元企業が

全額負担している

派遣元企業と
現勤務先企業と
で負担している

現勤務先企業が
全額負担している

わからない 無回答

勤務先・従業員規模
10人未満 178 96 45 36 0 1

100.0 53.9 25.3 20.2 0.0 0.6
10-30人未満 214 71 72 70 0 1

100.0 33.2 33.6 32.7 0.0 0.5
30-100人未満 372 88 140 140 2 2

100.0 23.7 37.6 37.6 0.5 0.5
100-500人未満 437 80 197 151 8 1

100.0 18.3 45.1 34.6 1.8 0.2
500-1000人未満 135 13 63 56 2 1

100.0 9.6 46.7 41.5 1.5 0.7
1000人以上 205 25 91 84 4 1

100.0 12.2 44.4 41.0 2.0 0.5
無回答 24 10 7 7 0 0

100.0 41.7 29.2 29.2 0.0 0.0
1,565 383 615 544 16 7
100.0 24.5 39.3 34.8 1.0 0.4

合  計
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表 28-２ 現在、最も必要な支援制度・福祉制度 
(人、％）

 
合
計

 
現
地
で
の
語
学
研

 
修
補
助

（
あ
な
た

 
自
身

）

 
現
地
で
の
語
学
研

 
修
補
助

（
あ
な
た

 
の
ご
家
族

）

 
健
康
診
断
に
要
す

 
る
費
用
の
補
助

 
民
間
傷
害
保
険
の

 
補
助

 
日
本
の
会
社
・
仕

 
事
関
連
の
情
報
提

 
供

 
派
遣
元
企
業
に
よ

 
る
訪
問

、
巡
回

 
日
本
の
社
会
・
生

 
活
関
連
の
情
報
提

 
供

 
国
内
住
宅
・
財
産

 
の
情
報
提
供
お
よ

 
び
管
理
・
保
全

 
帰
国
後
の
キ
ャ
リ

 
ア
形
成
に
つ
い
て

 
の
支
援
体
制

 
海
外
子
女
教
育
相

 
談

 
国
内
残
留
家
族
へ

 
の
援
助

 
危
機
管
理
や
安
全

 
対
策

 
そ
の
他

 
無
回
答

勤務地域
アジア小計 816 55 20 88 59 21 10 20 46 140 61 73 102 15 106

100.0 6.7 2.5 10.8 7.2 2.6 1.2 2.5 5.6 17.2 7.5 8.9 12.5 1.8 13.0
　中国 365 37 8 35 25 6 8 9 22 63 30 37 46 3 36

100.0 10.1 2.2 9.6 6.8 1.6 2.2 2.5 6.0 17.3 8.2 10.1 12.6 0.8 9.9
　その他アジア 451 18 12 53 34 15 2 11 24 77 31 36 56 12 70

100.0 4.0 2.7 11.8 7.5 3.3 0.4 2.4 5.3 17.1 6.9 8.0 12.4 2.7 15.5
中近東 32 1 2 4 1 2 0 1 1 1 6 0 7 3 3

100.0 3.1 6.3 12.5 3.1 6.3 0.0 3.1 3.1 3.1 18.8 0.0 21.9 9.4 9.4
ヨーロッパ 244 14 16 36 19 8 5 6 20 25 35 17 18 6 19

100.0 5.7 6.6 14.8 7.8 3.3 2.0 2.5 8.2 10.2 14.3 7.0 7.4 2.5 7.8
北米 273 20 11 38 12 10 5 2 20 30 53 15 13 4 40

100.0 7.3 4.0 13.9 4.4 3.7 1.8 0.7 7.3 11.0 19.4 5.5 4.8 1.5 14.7
中南米 124 5 4 15 12 3 0 3 6 15 12 4 24 2 19

100.0 4.0 3.2 12.1 9.7 2.4 0.0 2.4 4.8 12.1 9.7 3.2 19.4 1.6 15.3
アフリカ 25 0 0 4 1 0 0 0 0 0 6 2 8 1 3

100.0 0.0 0.0 16.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 24.0 8.0 32.0 4.0 12.0
オセアニア 51 2 2 9 7 3 0 0 2 11 5 4 3 2 1

100.0 3.9 3.9 17.6 13.7 5.9 0.0 0.0 3.9 21.6 9.8 7.8 5.9 3.9 2.0
1,565 97 55 194 111 47 20 32 95 222 178 115 175 33 191
100.0 6.2 3.5 12.4 7.1 3.0 1.3 2.0 6.1 14.2 11.4 7.3 11.2 2.1 12.2

合  計
 

 
表 29 海外での仕事に対する満足度 

(人、％）

合計 全く不満足
どちらかとい
えば不満足

どちらともい
えない

どちらかと
いえば満足

大変満
足

無回答

A.帰国後のキャリアの保証 1,565 157 308 898 159 17 26
100.0 10.0 19.7 57.4 10.2 1.1 1.7

B.仕事の内容に比べた給料の額 1,565 69 285 667 466 66 12
100.0 4.4 18.2 42.6 29.8 4.2 0.8

C.個人的な成長と能力開発 1,565 26 123 432 787 181 16
100.0 1.7 7.9 27.6 50.3 11.6 1.0

D.職場の人間関係 1,565 23 106 536 744 140 16
100.0 1.5 6.8 34.2 47.5 8.9 1.0

E.日本の同僚と比べたあなたの給料の額 1,565 35 107 680 613 113 17
100.0 2.2 6.8 43.5 39.2 7.2 1.1

F.仕事から得られる達成感 1,565 25 116 383 792 237 12
100.0 1.6 7.4 24.5 50.6 15.1 0.8

G.給料と仕事の量との関係 1,565 68 279 656 483 66 13
100.0 4.3 17.8 41.9 30.9 4.2 0.8

H.考えや行動における自由度 1,565 24 108 297 805 316 15
100.0 1.5 6.9 19.0 51.4 20.2 1.0

I.日本の同僚と比べた資産形成の機会 1,565 81 277 720 405 65 17
100.0 5.2 17.7 46.0 25.9 4.2 1.1

J.仕事面で部下や同僚を援助する機会 1,565 23 116 756 568 83 19
100.0 1.5 7.4 48.3 36.3 5.3 1.2

K.仕事から得られるチャレンジ感 1,565 18 75 364 826 271 11
100.0 1.2 4.8 23.3 52.8 17.3 0.7

L.現地企業の外国人派遣者と比べた給料の額 1,565 86 195 831 323 84 46
100.0 5.5 12.5 53.1 20.6 5.4 2.9
1,565 80 256 936 224 31 38
100.0 5.1 16.4 59.8 14.3 2.0 2.4

N.あなたの職場における現地従業員の働きぶり 1,565 83 325 539 523 75 20
100.0 5.3 20.8 34.4 33.4 4.8 1.3

O.上司から受ける処遇の公平性 859 25 83 337 280 58 76
100.0 2.9 9.7 39.2 32.6 6.8 8.8

P.上司から受ける援助や指示 859 33 89 322 290 50 75
100.0 3.8 10.4 37.5 33.8 5.8 8.7

Q.上司の指導力 859 39 83 305 282 74 76
100.0 4.5 9.7 35.5 32.8 8.6 8.8

M.現地の同業他社の日本人派遣者と比べた給料の額
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表 30-1 本人の現地での事件・事故等の経験について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 ある ない 無回答

A.テロ、ゲリラ、内乱、戦争の危険

アジア小計 816 113 693 10

100.0 13.8 84.9 1.2

　中国 365 15 343 7

100.0 4.1 94.0 1.9

　その他アジア 451 98 350 3

100.0 21.7 77.6 0.7

中近東 32 17 15 0

100.0 53.1 46.9 0.0

ヨーロッパ 244 29 215 0

100.0 11.9 88.1 0.0

北米 273 16 254 3

100.0 5.9 93.0 1.1

中南米 124 8 116 0

100.0 6.5 93.5 0.0

アフリカ 25 1 24 0

100.0 4.0 96.0 0.0

オセアニア 51 2 49 0

100.0 3.9 96.1 0.0

1,565 186 1,366 13

100.0 11.9 87.3 0.8

B.盗難・空き巣犯罪による財産的被害

アジア小計 816 92 713 11

100.0 11.3 87.4 1.3

　中国 365 42 317 6

100.0 11.5 86.8 1.6

　その他アジア 451 50 396 5

100.0 11.1 87.8 1.1

中近東 32 6 26 0

100.0 18.8 81.3 0.0

ヨーロッパ 244 46 198 0

100.0 18.9 81.1 0.0

北米 273 28 243 2

100.0 10.3 89.0 0.7

中南米 124 18 106 0

100.0 14.5 85.5 0.0

アフリカ 25 2 23 0

100.0 8.0 92.0 0.0

オセアニア 51 5 46 0

100.0 9.8 90.2 0.0

1,565 197 1,355 13

100.0 12.6 86.6 0.8

C.強盗・誘拐・暴行・傷害・脅迫・詐欺による被害

アジア小計 816 57 751 8

100.0 7.0 92.0 1.0

　中国 365 27 333 5

100.0 7.4 91.2 1.4

　その他アジア 451 30 418 3

100.0 6.7 92.7 0.7

中近東 32 6 26 0

100.0 18.8 81.3 0.0

ヨーロッパ 244 10 234 0

100.0 4.1 95.9 0.0

北米 273 7 263 3

100.0 2.6 96.3 1.1

中南米 124 19 105 0

100.0 15.3 84.7 0.0

アフリカ 25 4 21 0

100.0 16.0 84.0 0.0

オセアニア 51 1 50 0

100.0 2.0 98.0 0.0

1,565 104 1,450 11

100.0 6.6 92.7 0.7
合  計

合  計

合  計
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 (人、％）

合計 ある ない 無回答

D.民事訴訟の対象の経験

アジア小計 816 31 774 11

100.0 3.8 94.9 1.3

　中国 365 9 350 6

100.0 2.5 95.9 1.6

　その他アジア 451 22 424 5

100.0 4.9 94.0 1.1

中近東 32 1 31 0

100.0 3.1 96.9 0.0

ヨーロッパ 244 9 235 0

100.0 3.7 96.3 0.0

北米 273 7 264 2

100.0 2.6 96.7 0.7

中南米 124 13 111 0

100.0 10.5 89.5 0.0

アフリカ 25 2 23 0

100.0 8.0 92.0 0.0

オセアニア 51 3 48 0

100.0 5.9 94.1 0.0

1,565 66 1,486 13

100.0 4.2 95.0 0.8

E.警察・軍隊等による取調べ等

アジア小計 816 51 755 10

100.0 6.3 92.5 1.2

　中国 365 9 350 6

100.0 2.5 95.9 1.6

　その他アジア 451 42 405 4

100.0 9.3 89.8 0.9

中近東 32 6 26 0

100.0 18.8 81.3 0.0

ヨーロッパ 244 20 224 0

100.0 8.2 91.8 0.0

北米 273 8 263 2

100.0 2.9 96.3 0.7

中南米 124 11 113 0

100.0 8.9 91.1 0.0

アフリカ 25 8 17 0

100.0 32.0 68.0 0.0

オセアニア 51 3 48 0

100.0 5.9 94.1 0.0

1,565 107 1,446 12

100.0 6.8 92.4 0.8

F.自然災害による被害

アジア小計 816 68 738 10

100.0 8.3 90.4 1.2

　中国 365 22 338 5

100.0 6.0 92.6 1.4

　その他アジア 451 46 400 5

100.0 10.2 88.7 1.1

中近東 32 4 28 0

100.0 12.5 87.5 0.0

ヨーロッパ 244 8 236 0

100.0 3.3 96.7 0.0

北米 273 23 247 3

100.0 8.4 90.5 1.1

中南米 124 4 120 0

100.0 3.2 96.8 0.0

アフリカ 25 0 25 0

100.0 0.0 100.0 0.0

オセアニア 51 2 48 1

100.0 3.9 94.1 2.0

1,565 109 1,442 14

100.0 7.0 92.1 0.9

合  計

合  計

合  計
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(人、％）

合計 ある ない 無回答

G.交通事故

アジア小計 816 144 662 10

100.0 17.6 81.1 1.2

　中国 365 55 304 6

100.0 15.1 83.3 1.6

　その他アジア 451 89 358 4

100.0 19.7 79.4 0.9

中近東 32 7 25 0

100.0 21.9 78.1 0.0

ヨーロッパ 244 43 201 0

100.0 17.6 82.4 0.0

北米 273 47 223 3

100.0 17.2 81.7 1.1

中南米 124 30 94 0

100.0 24.2 75.8 0.0

アフリカ 25 4 21 0

100.0 16.0 84.0 0.0

オセアニア 51 5 46 0

100.0 9.8 90.2 0.0

1,565 280 1,272 13

100.0 17.9 81.3 0.8

H.反日感情の言動

アジア小計 816 154 653 9

100.0 18.9 80.0 1.1

　中国 365 121 240 4

100.0 33.2 65.8 1.1

　その他アジア 451 33 413 5

100.0 7.3 91.6 1.1

中近東 32 0 32 0

100.0 0.0 100.0 0.0

ヨーロッパ 244 17 227 0

100.0 7.0 93.0 0.0

北米 273 14 256 3

100.0 5.1 93.8 1.1

中南米 124 7 117 0

100.0 5.6 94.4 0.0

アフリカ 25 2 23 0

100.0 8.0 92.0 0.0

オセアニア 51 1 50 0

100.0 2.0 98.0 0.0

1,565 195 1,358 12

100.0 12.5 86.8 0.8

I.現地生活における病気やケガ

アジア小計 816 462 345 9

100.0 56.6 42.3 1.1

　中国 365 205 155 5

100.0 56.2 42.5 1.4

　その他アジア 451 257 190 4

100.0 57.0 42.1 0.9

中近東 32 16 16 0

100.0 50.0 50.0 0.0

ヨーロッパ 244 106 138 0

100.0 43.4 56.6 0.0

北米 273 94 176 3

100.0 34.4 64.5 1.1

中南米 124 61 63 0

100.0 49.2 50.8 0.0

アフリカ 25 9 16 0

100.0 36.0 64.0 0.0

オセアニア 51 19 32 0

100.0 37.3 62.7 0.0

1,565 767 786 12

100.0 49.0 50.2 0.8

合  計

合  計

合  計
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(人、％）

合計 ある ない 無回答

J.仕事中の病気やケガ

アジア小計 816 68 738 10

100.0 8.3 90.4 1.2

　中国 365 28 331 6

100.0 7.7 90.7 1.6

　その他アジア 451 40 407 4

100.0 8.9 90.2 0.9

中近東 32 1 31 0

100.0 3.1 96.9 0.0

ヨーロッパ 244 7 237 0

100.0 2.9 97.1 0.0

北米 273 8 263 2

100.0 2.9 96.3 0.7

中南米 124 6 117 1

100.0 4.8 94.4 0.8

アフリカ 25 2 23 0

100.0 8.0 92.0 0.0

オセアニア 51 1 50 0

100.0 2.0 98.0 0.0

1,565 93 1,459 13

100.0 5.9 93.2 0.8
合  計

 

 

表 30-２ 家族の現地での事件・事故等の経験について 

(人、％）

合計 ある ない 無回答

A.テロ、ゲリラ、内乱、戦争の危険
アジア小計 816 46 439 331

100.0 5.6 53.8 40.6
　中国 365 5 190 170

100.0 1.4 52.1 46.6
　その他アジア 451 41 249 161

100.0 9.1 55.2 35.7
中近東 32 7 13 12

100.0 21.9 40.6 37.5
ヨーロッパ 244 13 198 33

100.0 5.3 81.1 13.5
北米 273 14 219 40

100.0 5.1 80.2 14.7
中南米 124 4 87 33

100.0 3.2 70.2 26.6
アフリカ 25 1 22 2

100.0 4.0 88.0 8.0
オセアニア 51 0 44 7

100.0 0.0 86.3 13.7
1,565 85 1,022 458
100.0 5.4 65.3 29.3

B.盗難・空き巣犯罪による財産的被害
アジア小計 816 38 445 333

100.0 4.7 54.5 40.8
　中国 365 13 183 169

100.0 3.6 50.1 46.3
　その他アジア 451 25 262 164

100.0 5.5 58.1 36.4
中近東 32 0 20 12

100.0 0.0 62.5 37.5
ヨーロッパ 244 31 180 33

100.0 12.7 73.8 13.5
北米 273 12 222 39

100.0 4.4 81.3 14.3
中南米 124 8 83 33

100.0 6.5 66.9 26.6
アフリカ 25 3 20 2

100.0 12.0 80.0 8.0
オセアニア 51 3 41 7

100.0 5.9 80.4 13.7
1,565 95 1,011 459
100.0 6.1 64.6 29.3

合  計

合  計
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(人、％）

合計 ある ない 無回答

C.強盗・誘拐・暴行・傷害・脅迫・詐欺による被害

アジア小計 816 12 471 333

100.0 1.5 57.7 40.8

　中国 365 3 193 169

100.0 0.8 52.9 46.3

　その他アジア 451 9 278 164

100.0 2.0 61.6 36.4

中近東 32 0 20 12

100.0 0.0 62.5 37.5

ヨーロッパ 244 7 204 33

100.0 2.9 83.6 13.5

北米 273 5 229 39

100.0 1.8 83.9 14.3

中南米 124 9 82 33

100.0 7.3 66.1 26.6

アフリカ 25 3 20 2

100.0 12.0 80.0 8.0

オセアニア 51 0 44 7

100.0 0.0 86.3 13.7

1,565 36 1,070 459

100.0 2.3 68.4 29.3

D.民事訴訟の対象の経験

アジア小計 816 1 481 334

100.0 0.1 58.9 40.9

　中国 365 0 196 169

100.0 0.0 53.7 46.3

　その他アジア 451 1 285 165

100.0 0.2 63.2 36.6

中近東 32 0 20 12

100.0 0.0 62.5 37.5

ヨーロッパ 244 0 210 34

100.0 0.0 86.1 13.9

北米 273 3 230 40

100.0 1.1 84.2 14.7

中南米 124 3 88 33

100.0 2.4 71.0 26.6

アフリカ 25 0 23 2

100.0 0.0 92.0 8.0

オセアニア 51 0 44 7

100.0 0.0 86.3 13.7

1,565 7 1,096 462

100.0 0.4 70.0 29.5

E.警察・軍隊等による取調べ等

アジア小計 816 11 472 333

100.0 1.3 57.8 40.8

　中国 365 1 195 169

100.0 0.3 53.4 46.3

　その他アジア 451 10 277 164

100.0 2.2 61.4 36.4

中近東 32 2 18 12

100.0 6.3 56.3 37.5

ヨーロッパ 244 4 206 34

100.0 1.6 84.4 13.9

北米 273 5 228 40

100.0 1.8 83.5 14.7

中南米 124 5 86 33

100.0 4.0 69.4 26.6

アフリカ 25 7 16 2

100.0 28.0 64.0 8.0

オセアニア 51 1 43 7

100.0 2.0 84.3 13.7

1,565 35 1,069 461

100.0 2.2 68.3 29.5

合  計

合  計

合  計
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(人、％）

合計 ある ない 無回答

F.自然災害による被害

アジア小計 816 26 457 333

100.0 3.2 56.0 40.8

　中国 365 7 189 169

100.0 1.9 51.8 46.3

　その他アジア 451 19 268 164

100.0 4.2 59.4 36.4

中近東 32 1 19 12

100.0 3.1 59.4 37.5

ヨーロッパ 244 6 204 34

100.0 2.5 83.6 13.9

北米 273 17 216 40

100.0 6.2 79.1 14.7

中南米 124 2 89 33

100.0 1.6 71.8 26.6

アフリカ 25 0 23 2

100.0 0.0 92.0 8.0

オセアニア 51 1 43 7

100.0 2.0 84.3 13.7

1,565 53 1,051 461

100.0 3.4 67.2 29.5

G.交通事故

アジア小計 816 34 449 333

100.0 4.2 55.0 40.8

　中国 365 13 183 169

100.0 3.6 50.1 46.3

　その他アジア 451 21 266 164

100.0 4.7 59.0 36.4

中近東 32 1 19 12

100.0 3.1 59.4 37.5

ヨーロッパ 244 12 198 34

100.0 4.9 81.1 13.9

北米 273 43 191 39

100.0 15.8 70.0 14.3

中南米 124 10 81 33

100.0 8.1 65.3 26.6

アフリカ 25 5 18 2

100.0 20.0 72.0 8.0

オセアニア 51 4 40 7

100.0 7.8 78.4 13.7

1,565 109 996 460

100.0 7.0 63.6 29.4

H.反日感情の言動

アジア小計 816 42 441 333

100.0 5.1 54.0 40.8

　中国 365 33 163 169

100.0 9.0 44.7 46.3

　その他アジア 451 9 278 164

100.0 2.0 61.6 36.4

中近東 32 0 20 12

100.0 0.0 62.5 37.5

ヨーロッパ 244 20 190 34

100.0 8.2 77.9 13.9

北米 273 11 222 40

100.0 4.0 81.3 14.7

中南米 124 7 84 33

100.0 5.6 67.7 26.6

アフリカ 25 1 22 2

100.0 4.0 88.0 8.0

オセアニア 51 1 43 7

100.0 2.0 84.3 13.7
1,565 82 1,022 461
100.0 5.2 65.3 29.5

合  計

合  計

合  計
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(人、％）

合計 ある ない 無回答

I.現地生活における病気やケガ

アジア小計 816 250 233 333

100.0 30.6 28.6 40.8

　中国 365 101 96 168

100.0 27.7 26.3 46.0

　その他アジア 451 149 137 165

100.0 33.0 30.4 36.6

中近東 32 9 11 12

100.0 28.1 34.4 37.5

ヨーロッパ 244 110 101 33

100.0 45.1 41.4 13.5

北米 273 99 135 39

100.0 36.3 49.5 14.3

中南米 124 50 41 33

100.0 40.3 33.1 26.6

アフリカ 25 9 14 2

100.0 36.0 56.0 8.0

オセアニア 51 20 24 7

100.0 39.2 47.1 13.7

1,565 547 559 459

100.0 35.0 35.7 29.3
合  計

 
 

表 31 海外駐在生活におけるストレスの程度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計
全くその通り

でない

どちらかとい
えばその通り

ではない

どちらとも
いえない

どちらかとい
えばその通り

全くその通り 無回答

A.何かをする時、集中してできる
アジア小計 816 11 91 256 370 80 8

100.0 1.3 11.2 31.4 45.3 9.8 1.0
　中国 365 6 46 123 154 33 3

100.0 1.6 12.6 33.7 42.2 9.0 0.8
　その他アジア 451 5 45 133 216 47 5

100.0 1.1 10.0 29.5 47.9 10.4 1.1
中近東 32 0 5 16 8 3 0

100.0 0.0 15.6 50.0 25.0 9.4 0.0
ヨーロッパ 244 6 26 67 107 36 2

100.0 2.5 10.7 27.5 43.9 14.8 0.8
北米 273 0 23 86 119 39 6

100.0 0.0 8.4 31.5 43.6 14.3 2.2
中南米 124 2 11 33 57 21 0

100.0 1.6 8.9 26.6 46.0 16.9 0.0
アフリカ 25 0 2 11 10 2 0

100.0 0.0 8.0 44.0 40.0 8.0 0.0
オセアニア 51 0 4 15 20 12 0

100.0 0.0 7.8 29.4 39.2 23.5 0.0
1,565 19 162 484 691 193 16
100.0 1.2 10.4 30.9 44.2 12.3 1.0

B.心配事があって、よく寝られない
アジア小計 816 149 277 242 132 10 6

100.0 18.3 33.9 29.7 16.2 1.2 0.7
　中国 365 71 117 112 56 6 3

100.0 19.5 32.1 30.7 15.3 1.6 0.8
　その他アジア 451 78 160 130 76 4 3

100.0 17.3 35.5 28.8 16.9 0.9 0.7
中近東 32 7 12 8 5 0 0

100.0 21.9 37.5 25.0 15.6 0.0 0.0
ヨーロッパ 244 52 88 63 34 5 2

100.0 21.3 36.1 25.8 13.9 2.0 0.8
北米 273 67 73 81 37 9 6

100.0 24.5 26.7 29.7 13.6 3.3 2.2
中南米 124 33 45 25 17 4 0

100.0 26.6 36.3 20.2 13.7 3.2 0.0
アフリカ 25 4 6 7 7 1 0

100.0 16.0 24.0 28.0 28.0 4.0 0.0
オセアニア 51 18 13 12 7 1 0

100.0 35.3 25.5 23.5 13.7 2.0 0.0
1,565 330 514 438 239 30 14
100.0 21.1 32.8 28.0 15.3 1.9 0.9

合  計

合  計
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(人、％）

合計
全くその通り

でない

どちらかとい
えばその通り

ではない

どちらとも
いえない

どちらかとい
えばその通り

全くその通り 無回答

C.自分のしていることに生きがいを感じる

アジア小計 816 10 75 284 368 73 6

100.0 1.2 9.2 34.8 45.1 8.9 0.7

　中国 365 7 35 113 171 35 4

100.0 1.9 9.6 31.0 46.8 9.6 1.1

　その他アジア 451 3 40 171 197 38 2

100.0 0.7 8.9 37.9 43.7 8.4 0.4

中近東 32 1 6 13 11 1 0

100.0 3.1 18.8 40.6 34.4 3.1 0.0

ヨーロッパ 244 10 25 78 107 23 1

100.0 4.1 10.2 32.0 43.9 9.4 0.4

北米 273 6 24 107 109 23 4

100.0 2.2 8.8 39.2 39.9 8.4 1.5

中南米 124 0 3 41 63 16 1

100.0 0.0 2.4 33.1 50.8 12.9 0.8

アフリカ 25 1 3 9 12 0 0

100.0 4.0 12.0 36.0 48.0 0.0 0.0

オセアニア 51 0 2 20 22 7 0

100.0 0.0 3.9 39.2 43.1 13.7 0.0

1,565 28 138 552 692 143 12

100.0 1.8 8.8 35.3 44.2 9.1 0.8

D.緊張を強いられる

アジア小計 816 28 92 268 353 70 5

100.0 3.4 11.3 32.8 43.3 8.6 0.6

　中国 365 14 40 118 153 37 3

100.0 3.8 11.0 32.3 41.9 10.1 0.8

　その他アジア 451 14 52 150 200 33 2

100.0 3.1 11.5 33.3 44.3 7.3 0.4

中近東 32 0 5 13 8 6 0

100.0 0.0 15.6 40.6 25.0 18.8 0.0

ヨーロッパ 244 8 23 86 101 25 1

100.0 3.3 9.4 35.2 41.4 10.2 0.4

北米 273 11 28 88 115 27 4

100.0 4.0 10.3 32.2 42.1 9.9 1.5

中南米 124 6 8 42 56 12 0

100.0 4.8 6.5 33.9 45.2 9.7 0.0

アフリカ 25 0 0 6 12 7 0

100.0 0.0 0.0 24.0 48.0 28.0 0.0

オセアニア 51 2 8 17 19 5 0

100.0 3.9 15.7 33.3 37.3 9.8 0.0

1,565 55 164 520 664 152 10

100.0 3.5 10.5 33.2 42.4 9.7 0.6

E.日常生活を楽しく送ることができる

アジア小計 816 13 100 295 345 56 7

100.0 1.6 12.3 36.2 42.3 6.9 0.9

　中国 365 5 41 148 143 24 4

100.0 1.4 11.2 40.5 39.2 6.6 1.1

　その他アジア 451 8 59 147 202 32 3

100.0 1.8 13.1 32.6 44.8 7.1 0.7

中近東 32 3 5 17 7 0 0

100.0 9.4 15.6 53.1 21.9 0.0 0.0

ヨーロッパ 244 4 21 83 110 25 1

100.0 1.6 8.6 34.0 45.1 10.2 0.4

北米 273 4 23 71 130 40 5

100.0 1.5 8.4 26.0 47.6 14.7 1.8

中南米 124 1 4 37 68 14 0

100.0 0.8 3.2 29.8 54.8 11.3 0.0

アフリカ 25 1 4 9 9 2 0

100.0 4.0 16.0 36.0 36.0 8.0 0.0

オセアニア 51 0 1 13 28 9 0

100.0 0.0 2.0 25.5 54.9 17.6 0.0

1,565 26 158 525 697 146 13

100.0 1.7 10.1 33.5 44.5 9.3 0.8

合  計

合  計

合  計
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(人、％）

合計
全くその通り

でない

どちらかとい
えばその通り

ではない

どちらとも
いえない

どちらかとい
えばその通り

全くその通り 無回答

F.すぐにでも日本に帰りたいと思う

アジア小計 816 208 240 264 69 30 5

100.0 25.5 29.4 32.4 8.5 3.7 0.6

　中国 365 94 105 113 39 11 3

100.0 25.8 28.8 31.0 10.7 3.0 0.8

　その他アジア 451 114 135 151 30 19 2

100.0 25.3 29.9 33.5 6.7 4.2 0.4

中近東 32 3 11 9 4 5 0

100.0 9.4 34.4 28.1 12.5 15.6 0.0

ヨーロッパ 244 73 78 65 17 10 1

100.0 29.9 32.0 26.6 7.0 4.1 0.4

北米 273 89 60 91 21 8 4

100.0 32.6 22.0 33.3 7.7 2.9 1.5

中南米 124 49 34 34 7 0 0

100.0 39.5 27.4 27.4 5.6 0.0 0.0

アフリカ 25 7 7 5 3 3 0

100.0 28.0 28.0 20.0 12.0 12.0 0.0

オセアニア 51 23 8 18 2 0 0

100.0 45.1 15.7 35.3 3.9 0.0 0.0

1,565 452 438 486 123 56 10

100.0 28.9 28.0 31.1 7.9 3.6 0.6

G.問題があった時に積極的に解決している

アジア小計 816 3 22 181 447 158 5

100.0 0.4 2.7 22.2 54.8 19.4 0.6

　中国 365 2 13 93 190 64 3

100.0 0.5 3.6 25.5 52.1 17.5 0.8

　その他アジア 451 1 9 88 257 94 2

100.0 0.2 2.0 19.5 57.0 20.8 0.4

中近東 32 0 2 11 12 7 0

100.0 0.0 6.3 34.4 37.5 21.9 0.0

ヨーロッパ 244 1 5 57 135 45 1

100.0 0.4 2.0 23.4 55.3 18.4 0.4

北米 273 1 9 67 144 48 4

100.0 0.4 3.3 24.5 52.7 17.6 1.5

中南米 124 0 1 25 68 30 0

100.0 0.0 0.8 20.2 54.8 24.2 0.0

アフリカ 25 0 0 6 14 5 0

100.0 0.0 0.0 24.0 56.0 20.0 0.0

オセアニア 51 0 2 12 27 10 0

100.0 0.0 3.9 23.5 52.9 19.6 0.0

1,565 5 41 359 847 303 10

100.0 0.3 2.6 22.9 54.1 19.4 0.6

H.気が重くて、憂うつになる

アジア小計 816 176 283 250 87 12 8

100.0 21.6 34.7 30.6 10.7 1.5 1.0

　中国 365 75 119 122 39 6 4

100.0 20.5 32.6 33.4 10.7 1.6 1.1

　その他アジア 451 101 164 128 48 6 4

100.0 22.4 36.4 28.4 10.6 1.3 0.9

中近東 32 10 9 8 5 0 0

100.0 31.3 28.1 25.0 15.6 0.0 0.0

ヨーロッパ 244 58 82 72 28 2 2

100.0 23.8 33.6 29.5 11.5 0.8 0.8

北米 273 64 87 78 33 7 4

100.0 23.4 31.9 28.6 12.1 2.6 1.5

中南米 124 39 39 31 15 0 0

100.0 31.5 31.5 25.0 12.1 0.0 0.0

アフリカ 25 7 4 7 7 0 0

100.0 28.0 16.0 28.0 28.0 0.0 0.0

オセアニア 51 18 22 6 3 1 1

100.0 35.3 43.1 11.8 5.9 2.0 2.0

1,565 372 526 452 178 22 15

100.0 23.8 33.6 28.9 11.4 1.4 1.0

合  計

合  計

合  計

 

- 267 -



(人、％）

合計
全くその通り

でない

どちらかとい
えばその通り

ではない

どちらとも
いえない

どちらかとい
えばその通り

全くその通り 無回答

 I.自信を失っている

アジア小計 816 245 278 240 41 6 6

100.0 30.0 34.1 29.4 5.0 0.7 0.7

　中国 365 107 111 117 22 5 3

100.0 29.3 30.4 32.1 6.0 1.4 0.8

　その他アジア 451 138 167 123 19 1 3

100.0 30.6 37.0 27.3 4.2 0.2 0.7

中近東 32 10 4 14 3 1 0

100.0 31.3 12.5 43.8 9.4 3.1 0.0

ヨーロッパ 244 72 82 66 21 2 1

100.0 29.5 33.6 27.0 8.6 0.8 0.4

北米 273 82 92 71 20 4 4

100.0 30.0 33.7 26.0 7.3 1.5 1.5

中南米 124 44 48 26 6 0 0

100.0 35.5 38.7 21.0 4.8 0.0 0.0

アフリカ 25 7 7 8 3 0 0

100.0 28.0 28.0 32.0 12.0 0.0 0.0

オセアニア 51 14 18 17 2 0 0

100.0 27.5 35.3 33.3 3.9 0.0 0.0

1,565 474 529 442 96 13 11

100.0 30.3 33.8 28.2 6.1 0.8 0.7
合  計

 

 

表 32-１  帯同している学齢期の子供（６～15 歳）の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 いる いない 無回答

勤務地域

アジア小計 816 186 574 56

100.0 22.8 70.3 6.9

　中国 365 83 250 32

100.0 22.7 68.5 8.8

　その他アジア 451 103 324 24

100.0 22.8 71.8 5.3

中近東 32 9 23 0

100.0 28.1 71.9 0.0

ヨーロッパ 244 97 141 6

100.0 39.8 57.8 2.5

北米 273 106 156 11

100.0 38.8 57.1 4.0

中南米 124 39 79 6

100.0 31.5 63.7 4.8

アフリカ 25 11 14 0

100.0 44.0 56.0 0.0

オセアニア 51 16 35 0

100.0 31.4 68.6 0.0

1,565 464 1,022 79

1.0 0.3 0.7 0.1
合    計
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表 32-２ 帯同している学齢期の子供の人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 32-３ 帯同している子供が通っている学校（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 33-１ 現地での家族状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

勤務地域
アジア小計 186 93 77 13 2 1

100.0 50.0 41.4 7.0 1.1 0.5
　中国 83 39 38 6 0 0

100.0 47.0 45.8 7.2 0.0 0.0
　その他アジア 103 54 39 7 2 1

100.0 52.4 37.9 6.8 1.9 1.0
中近東 9 5 4 0 0 0

100.0 55.6 44.4 0.0 0.0 0.0
ヨーロッパ 97 48 45 3 0 1

100.0 49.5 46.4 3.1 0.0 1.0
北米 106 55 43 6 0 2

100.0 51.9 40.6 5.7 0.0 1.9
中南米 39 21 16 2 0 0

100.0 53.8 41.0 5.1 0.0 0.0
アフリカ 11 4 6 1 0 0

100.0 36.4 54.5 9.1 0.0 0.0
オセアニア 16 11 3 2 0 0

100.0 68.8 18.8 12.5 0.0 0.0
464 237 194 27 2 4

100.0 51.1 41.8 5.8 0.4 0.9
合   計

(人、％）

合計 全員帯同 一部帯同
単身赴任

（家族全員残留）
独身 無回答

勤務地域
アジア小計 816 300 69 385 46 16

100.0 36.8 8.5 47.2 5.6 2.0
　中国 365 113 28 183 30 11

100.0 31.0 7.7 50.1 8.2 3.0
　その他アジア 451 187 41 202 16 5

100.0 41.5 9.1 44.8 3.5 1.1
中近東 32 14 1 14 3 0

100.0 43.8 3.1 43.8 9.4 0.0
ヨーロッパ 244 164 29 42 8 1

100.0 67.2 11.9 17.2 3.3 0.4
北米 273 187 32 41 11 2

100.0 68.5 11.7 15.0 4.0 0.7
中南米 124 67 13 40 3 1

100.0 54.0 10.5 32.3 2.4 0.8
アフリカ 25 18 4 3 0 0

100.0 72.0 16.0 12.0 0.0 0.0
オセアニア 51 28 13 10 0 0

100.0 54.9 25.5 19.6 0.0 0.0
1,565 778 161 535 71 20
100.0 49.7 10.3 34.2 4.5 1.3

合　  計

(人、％）

日本人学校
インターナショ
ナルスクール

現地校 補習校 塾・予備校 その他 無回答 人数

勤務地域
アジア小計 144 51 3 3 20 3 59 186

59.3 21.0 1.2 1.2 8.2 1.2 24.3
　中国 63 23 1 3 8 2 33 83

54.8 20.0 0.9 2.6 7.0 1.7 28.7
　その他アジア 81 28 2 0 12 1 26 103

63.3 21.9 1.6 0.0 9.4 0.8 20.3
中近東 5 3 0 1 0 0 1 9

55.6 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1
ヨーロッパ 54 29 20 14 5 3 6 97

52.4 28.2 19.4 13.6 4.9 2.9 5.8
北米 10 0 97 71 17 1 12 106

8.5 0.0 82.9 60.7 14.5 0.9 10.3
中南米 29 8 3 1 0 0 6 39

64.4 17.8 6.7 2.2 0.0 0.0 13.3
アフリカ 8 3 1 1 0 0 0 11

72.7 27.3 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0
オセアニア 3 0 13 4 0 0 0 16

18.8 0.0 81.3 25.0 0.0 0.0 0.0
253 94 137 95 42 42 84 1,565

16.2 6.0 8.8 6.1 2.7 2.7 5.4
合    計
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表 33-２ 帯同している家族（複数回答） 
(人、％）

配偶者 子供全員 一部の子供 その他 無回答 人数

勤務地域

アジア小計 362 213 32 0 20 369

98.1 57.7 8.7 0.0 5.4

　中国 136 86 17 0 13 141

96.5 61.0 12.1 0.0 9.2

　その他アジア 226 127 15 0 7 228

99.1 55.7 6.6 0.0 3.1

中近東 15 11 0 0 0 15

100.0 73.3 0.0 0.0 0.0

ヨーロッパ 191 111 12 0 2 193

99.0 57.5 6.2 0.0 1.0

北米 216 137 11 1 3 219

98.6 62.6 5.0 0.5 1.4

中南米 74 45 8 0 5 80

92.5 56.3 10.0 0.0 6.3

アフリカ 22 15 1 0 0 22

100.0 68.2 4.5 0.0 0.0

オセアニア 40 18 8 0 0 41

97.6 43.9 19.5 0.0 0.0

920 550 72 1 30 939

98.0 58.6 7.7 0.1 3.2
合  計

 
 

表 33-3 単身赴任している理由（複数回答） 

(人、％）
 

子
供
が
受
験

 
期
に
あ
る
た

 
め

 
現
地
に
子
供

 
を
通
わ
せ
た

 
い
学
校
が
な

 
い
た
め

 
配
偶
者
の
仕

 
事
の
た
め

 
親
等
の
介
護

 
や
同
居
の
た

 
め

 
家
族
が
海
外

 
で
の
生
活
を

 
希
望
し
な
い

 
た
め

 
家
族
の
健
康

 
上
の
理
由

 
治
安
面
で
の

 
不
安
が
あ
る

 
た
め

 
そ
の
他

 
無
回
答

 
人
数

勤務地域

アジア小計 116 75 68 93 126 32 47 58 45 385

30.1 19.5 17.7 24.2 32.7 8.3 12.2 15.1 11.7

　中国 51 41 33 36 68 16 32 28 23 183

27.9 22.4 18.0 19.7 37.2 8.7 17.5 15.3 12.6

　その他アジア 65 34 35 57 58 16 15 30 22 202

32.2 16.8 17.3 28.2 28.7 7.9 7.4 14.9 10.9

中近東 4 2 6 2 2 0 3 3 0 14

28.6 14.3 42.9 14.3 14.3 0.0 21.4 21.4 0.0

ヨーロッパ 20 6 4 14 5 7 0 3 10 42

47.6 14.3 9.5 33.3 11.9 16.7 0.0 7.1 23.8

北米 15 6 7 9 8 3 0 6 16 41

36.6 14.6 17.1 22.0 19.5 7.3 0.0 14.6 39.0

中南米 12 6 8 11 7 3 10 2 9 40

30.0 15.0 20.0 27.5 17.5 7.5 25.0 5.0 22.5

アフリカ 2 0 1 1 1 0 0 0 0 3

66.7 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

オセアニア 5 1 2 5 2 0 1 1 4 10

50.0 10.0 20.0 50.0 20.0 0.0 10.0 10.0 40.0

174 96 96 135 151 45 61 73 84 535

32.5 17.9 17.9 25.2 28.2 8.4 11.4 13.6 15.7
合  計
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表 34 現地生活の満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 全く不満足
どちらかとい
えば不満足

どちらとも
いえない

どちらかとい
えば満足

大変満足 無回答

A.住宅

アジア小計 816 13 80 170 425 123 5

100.0 1.6 9.8 20.8 52.1 15.1 0.6

　中国 365 3 35 82 190 54 1

100.0 0.8 9.6 22.5 52.1 14.8 0.3

　その他アジア 451 10 45 88 235 69 4

100.0 2.2 10.0 19.5 52.1 15.3 0.9

中近東 32 1 7 5 15 4 0

100.0 3.1 21.9 15.6 46.9 12.5 0.0

ヨーロッパ 244 5 22 47 133 34 3

100.0 2.0 9.0 19.3 54.5 13.9 1.2

北米 273 2 20 34 153 60 4

100.0 0.7 7.3 12.5 56.0 22.0 1.5

中南米 124 2 7 22 74 18 1

100.0 1.6 5.6 17.7 59.7 14.5 0.8

アフリカ 25 1 2 4 16 2 0

100.0 4.0 8.0 16.0 64.0 8.0 0.0

オセアニア 51 0 1 10 27 12 1

100.0 0.0 2.0 19.6 52.9 23.5 2.0

1,565 24 139 292 843 253 14

100.0 1.5 8.9 18.7 53.9 16.2 0.9

B.食生活

アジア小計 816 36 120 213 371 72 4

100.0 4.4 14.7 26.1 45.5 8.8 0.5

　中国 365 6 48 112 170 29 0

100.0 1.6 13.2 30.7 46.6 7.9 0.0

　その他アジア 451 30 72 101 201 43 4

100.0 6.7 16.0 22.4 44.6 9.5 0.9

中近東 32 11 10 7 4 0 0

100.0 34.4 31.3 21.9 12.5 0.0 0.0

ヨーロッパ 244 11 46 69 98 17 3

100.0 4.5 18.9 28.3 40.2 7.0 1.2

北米 273 6 41 75 119 28 4

100.0 2.2 15.0 27.5 43.6 10.3 1.5

中南米 124 5 15 37 55 11 1

100.0 4.0 12.1 29.8 44.4 8.9 0.8

アフリカ 25 1 10 6 8 0 0

100.0 4.0 40.0 24.0 32.0 0.0 0.0

オセアニア 51 1 1 13 28 6 2

100.0 2.0 2.0 25.5 54.9 11.8 3.9

1,565 71 243 420 683 134 14

100.0 4.5 15.5 26.8 43.6 8.6 0.9

C.通勤事情

アジア小計 816 27 64 146 354 221 4

100.0 3.3 7.8 17.9 43.4 27.1 0.5

　中国 365 7 24 54 173 107 0

100.0 1.9 6.6 14.8 47.4 29.3 0.0

　その他アジア 451 20 40 92 181 114 4

100.0 4.4 8.9 20.4 40.1 25.3 0.9

中近東 32 3 7 9 9 4 0

100.0 9.4 21.9 28.1 28.1 12.5 0.0

ヨーロッパ 244 4 16 39 123 59 3

100.0 1.6 6.6 16.0 50.4 24.2 1.2

北米 273 2 12 42 125 88 4

100.0 0.7 4.4 15.4 45.8 32.2 1.5

中南米 124 3 4 20 54 42 1

100.0 2.4 3.2 16.1 43.5 33.9 0.8

アフリカ 25 5 2 5 7 6 0

100.0 20.0 8.0 20.0 28.0 24.0 0.0

オセアニア 51 0 2 10 15 23 1

100.0 0.0 3.9 19.6 29.4 45.1 2.0

1,565 44 107 271 687 443 13

100.0 2.8 6.8 17.3 43.9 28.3 0.8
合  計

合  計

合  計
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(人、％）

合計 全く不満足
どちらかとい
えば不満足

どちらとも
いえない

どちらかとい
えば満足

大変満足 無回答

D.医療環境

アジア小計 816 70 195 296 203 46 6

100.0 8.6 23.9 36.3 24.9 5.6 0.7

　中国 365 28 110 137 75 14 1

100.0 7.7 30.1 37.5 20.5 3.8 0.3

　その他アジア 451 42 85 159 128 32 5

100.0 9.3 18.8 35.3 28.4 7.1 1.1

中近東 32 8 12 8 3 1 0

100.0 25.0 37.5 25.0 9.4 3.1 0.0

ヨーロッパ 244 21 66 98 52 4 3

100.0 8.6 27.0 40.2 21.3 1.6 1.2

北米 273 21 48 90 88 22 4

100.0 7.7 17.6 33.0 32.2 8.1 1.5

中南米 124 5 21 43 45 9 1

100.0 4.0 16.9 34.7 36.3 7.3 0.8

アフリカ 25 4 4 11 4 2 0

100.0 16.0 16.0 44.0 16.0 8.0 0.0

オセアニア 51 0 6 17 23 4 1

100.0 0.0 11.8 33.3 45.1 7.8 2.0

1,565 129 352 563 418 88 15

100.0 8.2 22.5 36.0 26.7 5.6 1.0

E.地域住民との関係

アジア小計 816 16 86 553 140 14 7

100.0 2.0 10.5 67.8 17.2 1.7 0.9

　中国 365 9 45 254 51 6 0

100.0 2.5 12.3 69.6 14.0 1.6 0.0

　その他アジア 451 7 41 299 89 8 7

100.0 1.6 9.1 66.3 19.7 1.8 1.6

中近東 32 4 8 18 2 0 0

100.0 12.5 25.0 56.3 6.3 0.0 0.0

ヨーロッパ 244 7 30 136 65 3 3

100.0 2.9 12.3 55.7 26.6 1.2 1.2

北米 273 1 16 142 89 19 6

100.0 0.4 5.9 52.0 32.6 7.0 2.2

中南米 124 1 13 74 29 5 2

100.0 0.8 10.5 59.7 23.4 4.0 1.6

アフリカ 25 2 4 13 4 1 1

100.0 8.0 16.0 52.0 16.0 4.0 4.0

オセアニア 51 1 3 24 19 3 1

100.0 2.0 5.9 47.1 37.3 5.9 2.0

1,565 32 160 960 348 45 20

100.0 2.0 10.2 61.3 22.2 2.9 1.3

F.子どもの教育環境　（該当する方のみ）

アジア小計 816 9 48 112 115 16 516

100.0 1.1 5.9 13.7 14.1 2.0 63.2

　中国 365 4 21 56 45 9 230

100.0 1.1 5.8 15.3 12.3 2.5 63.0

　その他アジア 451 5 27 56 70 7 286

100.0 1.1 6.0 12.4 15.5 1.6 63.4

中近東 32 0 4 6 1 1 20

100.0 0.0 12.5 18.8 3.1 3.1 62.5

ヨーロッパ 244 6 18 39 57 8 116

100.0 2.5 7.4 16.0 23.4 3.3 47.5

北米 273 3 22 44 66 17 121

100.0 1.1 8.1 16.1 24.2 6.2 44.3

中南米 124 3 9 23 22 4 63

100.0 2.4 7.3 18.5 17.7 3.2 50.8

アフリカ 25 0 3 6 6 0 10

100.0 0.0 12.0 24.0 24.0 0.0 40.0

オセアニア 51 0 0 6 17 2 26

100.0 0.0 0.0 11.8 33.3 3.9 51.0

1,565 21 104 236 284 48 872

100.0 1.3 6.6 15.1 18.1 3.1 55.7

合  計

合  計

合  計
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(人、％）

合計 全く不満足
どちらかとい
えば不満足

どちらとも
いえない

どちらかとい
えば満足

大変満足 無回答

G.治安

アジア小計 816 45 110 251 307 98 5

100.0 5.5 13.5 30.8 37.6 12.0 0.6

　中国 365 21 50 125 141 28 0

100.0 5.8 13.7 34.2 38.6 7.7 0.0

　その他アジア 451 24 60 126 166 70 5

100.0 5.3 13.3 27.9 36.8 15.5 1.1

中近東 32 4 13 8 7 0 0

100.0 12.5 40.6 25.0 21.9 0.0 0.0

ヨーロッパ 244 5 19 90 109 18 3

100.0 2.0 7.8 36.9 44.7 7.4 1.2

北米 273 0 11 72 131 55 4

100.0 0.0 4.0 26.4 48.0 20.1 1.5

中南米 124 57 29 19 17 1 1

100.0 46.0 23.4 15.3 13.7 0.8 0.8

アフリカ 25 16 3 3 3 0 0

100.0 64.0 12.0 12.0 12.0 0.0 0.0

オセアニア 51 2 0 9 28 11 1

100.0 3.9 0.0 17.6 54.9 21.6 2.0

1,565 129 185 452 602 183 14

100.0 8.2 11.8 28.9 38.5 11.7 0.9

H.生活の便利さ

アジア小計 816 55 137 233 307 79 5

100.0 6.7 16.8 28.6 37.6 9.7 0.6

　中国 365 10 65 120 138 32 0

100.0 2.7 17.8 32.9 37.8 8.8 0.0

　その他アジア 451 45 72 113 169 47 5

100.0 10.0 16.0 25.1 37.5 10.4 1.1

中近東 32 12 13 5 2 0 0

100.0 37.5 40.6 15.6 6.3 0.0 0.0

ヨーロッパ 244 8 57 68 92 15 4

100.0 3.3 23.4 27.9 37.7 6.1 1.6

北米 273 2 20 72 130 45 4

100.0 0.7 7.3 26.4 47.6 16.5 1.5

中南米 124 3 32 44 40 4 1

100.0 2.4 25.8 35.5 32.3 3.2 0.8

アフリカ 25 6 12 6 1 0 0

100.0 24.0 48.0 24.0 4.0 0.0 0.0

オセアニア 51 0 3 9 33 5 1

100.0 0.0 5.9 17.6 64.7 9.8 2.0

1,565 86 274 437 605 148 15

100.0 5.5 17.5 27.9 38.7 9.5 1.0

I.現地での生活全般

アジア小計 816 22 98 250 394 47 5

100.0 2.7 12.0 30.6 48.3 5.8 0.6

　中国 365 5 46 124 174 16 0

100.0 1.4 12.6 34.0 47.7 4.4 0.0

　その他アジア 451 17 52 126 220 31 5

100.0 3.8 11.5 27.9 48.8 6.9 1.1

中近東 32 7 10 11 4 0 0

100.0 21.9 31.3 34.4 12.5 0.0 0.0

ヨーロッパ 244 1 26 82 116 15 4

100.0 0.4 10.7 33.6 47.5 6.1 1.6

北米 273 0 12 63 154 40 4

100.0 0.0 4.4 23.1 56.4 14.7 1.5

中南米 124 1 11 50 56 5 1

100.0 0.8 8.9 40.3 45.2 4.0 0.8

アフリカ 25 1 11 8 5 0 0

100.0 4.0 44.0 32.0 20.0 0.0 0.0

オセアニア 51 0 0 10 32 8 1

100.0 0.0 0.0 19.6 62.7 15.7 2.0

1,565 32 168 474 761 115 15

100.0 2.0 10.7 30.3 48.6 7.3 1.0

合  計

合  計

合  計
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表 35 現地での仕事や生活に対する慣れ具合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 36 前任者等と比べた仕事上の成果のあがり具合 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

表 37 帰任後の仕事上の不安（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計
全く慣れて

いない
どちらかといえ

ば慣れていない
どちらとも
いえない

どちらかといえ
ば慣れている

大変よく慣れ
ている

無回答

A.担当する仕事の範囲 1,565 6 62 222 872 386 17
100.0 0.4 4.0 14.2 55.7 24.7 1.1

B.要求される仕事の水準 1,565 4 90 306 844 303 18
100.0 0.3 5.8 19.6 53.9 19.4 1.2

C.部下の監督・指導 1,565 5 113 435 766 220 26
100.0 0.3 7.2 27.8 48.9 14.1 1.7

D.現地社会の習慣 1,565 7 174 560 695 109 20
100.0 0.4 11.1 35.8 44.4 7.0 1.3

E.現地の住民との付き合い 1,565 91 305 724 379 47 19
100.0 5.8 19.5 46.3 24.2 3.0 1.2
1,565 72 324 656 447 44 22
100.0 4.6 20.7 41.9 28.6 2.8 1.4

G.現地の人との日常会話 1,565 125 300 469 545 107 19
100.0 8.0 19.2 30.0 34.8 6.8 1.2

H.生活全般に関して 1,565 3 95 469 847 134 17
100.0 0.2 6.1 30.0 54.1 8.6 1.1

I.住宅状況 1,565 3 62 352 914 215 19
100.0 0.2 4.0 22.5 58.4 13.7 1.2

J.食事 1,565 19 99 366 856 208 17
100.0 1.2 6.3 23.4 54.7 13.3 1.1

K.買い物の仕方 1,565 11 61 318 896 262 17
100.0 0.7 3.9 20.3 57.3 16.7 1.1

L.生活の水準や質 1,565 16 81 425 833 192 18
100.0 1.0 5.2 27.2 53.2 12.3 1.2

M.娯楽・レクリエーション施設の利用 1,565 68 254 513 594 116 20
100.0 4.3 16.2 32.8 38.0 7.4 1.3

N.医療機関の利用 1,565 129 302 565 472 80 17
100.0 8.2 19.3 36.1 30.2 5.1 1.1

F.職場の現地従業員との仕事を離れた付き合い

(人、％）

合計
非常に
低い

低い 同じ程度 高い
非常に
高い

該当者
なし

無回答

A.前任者と比べて 1,565 11 113 397 581 198 239 26
100.0 0.7 7.2 25.4 37.1 12.7 15.3 1.7

B.同じ職場の日本人派遣者と比べて 1,565 5 68 402 542 141 381 26
100.0 0.3 4.3 25.7 34.6 9.0 24.3 1.7

C.同格のローカルマネジャーと比べて 1,565 2 38 255 530 260 447 33
100.0 0.1 2.4 16.3 33.9 16.6 28.6 2.1

D.同業他社の日本人派遣者と比べて 1,565 4 60 628 483 116 236 38
100.0 0.3 3.8 40.1 30.9 7.4 15.1 2.4

E.日本で勤務している同期入社者と比べて 1,565 6 72 516 697 164 82 28
100.0 0.4 4.6 33.0 44.5 10.5 5.2 1.8

F.日本で勤務していたときの自分自身と比べて 1,565 11 151 485 710 167 17 24
100.0 0.7 9.6 31.0 45.4 10.7 1.1 1.5

(人、％）
 

日
本
で
の
仕
事

 
や
技
術
に
つ
い

 
て
い
け
な
い

 
海
外
で
の
経
験

 
が
役
に
立
た
な

 
い

 
昇
進
の
遅
れ

 
日
本
で
の
仕
事

 
の
進
め
方
に
な

 
じ
め
な
い

 
社
内
の
キ
ャ
リ

 
ア
・
パ
ス
の
変

 
化
に
つ
い
て
の

 
不
安

 
社
内
の
人
脈
が

 
薄
く
な
る

 
社
内
の
イ
ン

 
フ

ォ
ー

マ
ル
な

 
最
新
情
報
に
疎

 
く
な
る

 
社
内
の
制
度
や

 
規
則
の
変
化
に

 
疎
く
な
る

 
そ
の
他

 
特
に
な
い

 
無
回
答

 
人
数

勤務地域
アジア小計 160 234 103 258 169 172 225 282 22 179 13 816

19.6 28.7 12.6 31.6 20.7 21.1 27.6 34.6 2.7 21.9 1.6
　中国 80 122 46 111 74 69 109 133 8 74 2 365

21.9 33.4 12.6 30.4 20.3 18.9 29.9 36.4 2.2 20.3 0.5
　その他アジア 80 112 57 147 95 103 116 149 14 105 11 451

17.7 24.8 12.6 32.6 21.1 22.8 25.7 33.0 3.1 23.3 2.4
中近東 5 6 2 10 4 5 8 15 1 11 1 32

15.6 18.8 6.3 31.3 12.5 15.6 25.0 46.9 3.1 34.4 3.1
ヨーロッパ 45 72 43 91 58 62 77 91 8 38 5 244

18.4 29.5 17.6 37.3 23.8 25.4 31.6 37.3 3.3 15.6 2.0
北米 61 66 35 100 47 65 73 83 13 56 7 273

22.3 24.2 12.8 36.6 17.2 23.8 26.7 30.4 4.8 20.5 2.6
中南米 16 24 12 41 21 28 40 43 5 28 1 124

12.9 19.4 9.7 33.1 16.9 22.6 32.3 34.7 4.0 22.6 0.8
アフリカ 0 4 4 11 6 5 7 8 1 7 0 25

0.0 16.0 16.0 44.0 24.0 20.0 28.0 32.0 4.0 28.0 0.0
オセアニア 5 8 4 16 17 14 9 12 3 10 1 51

9.8 15.7 7.8 31.4 33.3 27.5 17.6 23.5 5.9 19.6 2.0
292 414 203 527 322 351 439 534 53 329 28 1,565

18.7 26.5 13.0 33.7 20.6 22.4 28.1 34.1 3.4 21.0 1.8
合  計
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表 38 帰任後の生活上の不安（複数回答） 

(人、％）
 

子
供
の
教
育
問
題

 
親
戚
や
友
人
と
の
付

 
き
合
い
が
疎
遠
に

 
な

っ
て
い
る

 
国
内
の
事
情
に
疎
く

 
な

っ
て
い
る

 
住
宅
取
得
な
ど
資
産

 
形
成
上
の
不
利

 
健
康
面
の
問
題

 
日
本
の
生
活
・
文
化

 
に
な
じ
め
な
い

 
そ
の
他

 
特
に
な
い

 
無
回
答

 
人
数

勤務地域

アジア小計 221 129 229 142 71 51 30 276 18 816

27.1 15.8 28.1 17.4 8.7 6.3 3.7 33.8 2.2

　中国 98 51 108 60 33 15 14 122 4 365

26.8 14.0 29.6 16.4 9.0 4.1 3.8 33.4 1.1

　その他アジア 123 78 121 82 38 36 16 154 14 451

27.3 17.3 26.8 18.2 8.4 8.0 3.5 34.1 3.1

中近東 8 3 10 7 1 1 0 13 1 32

25.0 9.4 31.3 21.9 3.1 3.1 0.0 40.6 3.1

ヨーロッパ 92 27 73 73 12 17 7 62 6 244

37.7 11.1 29.9 29.9 4.9 7.0 2.9 25.4 2.5

北米 125 25 64 68 10 31 11 72 7 273

45.8 9.2 23.4 24.9 3.7 11.4 4.0 26.4 2.6

中南米 40 14 32 22 4 6 1 46 1 124

32.3 11.3 25.8 17.7 3.2 4.8 0.8 37.1 0.8

アフリカ 12 1 4 7 1 0 0 7 0 25

48.0 4.0 16.0 28.0 4.0 0.0 0.0 28.0 0.0

オセアニア 21 5 11 13 0 6 1 17 1 51

41.2 9.8 21.6 25.5 0.0 11.8 2.0 33.3 2.0

519 204 423 332 99 112 50 493 34 1,565

33.2 13.0 27.0 21.2 6.3 7.2 3.2 31.5 2.2
合  計

 

 

表 39-１ 海外派遣の再希望の有無 

(人、％）

合計 ぜひ行きたい
派遣先の地域に
よっては行きたい

派遣先での地位や
処遇がよければ行

きたい
行きたくない 無回答

勤務地域

アジア小計 816 209 328 134 115 30

100.0 25.6 40.2 16.4 14.1 3.7

　中国 365 97 146 64 50 8

100.0 26.6 40.0 17.5 13.7 2.2

　その他アジア 451 112 182 70 65 22

100.0 24.8 40.4 15.5 14.4 4.9

中近東 32 13 12 3 4 0

100.0 40.6 37.5 9.4 12.5 0.0

ヨーロッパ 244 73 84 47 29 11

100.0 29.9 34.4 19.3 11.9 4.5

北米 273 76 102 37 43 15

100.0 27.8 37.4 13.6 15.8 5.5

中南米 124 46 44 16 13 5

100.0 37.1 35.5 12.9 10.5 4.0

アフリカ 25 8 11 6 0 0

100.0 32.0 44.0 24.0 0.0 0.0

オセアニア 51 15 17 11 6 2

100.0 29.4 33.3 21.6 11.8 3.9

1,565 440 598 254 210 63

100.0 28.1 38.2 16.2 13.4 4.0
合  計
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表 39-２ 海外派遣を再希望する地域（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 40 性 別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 41 年 齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 男 女 無回答

勤務地域
アジア小計 816 807 5 4

100.0 98.9 0.6 0.5
　中国 365 361 4 0

100.0 98.9 1.1 0.0
　その他アジア 451 446 1 4

100.0 98.9 0.2 0.9
中近東 32 32 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
ヨーロッパ 244 233 8 3

100.0 95.5 3.3 1.2
北米 273 267 2 4

100.0 97.8 0.7 1.5
中南米 124 123 0 1

100.0 99.2 0.0 0.8
アフリカ 25 25 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
オセアニア 51 50 0 1

100.0 98.0 0.0 2.0
1,565 1,537 15 13
100.0 98.2 1.0 0.8

合  計

(人、％）

合計 20歳代 30-34歳 35-39歳 40-44歳 45-49歳 50-54歳 55歳以上 無回答

勤務地域
アジア小計 816 10 50 103 132 162 156 198 5

100.0 1.2 6.1 12.6 16.2 19.9 19.1 24.3 0.6
　中国 365 7 20 51 61 77 73 76 0

100.0 1.9 5.5 14.0 16.7 21.1 20.0 20.8 0.0
　その他アジア 451 3 30 52 71 85 83 122 5

100.0 0.7 6.7 11.5 15.7 18.8 18.4 27.1 1.1
中近東 32 0 7 8 12 2 1 2 0

100.0 0.0 21.9 25.0 37.5 6.3 3.1 6.3 0.0
ヨーロッパ 244 4 15 44 70 55 27 26 3

100.0 1.6 6.1 18.0 28.7 22.5 11.1 10.7 1.2
北米 273 5 29 59 56 48 31 41 4

100.0 1.8 10.6 21.6 20.5 17.6 11.4 15.0 1.5
中南米 124 0 8 16 27 23 20 29 1

100.0 0.0 6.5 12.9 21.8 18.5 16.1 23.4 0.8
アフリカ 25 0 3 6 7 5 1 3 0

100.0 0.0 12.0 24.0 28.0 20.0 4.0 12.0 0.0
オセアニア 51 0 3 8 5 11 12 11 1

100.0 0.0 5.9 15.7 9.8 21.6 23.5 21.6 2.0
1,565 19 115 244 309 306 248 310 14
100.0 1.2 7.3 15.6 19.7 19.6 15.8 19.8 0.9

合  計

(人、％）

アジア 中近東 ヨーロッパ 北アメリカ 中南米 アフリカ オセアニア 無回答 人数

勤務地域
アジア小計 529 20 270 279 47 14 141 42 671

78.8 3.0 40.2 41.6 7.0 2.1 21.0 6.3
　中国 244 7 92 104 16 4 51 18 307

79.5 2.3 30.0 33.9 5.2 13.0 16.6 5.9
　その他アジア 285 13 178 175 31 10 90 24 364

78.3 3.6 48.9 48.1 8.5 2.7 24.7 6.6
中近東 17 5 17 13 10 1 6 2 28

60.7 17.9 60.7 46.4 35.7 3.6 21.4 7.1
ヨーロッパ 79 5 147 123 21 4 51 12 204

38.7 2.5 72.1 60.3 10.3 2.0 26.5 5.9
北米 79 3 132 150 7 2 55 18 215

36.7 1.4 61.4 69.8 3.3 0.9 25.6 8.4
中南米 46 5 56 49 53 4 28 4 106

43.4 4.7 52.8 46.2 50.0 3.8 26.4 3.8
アフリカ 17 3 12 9 5 2 11 1 25

68.0 12.0 48.0 36.0 20.0 8.0 44.0 4
オセアニア 19 4 23 23 4 4 15 2 43

44.2 9.3 53.5 53.5 9.3 9.3 34.9 4.7
786 45 657 646 147 31 307 81 1,292

60.8 3.5 50.9 50.0 11.4 2.4 23.8 6.3
合  計
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表 42 勤続年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 43 現勤務先企業の上司の国籍 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 44 海外派遣の形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 日本国籍 現地国籍 第三国籍
直属の上司はいな
い（会長、社長、支

店長等の場合）
無回答

勤務地域
アジア小計 816 392 47 11 360 6

100.0 48.0 5.8 1.3 44.1 0.7
　中国 365 196 12 4 153 0

100.0 53.7 3.3 1.1 41.9 0.0
　その他アジア 451 196 35 7 207 6

100.0 43.5 7.8 1.6 45.9 1.3
中近東 32 28 0 1 3 0

100.0 87.5 0.0 3.1 9.4 0.0
ヨーロッパ 244 111 31 5 94 3

100.0 45.5 12.7 2.0 38.5 1.2
北米 273 164 42 1 60 6

100.0 60.1 15.4 0.4 22.0 2.2
中南米 124 58 3 1 61 1

100.0 46.8 2.4 0.8 49.2 0.8
アフリカ 25 13 4 0 8 0

100.0 52.0 16.0 0.0 32.0 0.0
オセアニア 51 18 4 0 27 2

100.0 35.3 7.8 0.0 52.9 3.9
1,565 784 131 19 613 18
100.0 50.1 8.4 1.2 39.2 1.2

合  計

(人、％）

合計 10年未満 10-15年未満 15-20年未満 20-25年未満 25-30年未満 30年以上 無回答

勤務地域
アジア小計 816 145 83 124 132 128 197 7

100.0 17.8 10.2 15.2 16.2 15.7 24.1 0.9
　中国 365 73 39 60 60 55 78 0

100.0 20.0 10.7 16.4 16.4 15.1 21.4 0.0
　その他アジア 451 72 44 64 72 73 119 7

100.0 16.0 9.8 14.2 16.0 16.2 26.4 1.6
中近東 32 3 11 8 7 1 2 0

100.0 9.4 34.4 25.0 21.9 3.1 6.3 0.0
ヨーロッパ 244 27 32 65 51 37 29 3

100.0 11.1 13.1 26.6 20.9 15.2 11.9 1.2
北米 273 50 41 52 54 33 37 6

100.0 18.3 15.0 19.0 19.8 12.1 13.6 2.2
中南米 124 9 14 21 26 28 25 1

100.0 7.3 11.3 16.9 21.0 22.6 20.2 0.8
アフリカ 25 5 2 4 7 3 4 0

100.0 20.0 8.0 16.0 28.0 12.0 16.0 0.0
オセアニア 51 10 3 7 7 11 12 1

100.0 19.6 5.9 13.7 13.7 21.6 23.5 2.0
1,565 249 186 281 284 241 306 18
100.0 15.9 11.9 18.0 18.1 15.4 19.6 1.2

合  計

(人、％）

合計
駐在（日本法
人の支店・駐
在員事務所）

出向 転籍
長期出張

（１カ月以上）
海外研修 その他 無回答

勤務地域
アジア小計 816 311 470 15 6 3 5 6

100.0 38.1 57.6 1.8 0.7 0.4 0.6 0.7
　中国 365 142 213 4 2 3 0 1

100.0 38.9 58.4 1.1 0.5 0.8 0.0 0.3
　その他アジア 451 169 257 11 4 0 5 5

100.0 37.5 57.0 2.4 0.9 0.0 1.1 1.1
中近東 32 22 9 0 1 0 0 0

100.0 68.8 28.1 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0
ヨーロッパ 244 84 151 4 0 1 0 4

100.0 34.4 61.9 1.6 0.0 0.4 0.0 1.6
北米 273 104 161 4 1 0 0 3

100.0 38.1 59.0 1.5 0.4 0.0 0.0 1.1
中南米 124 51 69 0 0 0 1 3

100.0 41.1 55.6 0.0 0.0 0.0 0.8 2.4
アフリカ 25 16 8 1 0 0 0 0

100.0 64.0 32.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0
オセアニア 51 19 27 2 0 0 2 1

100.0 37.3 52.9 3.9 0.0 0.0 3.9 2.0
1,565 607 895 26 8 4 8 17
100.0 38.8 57.2 1.7 0.5 0.3 0.5 1.1

合  計
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表 45 現勤務地での赴任年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 46 現勤務地直前の勤務国 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 47-１-１ 現勤務地を含めた海外勤務回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 1年未満 1-2年未満 2-3年未満 3-4年未満 4-5年未満 5年以上 無回答

勤務地域
アジア小計 816 151 190 153 115 64 139 4

100.0 18.5 23.3 18.8 14.1 7.8 17.0 0.5
　中国 365 66 89 67 49 35 59 0

100.0 18.1 24.4 18.4 13.4 9.6 16.2 0.0
　その他アジア 451 85 101 86 66 29 80 4

100.0 18.8 22.4 19.1 14.6 6.4 17.7 0.9
中近東 32 10 8 8 4 1 1 0

100.0 31.3 25.0 25.0 12.5 3.1 3.1 0.0
ヨーロッパ 244 46 55 44 37 19 40 3

100.0 18.9 22.5 18.0 15.2 7.8 16.4 1.2
北米 273 56 45 59 37 22 50 4

100.0 20.5 16.5 21.6 13.6 8.1 18.3 1.5
中南米 124 23 31 22 15 10 20 3

100.0 18.5 25.0 17.7 12.1 8.1 16.1 2.4
アフリカ 25 2 9 7 4 2 1 0

100.0 8.0 36.0 28.0 16.0 8.0 4.0 0.0
オセアニア 51 14 15 12 4 3 3 0

100.0 27.5 29.4 23.5 7.8 5.9 5.9 0.0
1,565 302 353 305 216 121 254 14
100.0 19.3 22.6 19.5 13.8 7.7 16.2 0.9

合  計

(人、％）

合計 日本 日本以外 無回答

勤務地域
アジア小計 816 710 88 18

100.0 87.0 10.8 2.2
　中国 365 315 43 7

100.0 86.3 11.8 1.9
　その他アジア 451 395 45 11

100.0 87.6 10.0 2.4
中近東 32 28 4 0

100.0 87.5 12.5 0.0
ヨーロッパ 244 197 40 7

100.0 80.7 16.4 2.9
北米 273 245 22 6

100.0 89.7 8.1 2.2
中南米 124 98 19 7

100.0 79.0 15.3 5.6
アフリカ 25 21 4 0

100.0 84.0 16.0 0.0
オセアニア 51 46 5 0

100.0 90.2 9.8 0.0
1,565 1,345 182 38
100.0 85.9 11.6 2.4

合  計

(人、％）

合計 1回 2回 3回 4-5回 6回以上 無回答

勤務地域
アジア小計 816 355 237 131 79 8 6

100.0 43.5 29.0 16.1 9.7 1.0 0.7
　中国 365 171 108 51 33 2 0

100.0 46.8 29.6 14.0 9.0 0.5 0.0
　その他アジア 451 184 129 80 46 6 6

100.0 40.8 28.6 17.7 10.2 1.3 1.3
中近東 32 15 10 6 1 0 0

100.0 46.9 31.3 18.8 3.1 0.0 0.0
ヨーロッパ 244 88 90 41 19 3 3

100.0 36.1 36.9 16.8 7.8 1.2 1.2
北米 273 133 89 36 8 2 5

100.0 48.7 32.6 13.2 2.9 0.7 1.8
中南米 124 29 36 35 17 2 5

100.0 23.4 29.0 28.2 13.7 1.6 4.0
アフリカ 25 9 8 5 3 0 0

100.0 36.0 32.0 20.0 12.0 0.0 0.0
オセアニア 51 16 17 14 3 1 0

100.0 31.4 33.3 27.5 5.9 2.0 0.0
1,565 645 487 268 130 16 19
100.0 41.2 31.1 17.1 8.3 1.0 1.2

合  計
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表 47-１-２ 海外勤務回数が２回以上の場合、勤務した地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 47-２ これまでの海外勤務国数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 47-３ 現勤務地を含めた通算海外勤務年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計
同じ国だけに派遣

されてきた

同じ地域（北米、ヨーロッ
パ、東南アジアなど）だけ

に派遣されてきた

複数の地域に派遣
されてきた

無回答

勤務地域
アジア小計 816 65 112 243 35

100.0 8.0 13.7 29.8 4.3
　中国 365 47 45 90 12

100.0 12.9 12.3 24.7 3.3
　その他アジア 451 18 67 153 23

100.0 4.0 14.9 33.9 5.1
中近東 32 0 4 13 0

100.0 0.0 12.5 40.6 0.0
ヨーロッパ 244 13 47 86 7

100.0 5.3 19.3 35.2 2.9
北米 273 43 18 60 14

100.0 15.8 6.6 22.0 5.1
中南米 124 8 20 56 6

100.0 6.5 16.1 45.2 4.8
アフリカ 25 0 4 9 3

100.0 0.0 16.0 36.0 12.0
オセアニア 51 3 3 28 1

100.0 5.9 5.9 54.9 2.0
1,565 464 1022 79 0

1.0 0.3 0.7 0.1 0.0
合   計

(人、％）

合計 1カ国 2カ国 3カ国 4カ国以上 無回答

勤務地域
アジア小計 816 315 220 103 65 113

100.0 38.6 27.0 12.6 8.0 13.8
　中国 365 170 85 39 22 49

100.0 46.6 23.3 10.7 6.0 13.4
　その他アジア 451 145 135 64 43 64

100.0 32.2 29.9 14.2 9.5 14.2
中近東 32 8 9 6 2 7

100.0 25.0 28.1 18.8 6.3 21.9
ヨーロッパ 244 70 94 37 15 28

100.0 28.7 38.5 15.2 6.1 11.5
北米 273 141 71 15 3 43

100.0 51.6 26.0 5.5 1.1 15.8
中南米 124 36 30 28 20 10

100.0 29.0 24.2 22.6 16.1 8.1
アフリカ 25 6 9 5 3 2

100.0 24.0 36.0 20.0 12.0 8.0
オセアニア 51 17 18 9 2 5

100.0 33.3 35.3 17.6 3.9 9.8
1,565 593 451 203 110 208
100.0 37.9 28.8 13.0 7.0 13.3

合  計

(人、％）

合計 2年未満 2-3年未満 3-5年未満 5-7年未満 7-10年未満 10年以上 無回答

勤務地域
アジア小計 816 97 68 92 93 139 221 106

100.0 11.9 8.3 11.3 11.4 17.0 27.1 13.0
　中国 365 46 38 48 42 61 86 44

100.0 12.6 10.4 13.2 11.5 16.7 23.6 12.1
　その他アジア 451 51 30 44 51 78 135 62

100.0 11.3 6.7 9.8 11.3 17.3 29.9 13.7
中近東 32 4 3 6 6 4 2 7

100.0 12.5 9.4 18.8 18.8 12.5 6.3 21.9
ヨーロッパ 244 21 15 34 41 43 63 27

100.0 8.6 6.1 13.9 16.8 17.6 25.8 11.1
北米 273 28 22 40 38 36 67 42

100.0 10.3 8.1 14.7 13.9 13.2 24.5 15.4
中南米 124 9 4 13 13 28 47 10

100.0 7.3 3.2 10.5 10.5 22.6 37.9 8.1
アフリカ 25 0 3 2 9 3 6 2

100.0 0.0 12.0 8.0 36.0 12.0 24.0 8.0
オセアニア 51 6 0 9 6 9 16 5

100.0 11.8 0.0 17.6 11.8 17.6 31.4 9.8
1,565 165 115 196 206 262 422 199
100.0 10.5 7.3 12.5 13.2 16.7 27.0 12.7

合  計
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(帯同配偶者調査) 

表 48-１ 海外赴任への同行希望の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 48-２ 同行が希望通りであった理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計
全く希望にあっ
ていなかった

どちらかといえば
希望にあってい

なかった

どちらとも
いえない

どちらかといえば
希望通りだった

希望通りだった 無回答

勤務地域
アジア小計 372 22 55 100 114 74 7

5.9 14.8 26.9 30.6 19.9 1.9
　中国 147 13 20 32 47 29 6

8.8 13.6 21.8 32.0 19.7 4.1
　その他アジア 225 9 35 68 67 45 1

4.0 15.6 30.2 29.8 20.0 0.4
中近東 14 2 3 4 3 2 0

14.3 21.4 28.6 21.4 14.3 0.0
ヨーロッパ 185 16 12 58 42 52 5

8.6 6.5 31.4 22.7 28.1 2.7
北米 207 14 15 63 54 54 7

6.8 7.2 30.4 26.1 26.1 3.4
中南米 75 7 9 27 18 14 0

9.3 12.0 36.0 24.0 18.7 0.0
アフリカ 22 3 4 7 6 2 0

13.6 18.2 31.8 27.3 9.1 0.0
オセアニア 40 1 1 8 12 17 1

2.5 2.5 20.0 30.0 42.5 2.5
915 65 99 267 249 215 20

7.1 10.8 29.2 27.2 23.5 2.2
合  計

(人、％）

自己のキャリ
ア形成に有利

語学力の向
上・発揮

赴任地の魅
力

子供の教育
に有利

配偶者や家
族と一緒に過

ごせる

それ以外
の理由

無回答 人数

勤務地域
アジア小計 21 49 67 28 143 11 1 188

11.2 26.1 35.6 14.9 76.1 5.9 0.5
　中国 8 26 20 14 57 6 0 76

10.5 34.2 26.3 18.4 75.0 7.9 0.0
　その他アジア 13 23 47 14 86 5 1 112

11.6 20.5 42.0 12.5 76.8 4.5 0.9
中近東 1 0 2 0 4 0 0 5

20.0 0.0 40.0 0.0 80.0 0.0 0.0
ヨーロッパ 7 25 63 19 54 3 0 94

7.4 26.6 67.0 20.2 57.4 3.2 0.0
北米 9 42 68 32 69 1 3 108

8.3 38.9 63.0 29.6 63.9 0.9 2.8
中南米 1 6 10 4 30 4 0 32

3.1 18.8 31.3 12.5 93.8 12.5 0.0
アフリカ 0 2 0 2 7 0 0 8

0.0 25.0 0.0 25.0 87.5 0.0 0.0
オセアニア 1 13 21 6 20 0 0 29

3.4 44.8 72.4 20.7 69.0 0.0 0.0
年齢階層

20歳代 3 7 7 0 13 0 0 16
18.8 43.8 43.8 0.0 81.3 0.0 0.0

30-34歳 9 30 41 12 53 2 0 69
13.0 43.5 59.4 17.4 76.8 2.9 0.0

35-39歳 12 45 66 27 82 5 2 134
9.0 33.6 49.3 20.1 61.2 3.7 1.5

40-44歳 6 25 42 26 71 4 0 97
6.2 25.8 43.3 26.8 73.2 4.1 0.0

45-49歳 2 18 43 20 49 3 0 69
2.9 26.1 62.3 29.0 71.0 4.3 0.0

50-54歳 5 5 19 3 27 2 2 39
12.8 6.3 23.8 3.8 33.8 2.5 2.5

55歳以上 3 7 12 3 31 3 0 38
7.9 18.4 31.6 7.9 81.6 7.9 0.0

無回答 0 0 1 0 1 0 0 2
0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0
40 137 231 91 327 19 4 464
8.6 29.5 49.8 19.6 70.5 4.1 0.9

合  計
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表 48-３ 同行が希望にあっていなかった理由（複数回答） 

(人、％）
 

自
分
の
キ
ャ
リ
ア

 
形
成
に
不
利

 
語
学
力
に
問
題
が

 
あ
る

 
地
域
が
自
分
の
希

 
望
に
沿
わ
な
い

 
子
供
の
教
育
に
不

 
利

 
自
己
の
健
康
に
問

 
題
が
あ
る

 
家
族
等
の
介
護

 
そ
れ
以
外
の
理
由

 
無
回
答

 
人
数

勤務地域
アジア小計 10 36 43 20 7 7 12 0 77

13.0 46.8 55.8 26.0 9.1 9.1 15.6 0.0
　中国 4 14 19 8 4 1 6 0 33

12.1 42.4 57.6 24.2 12.1 3.0 18.2 0.0
　その他アジア 6 22 24 12 3 6 6 0 44

13.6 50.0 54.5 27.3 6.8 13.6 13.6 0.0
中近東 1 3 1 0 1 0 3 0 5

20.0 60.0 20.0 0.0 20.0 0.0 60.0 0.0
ヨーロッパ 5 15 4 10 3 1 8 2 28

17.9 53.6 14.3 35.7 10.7 3.6 28.6 7.1
北米 5 15 1 9 2 4 7 2 29

17.2 51.7 3.4 31.0 6.9 13.8 24.1 6.9
中南米 1 9 8 7 0 1 4 1 16

6.3 56.3 50.0 43.8 0.0 6.3 25.0 6.3
アフリカ 0 2 5 3 0 0 1 0 7

0.0 28.6 71.4 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0
オセアニア 1 0 1 0 0 0 0 0 2

50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
年齢階層

20歳代 2 1 1 0 1 1 1 1 4
50.0 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0

30-34歳 2 14 11 5 1 0 5 1 24
8.3 58.3 45.8 20.8 4.2 0.0 20.8 4.2

35-39歳 7 28 19 16 2 2 13 2 54
13.0 51.9 35.2 29.6 3.7 3.7 24.1 3.7

40-44歳 7 26 19 22 7 5 8 1 51
13.7 51.0 37.3 43.1 13.7 9.8 15.7 2.0

45-49歳 1 3 8 5 0 2 5 0 15
6.7 20.0 53.3 33.3 0.0 13.3 33.3 0.0

50-54歳 3 5 3 1 2 2 2 0 11
27.3 45.5 27.3 9.1 18.2 18.2 18.2 0.0

55歳以上 1 2 2 0 0 1 0 0 4
25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

無回答 0 1 0 0 0 0 1 0 1
0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
23 80 63 49 13 13 35 5 164

14.0 48.8 38.4 29.9 7.9 7.9 21.3 3.0
合  計

 

 

表 49-１ 事前研修の受講の有無 

(人、％）

合計 受講した 受講しなかった 制度がなかった 無回答

英語 915 106 241 523 45

100.0 11.6 26.3 57.2 4.9

赴任地言語（英語圏以外に派遣の場合） 915 94 179 430 212

100.0 10.3 19.6 47.0 23.2

全般的な任国事情 915 215 171 485 44

100.0 23.5 18.7 53.0 4.8

駐在経験者との座談会・個人別の相談 915 222 178 484 31

100.0 24.3 19.5 52.9 3.4

危機管理や安全対策 915 214 176 485 40

100.0 23.4 19.2 53.0 4.4

健康管理や病気対策（伝染病、感染症等） 915 239 168 470 38

100.0 26.1 18.4 51.4 4.2

事前の現地視察 915 64 145 653 53

100.0 7.0 15.8 71.4 5.8  
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表 49-２ 事前研修の効果 

(人、％）

合計
全く役立た
なかった

どちらかと
いえば役立
たなかった

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
役立った

非常に
役立った

無回答

英語 106 3 15 34 46 7 1

100.0 2.8 14.2 32.1 43.4 6.6 0.9

赴任地言語（英語圏以外に派遣の場合） 94 2 7 15 46 19 5

100.0 2.1 7.4 16.0 48.9 20.2 5.3

全般的な任国事情 215 5 16 74 88 26 6

100.0 2.3 7.4 34.4 40.9 12.1 2.8

駐在経験者との座談会・個人別の相談 222 4 18 45 103 48 4

100.0 1.8 8.1 20.3 46.4 21.6 1.8

危機管理や安全対策 214 2 9 68 105 27 3

100.0 0.9 4.2 31.8 49.1 12.6 1.4

健康管理や病気対策（伝染病、感染症等） 239 2 8 76 109 40 4

100.0 0.8 3.3 31.8 45.6 16.7 1.7

事前の現地視察 64 1 0 6 27 29 1

100.0 1.6 0.0 9.4 42.2 45.3 1.6  
 

表 50-１ 海外赴任前の就労状況 

(人、％）

合計 仕事をしていた 仕事をしていなかった 無回答

年齢階層
20歳代 27 21 6 0

100.0 77.8 22.2 0.0
30-34歳 130 67 63 0

100.0 51.5 48.5 0.0
35-39歳 252 74 177 1

100.0 29.4 70.2 0.4
40-44歳 225 62 163 0

100.0 27.6 72.4 0.0
45-49歳 138 40 98 0

100.0 29.0 71.0 0.0
50-54歳 80 27 53 0

100.0 33.8 66.3 0.0
55歳以上 59 18 40 1

100.0 30.5 67.8 1.7
無回答 4 1 2 1

100.0 25.0 50.0 25.0
915 310 602 3

100.0 33.9 65.8 0.3
合  計

 
 

表 50-２ 仕事をしていた時の就業形態 

(人、％）

合計 正社員
契約社員・
派遣社員

パートタイマー 自営 その他 無回答

年齢階層

20歳代 21 17 2 1 1 0 0
100.0 81.0 9.5 4.8 4.8 0.0 0.0

30-34歳 67 41 13 11 2 0 0
100.0 61.2 19.4 16.4 3.0 0.0 0.0

35-39歳 74 28 16 20 2 8 0
100.0 37.8 21.6 27.0 2.7 10.8 0.0

40-44歳 62 17 8 31 2 4 0
100.0 27.4 12.9 50.0 3.2 6.5 0.0

45-49歳 40 8 3 24 2 2 1
100.0 20.0 7.5 60.0 5.0 5.0 2.5

50-54歳 27 6 3 11 3 4 0
100.0 22.2 11.1 40.7 11.1 14.8 0.0

55歳以上 18 4 2 8 3 1 0
100.0 22.2 11.1 44.4 16.7 5.6 0.0

無回答 1 1 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

310 122 47 106 15 19 1

100.0 39.4 15.2 34.2 4.8 6.1 0.3
合  計
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表 50-３ 仕事を辞めたことに対する補填等 

 

 

 

 

 

 

 

表 51 現在の仕事の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

表 52 言語コミュニケーション能力の生活上の必要性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 ある ない 無回答

仕事を辞めたことに対する所得の一部補填 310 5 295 10
100.0 1.6 95.2 3.2

310 0 297 13
100.0 0.0 95.8 4.2

現地の仕事に関する情報の提供 310 2 297 11
100.0 0.6 95.8 3.5

現地における雇用機会の提供 310 1 298 11
100.0 0.3 96.1 3.5

将来の仕事に関する研修などへの金銭的補助

(人、％）

合計 仕事をしている 仕事をしていない 無回答

勤務地域
アジア小計 372 9 358 5

100.0 2.4 96.2 1.3
　中国 147 4 141 2

100.0 2.7 95.9 1.4
　その他アジア 225 5 217 3

100.0 2.2 96.4 1.3
中近東 14 0 13 1

100.0 0.0 92.9 7.1
ヨーロッパ 185 3 182 0

100.0 1.6 98.4 0.0
北米 207 15 191 1

100.0 7.2 92.3 0.5
中南米 75 1 74 0

100.0 1.3 98.7 0.0
アフリカ 22 0 22 0

100.0 0.0 100.0 0.0
オセアニア 40 0 40 0

100.0 0.0 100.0 0.0
915 28 880 7

100.0 3.1 96.2 0.8
合  計

(人、％）

合計 必要ではない
どちらかといえば

必要ではない
どちらとも
いえない

どちらかといえば
必要である

必要である 無回答

A.英語
アジア小計 372 34 34 44 119 124 17

100.0 9.1 9.1 11.8 32.0 33.3 4.6
　中国 147 26 16 19 41 33 12

100.0 17.7 10.9 12.9 27.9 22.4 8.2
　その他アジア 225 8 18 25 78 91 5

100.0 3.6 8.0 11.1 34.7 40.4 2.2
中近東 14 1 1 2 5 5 0

100.0 7.1 7.1 14.3 35.7 35.7 0.0
ヨーロッパ 185 10 11 29 54 79 2

100.0 5.4 5.9 15.7 29.2 42.7 1.1
北米 207 1 11 20 60 114 1

100.0 0.5 5.3 9.7 29.0 55.1 0.5
中南米 75 25 16 14 12 5 3

100.0 33.3 21.3 18.7 16.0 6.7 4.0
アフリカ 22 0 0 0 5 17 0

100.0 0.0 0.0 0.0 22.7 77.3 0.0
オセアニア 40 0 1 5 12 21 1

100.0 0.0 2.5 12.5 30.0 52.5 2.5
合  計 915 71 74 114 267 365 24

100.0 7.8 8.1 12.5 29.2 39.9 2.6
B.赴任地言語

アジア小計 372 22 20 60 103 127 40
100.0 5.9 5.4 16.1 27.7 34.1 10.8

　中国 147 1 4 16 45 80 1
100.0 0.7 2.7 10.9 30.6 54.4 0.7

　その他アジア 225 21 16 44 58 47 39
100.0 9.3 7.1 19.6 25.8 20.9 17.3

中近東 14 0 0 1 3 10 0
100.0 0.0 0.0 7.1 21.4 71.4 0.0

ヨーロッパ 185 3 12 18 44 65 43
100.0 1.6 6.5 9.7 23.8 35.1 23.2

北米 207 9 4 11 6 10 167
100.0 4.3 1.9 5.3 2.9 4.8 80.7

中南米 75 0 0 2 21 52 0
100.0 0.0 0.0 2.7 28.0 69.3 0.0

アフリカ 22 5 0 2 5 2 8
100.0 22.7 0.0 9.1 22.7 9.1 36.4

オセアニア 40 5 0 1 1 1 32
100.0 12.5 0.0 2.5 2.5 2.5 80.0

915 44 36 95 183 267 290
100.0 4.8 3.9 10.4 20.0 29.2 31.7

合  計
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表 53 現地生活の満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 全く不満足
どちらかといえ

ば不満足
どちらとも
いえない

どちらかといえ
ば満足

大変満足 無回答

A.住宅

アジア小計 372 14 57 57 176 64 4

100.0 3.8 15.3 15.3 47.3 17.2 1.1

　中国 147 4 30 23 63 26 1

100.0 2.7 20.4 15.6 42.9 17.7 0.7

　その他アジア 225 10 27 34 113 38 3

100.0 4.4 12.0 15.1 50.2 16.9 1.3

中近東 14 1 3 4 5 1 0

100.0 7.1 21.4 28.6 35.7 7.1 0.0

ヨーロッパ 185 4 12 35 94 39 1

100.0 2.2 6.5 18.9 50.8 21.1 0.5

北米 207 3 13 23 115 53 0

100.0 1.4 6.3 11.1 55.6 25.6 0.0

中南米 75 1 8 14 37 15 0

100.0 1.3 10.7 18.7 49.3 20.0 0.0

アフリカ 22 1 2 4 12 3 0

100.0 4.5 9.1 18.2 54.5 13.6 0.0

オセアニア 40 1 3 4 20 12 0

100.0 2.5 7.5 10.0 50.0 30.0 0.0

915 25 98 141 459 187 5

100.0 2.7 10.7 15.4 50.2 20.4 0.5

B.食生活

アジア小計 372 18 61 88 167 34 4

100.0 4.8 16.4 23.7 44.9 9.1 1.1

　中国 147 6 28 38 62 12 1

100.0 4.1 19.0 25.9 42.2 8.2 0.7

　その他アジア 225 12 33 50 105 22 3

100.0 5.3 14.7 22.2 46.7 9.8 1.3

中近東 14 2 4 5 3 0 0

100.0 14.3 28.6 35.7 21.4 0.0 0.0

ヨーロッパ 185 2 33 57 74 18 1

100.0 1.1 17.8 30.8 40.0 9.7 0.5

北米 207 3 22 43 116 22 1

100.0 1.4 10.6 20.8 56.0 10.6 0.5

中南米 75 1 7 16 43 6 2

100.0 1.3 9.3 21.3 57.3 8.0 2.7

アフリカ 22 1 9 4 7 1 0

100.0 4.5 40.9 18.2 31.8 4.5 0.0

オセアニア 40 0 3 8 23 6 0

100.0 0.0 7.5 20.0 57.5 15.0 0.0

915 27 139 221 433 87 8

100.0 3.0 15.2 24.2 47.3 9.5 0.9

C.医療環境

アジア小計 372 38 77 122 101 29 5

100.0 10.2 20.7 32.8 27.2 7.8 1.3

　中国 147 22 28 54 36 6 1

100.0 15.0 19.0 36.7 24.5 4.1 0.7

　その他アジア 225 16 49 68 65 23 4

100.0 7.1 21.8 30.2 28.9 10.2 1.8

中近東 14 2 3 7 2 0 0

100.0 14.3 21.4 50.0 14.3 0.0 0.0

ヨーロッパ 185 29 50 62 38 5 1

100.0 15.7 27.0 33.5 20.5 2.7 0.5

北米 207 13 53 48 73 20 0

100.0 6.3 25.6 23.2 35.3 9.7 0.0

中南米 75 5 14 23 26 7 0

100.0 6.7 18.7 30.7 34.7 9.3 0.0

アフリカ 22 3 3 6 8 2 0

100.0 13.6 13.6 27.3 36.4 9.1 0.0

オセアニア 40 1 7 14 16 2 0

100.0 2.5 17.5 35.0 40.0 5.0 0.0

915 91 207 282 264 65 6

100.0 9.9 22.6 30.8 28.9 7.1 0.7
合  計

合  計

合  計
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(人、％）

合計 全く不満足
どちらかといえ

ば不満足
どちらとも
いえない

どちらかといえ
ば満足

大変満足 無回答

D.地域住民との関係

アジア小計 372 16 71 185 72 23 5

100.0 4.3 19.1 49.7 19.4 6.2 1.3

　中国 147 10 25 79 23 9 1

100.0 6.8 17.0 53.7 15.6 6.1 0.7

　その他アジア 225 6 46 106 49 14 4

100.0 2.7 20.4 47.1 21.8 6.2 1.8

中近東 14 1 2 10 1 0 0

100.0 7.1 14.3 71.4 7.1 0.0 0.0

ヨーロッパ 185 4 24 103 42 9 3

100.0 2.2 13.0 55.7 22.7 4.9 1.6

北米 207 3 25 81 67 29 2

100.0 1.4 12.1 39.1 32.4 14.0 1.0

中南米 75 2 8 33 26 5 1

100.0 2.7 10.7 44.0 34.7 6.7 1.3

アフリカ 22 1 0 12 9 0 0

100.0 4.5 0.0 54.5 40.9 0.0 0.0

オセアニア 40 1 5 17 16 1 0

100.0 2.5 12.5 42.5 40.0 2.5 0.0

915 28 135 441 233 67 11

100.0 3.1 14.8 48.2 25.5 7.3 1.2

E.子どもの教育環境

アジア小計 372 9 29 69 112 26 127

100.0 2.4 7.8 18.5 30.1 7.0 34.1

　中国 147 2 15 27 49 9 45

100.0 1.4 10.2 18.4 33.3 6.1 30.6

　その他アジア 225 7 14 42 63 17 82

100.0 3.1 6.2 18.7 28.0 7.6 36.4

中近東 14 1 1 6 2 0 4

100.0 7.1 7.1 42.9 14.3 0.0 28.6

ヨーロッパ 185 4 18 29 54 15 65

100.0 2.2 9.7 15.7 29.2 8.1 35.1

北米 207 2 16 31 63 27 68

100.0 1.0 7.7 15.0 30.4 13.0 32.9

中南米 75 2 9 19 17 6 22

100.0 2.7 12.0 25.3 22.7 8.0 29.3

アフリカ 22 0 3 5 5 1 8

100.0 0.0 13.6 22.7 22.7 4.5 36.4

オセアニア 40 0 1 3 14 6 16

100.0 0.0 2.5 7.5 35.0 15.0 40.0

915 18 77 162 267 81 310

100.0 2.0 8.4 17.7 29.2 8.9 33.9

F.治安

アジア小計 372 24 55 110 136 42 5

100.0 6.5 14.8 29.6 36.6 11.3 1.3

　中国 147 12 21 41 55 17 1

100.0 8.2 14.3 27.9 37.4 11.6 0.7

　その他アジア 225 12 34 69 81 25 4

100.0 5.3 15.1 30.7 36.0 11.1 1.8

中近東 14 0 3 8 3 0 0

100.0 0.0 21.4 57.1 21.4 0.0 0.0

ヨーロッパ 185 4 18 64 79 19 1

100.0 2.2 9.7 34.6 42.7 10.3 0.5

北米 207 0 9 39 104 54 1

100.0 0.0 4.3 18.8 50.2 26.1 0.5

中南米 75 22 27 14 10 2 0

100.0 29.3 36.0 18.7 13.3 2.7 0.0

アフリカ 22 13 3 3 3 0 0

100.0 59.1 13.6 13.6 13.6 0.0 0.0

オセアニア 40 2 0 6 21 11 0

100.0 5.0 0.0 15.0 52.5 27.5 0.0

915 65 115 244 356 128 7

100.0 7.1 12.6 26.7 38.9 14.0 0.8

合  計

合  計

合  計
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(人、％）

合計 全く不満足
どちらかといえ

ば不満足
どちらとも
いえない

どちらかといえ
ば満足

大変満足 無回答

G.生活の便利さ
アジア小計 372 24 75 103 124 41 5

100.0 6.5 20.2 27.7 33.3 11.0 1.3
　中国 147 5 40 41 42 17 2

100.0 3.4 27.2 27.9 28.6 11.6 1.4
　その他アジア 225 19 35 62 82 24 3

100.0 8.4 15.6 27.6 36.4 10.7 1.3
中近東 14 3 4 7 0 0 0

100.0 21.4 28.6 50.0 0.0 0.0 0.0
ヨーロッパ 185 2 34 55 72 20 2

100.0 1.1 18.4 29.7 38.9 10.8 1.1
北米 207 2 12 41 109 43 0

100.0 1.0 5.8 19.8 52.7 20.8 0.0
中南米 75 4 15 27 25 4 0

100.0 5.3 20.0 36.0 33.3 5.3 0.0
アフリカ 22 2 9 6 5 0 0

100.0 9.1 40.9 27.3 22.7 0.0 0.0
オセアニア 40 0 2 9 21 8 0

100.0 0.0 5.0 22.5 52.5 20.0 0.0
915 37 151 248 356 116 7

100.0 4.0 16.5 27.1 38.9 12.7 0.8
H.現地での生活全般

アジア小計 372 9 56 110 162 30 5
100.0 2.4 15.1 29.6 43.5 8.1 1.3

　中国 147 2 29 43 63 8 2
100.0 1.4 19.7 29.3 42.9 5.4 1.4

　その他アジア 225 7 27 67 99 22 3
100.0 3.1 12.0 29.8 44.0 9.8 1.3

中近東 14 0 4 7 3 0 0
100.0 0.0 28.6 50.0 21.4 0.0 0.0

ヨーロッパ 185 0 18 55 97 14 1
100.0 0.0 9.7 29.7 52.4 7.6 0.5

北米 207 2 6 39 124 35 1
100.0 1.0 2.9 18.8 59.9 16.9 0.5

中南米 75 2 7 23 39 4 0
100.0 2.7 9.3 30.7 52.0 5.3 0.0

アフリカ 22 0 8 7 7 0 0
100.0 0.0 36.4 31.8 31.8 0.0 0.0

オセアニア 40 0 1 7 23 9 0
100.0 0.0 2.5 17.5 57.5 22.5 0.0

915 13 100 248 455 92 7
100.0 1.4 10.9 27.1 49.7 10.1 0.8

合  計

合  計
 

 

表 54 現地での生活にどの程度なれたか 

(人、％）

合計
全く慣れてい

ない

どちらかとい
えば慣れて

いない

どちらともいえ
ない

どちらかとい
えば慣れて

いる

大変よく慣れ
ている

無回答

現地社会の習慣 915 28 109 298 410 58 12
100.0 3.1 11.9 32.6 44.8 6.3 1.3

現地の住民との付き合い 915 88 199 345 233 42 8
100.0 9.6 21.7 37.7 25.5 4.6 0.9

現地の人との日常会話 915 125 249 244 237 52 8
100.0 13.7 27.2 26.7 25.9 5.7 0.9

生活全般に関して 915 8 63 248 492 95 9
100.0 0.9 6.9 27.1 53.8 10.4 1.0

住宅状況 915 6 49 194 518 137 11
100.0 0.7 5.4 21.2 56.6 15.0 1.2

食事 915 7 52 183 506 159 8
100.0 0.8 5.7 20.0 55.3 17.4 0.9

買い物の仕方 915 6 26 130 511 236 6
100.0 0.7 2.8 14.2 55.8 25.8 0.7

生活の水準や質 915 9 36 220 492 149 9
100.0 1.0 3.9 24.0 53.8 16.3 1.0

娯楽・レクリエーション施設の利用 915 61 139 295 336 77 7
100.0 6.7 15.2 32.2 36.7 8.4 0.8

医療機関の利用 915 101 142 303 295 67 7
100.0 11.0 15.5 33.1 32.2 7.3 0.8  
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表 55 帰国後の生活上の不安（複数回答） 

(人、％）
 

子
供
の
教
育
問
題

 
親
戚
や
友
人
と
の
付
き
合
い

 
が
疎
遠
に
な

っ
て
い
る

 
国
内
の
事
情
に
疎
く
な

っ
て

 
い
る

 
住
宅
取
得
な
ど
資
産
形
成
上

 
の
不
利

 
健
康
面
の
問
題

 
日
本
の
生
活
・
文
化
に
な
じ

 
め
な
い

 
帰
国
後
の
就
業

 
そ
の
他

 
特
に
な
い

 
無
回
答

 
人
数

勤務地域

アジア小計 191 60 133 72 54 37 92 18 54 4 372

51.3 16.1 35.8 19.4 14.5 9.9 24.7 4.8 14.5 1.1

　中国 90 19 41 25 16 14 37 5 18 1 147

61.2 12.9 27.9 17.0 10.9 9.5 25.2 3.4 12.2 0.7

　その他アジア 101 41 92 47 38 23 55 13 36 3 225

44.9 18.2 40.9 20.9 16.9 10.2 24.4 5.8 16.0 1.3

中近東 11 1 5 3 0 1 4 0 0 0 14

78.6 7.1 35.7 21.4 0.0 7.1 28.6 0.0 0.0 0.0

ヨーロッパ 96 27 59 44 18 23 41 7 24 1 185

51.9 14.6 31.9 23.8 9.7 12.4 22.2 3.8 13.0 0.5

北米 119 36 61 47 11 19 48 6 37 0 207

57.5 17.4 29.5 22.7 5.3 9.2 23.2 2.9 17.9 0.0

中南米 46 6 28 10 6 8 11 2 15 0 75

61.3 8.0 37.3 13.3 8.0 10.7 14.7 2.7 20.0 0.0

アフリカ 13 2 8 5 3 0 5 0 2 0 22

59.1 9.1 36.4 22.7 13.6 0.0 22.7 0.0 9.1 0.0

オセアニア 16 8 9 11 2 2 8 1 10 0 40

40.0 20.0 22.5 27.5 5.0 5.0 20.0 2.5 25.0 0.0

492 140 303 192 94 90 209 34 142 5 915

53.8 15.3 33.1 21.0 10.3 9.8 22.8 3.7 15.5 0.5
合  計

 

 

表 56-１ 帰国後の就労意欲 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計
すぐにでも

仕事をしたい
まあまあ

仕事をしたい
どちらとも
いえない

あまり仕事は
したくない

仕事は
したくない

無回答

年齢階層

20歳代 27 5 9 9 1 2 1

100.0 18.5 33.3 33.3 3.7 7.4 3.7

30-34歳 130 23 34 43 19 10 1

100.0 17.7 26.2 33.1 14.6 7.7 0.8

35-39歳 252 29 49 97 34 41 2

100.0 11.5 19.4 38.5 13.5 16.3 0.8

40-44歳 225 22 46 87 33 35 2

100.0 9.8 20.4 38.7 14.7 15.6 0.9

45-49歳 138 10 20 55 22 31 0

100.0 7.2 14.5 39.9 15.9 22.5 0.0

50-54歳 80 6 5 26 13 29 1

100.0 7.5 6.3 32.5 16.3 36.3 1.3

55歳以上 59 5 2 15 8 26 3

100.0 8.5 3.4 25.4 13.6 44.1 5.1

無回答 4 0 1 0 1 1 1

100.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0

915 100 166 332 131 175 11

100.0 10.9 18.1 36.3 14.3 19.1 1.2
合  計
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表 56-２ 帰国後の就労実現のための準備（複数回答） 

(人、％）

資格を
取得する

語学力を身
に付ける

求人情報を
集める

仕事上の人的
ネットワークの

形成

何もやって
いない

それ以外
の準備

無回答 人数

年齢階層
20歳代 4 7 0 1 7 1 1 15

26.7 46.7 0.0 6.7 46.7 6.7 6.7
30-34歳 7 23 3 4 26 4 1 58

12.1 39.7 5.2 6.9 44.8 6.9 1.7
35-39歳 10 27 5 7 42 5 4 80

12.5 33.8 6.3 8.8 52.5 6.3 5.0
40-44歳 13 24 3 6 35 2 3 70

18.6 34.3 4.3 8.6 50.0 2.9 4.3
45-49歳 6 7 0 5 12 1 3 30

20.0 23.3 0.0 16.7 40.0 3.3 10.0
50-54歳 1 1 2 3 6 1 0 12

8.3 8.3 16.7 25.0 50.0 8.3 0.0
55歳以上 0 2 0 3 2 1 3 10

0.0 20.0 0.0 30.0 20.0 10.0 30.0
無回答 0 0 0 0 1 0 1 2

0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0
41 91 12 29 130 15 7 266

15.4 34.2 4.5 10.9 48.9 5.6 2.6
合  計

 
 

表 57 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

表 58 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 男 女 無回答

勤務地域
アジア小計 372 4 368 0

100.0 1.1 98.9 0.0
　中国 147 4 143 0

100.0 2.7 97.3 0.0
　その他アジア 225 0 225 0

100.0 0.0 100.0 0.0
中近東 14 0 14 0

100.0 0.0 100.0 0.0
ヨーロッパ 185 0 185 0

100.0 0.0 100.0 0.0
北米 207 1 206 0

100.0 0.5 99.5 0.0
中南米 75 0 75 0

100.0 0.0 100.0 0.0
アフリカ 22 0 22 0

100.0 0.0 100.0 0.0
オセアニア 40 0 40 0

100.0 0.0 100.0 0.0
915 5 910 0

100.0 0.5 99.5 0.0
合  計

合計 (人） 平均値（歳） 標準偏差

年齢階層

20歳代 3.0 （27） 27.6 1.6

30-34歳 14.2 （130） 32.4 1.3

35-39歳 27.5 （252） 37.2 1.4

40-44歳 24.6 （225） 41.6 1.3

45-49歳 15.1 （138） 46.8 1.4

50-54歳 8.7 （80） 51.6 1.3

55歳以上 6.4 （59） 57.6 2.6

無回答 0.4 （4） 0.0 0.0

100.0 （915） 41.4 7.4合 　計
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表 59 現赴任国での赴任年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 60 配偶者の海外赴任に伴う海外生活回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 61 配偶者の海外赴任に伴う海外生活国数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人、％）

合計 1回 2回 3回 4-5回 6回以上 無回答

年齢階層
20歳代 27 27 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
30-34歳 130 115 13 0 2 0 0

100.0 88.5 10.0 0.0 1.5 0.0 0.0
35-39歳 252 179 62 8 2 0 1

100.0 71.0 24.6 3.2 0.8 0.0 0.4
40-44歳 225 110 83 28 2 0 2

100.0 48.9 36.9 12.4 0.9 0.0 0.9
45-49歳 138 42 65 21 10 0 0

100.0 30.4 47.1 15.2 7.2 0.0 0.0
50-54歳 80 16 34 21 9 0 0

100.0 20.0 42.5 26.3 11.3 0.0 0.0
55歳以上 59 17 24 12 5 1 0

100.0 28.8 40.7 20.3 8.5 1.7 0.0
無回答 4 2 1 0 0 0 1

100.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0
915 508 282 90 30 1 4

100.0 55.5 30.8 9.8 3.3 0.1 0.4
合  計

(人、％）

合計 1カ国 2カ国 3カ国 4カ国以上 無回答

年齢階層
20歳代 27 25 2 0 0 0

100.0 92.6 7.4 0.0 0.0 0.0
30-34歳 130 115 11 1 2 1

100.0 88.5 8.5 0.8 1.5 0.8
35-39歳 252 181 55 9 3 4

100.0 71.8 21.8 3.6 1.2 1.6
40-44歳 225 120 79 22 2 2

100.0 53.3 35.1 9.8 0.9 0.9
45-49歳 138 51 57 24 5 1

100.0 37.0 41.3 17.4 3.6 0.7
50-54歳 80 24 34 15 7 0

100.0 30.0 42.5 18.8 8.8 0.0
55歳以上 59 28 21 5 5 0

100.0 47.5 35.6 8.5 8.5 0.0
無回答 4 2 1 0 0 1

100.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0
915 546 260 76 24 9

100.0 59.7 28.4 8.3 2.6 1.0
合  計

(人、％）

合計 1年未満 1-2年未満 2-3年未満 3-4年未満 4-5年未満 5年未満 無回答

勤務地域
アジア小計 372 86 87 59 41 27 38 34

100.0 23.1 23.4 15.9 11.0 7.3 10.2 9.1
　中国 147 36 39 17 16 11 15 13

100.0 24.5 26.5 11.6 10.9 7.5 10.2 8.8
　その他アジア 225 50 48 42 25 16 23 21

100.0 22.2 21.3 18.7 11.1 7.1 10.2 9.3
中近東 14 3 2 5 2 1 1 0

100.0 21.4 14.3 35.7 14.3 7.1 7.1 0.0
ヨーロッパ 185 50 43 25 24 15 16 12

100.0 27.0 23.2 13.5 13.0 8.1 8.6 6.5
北米 207 39 42 41 24 16 20 25

100.0 18.8 20.3 19.8 11.6 7.7 9.7 12.1
中南米 75 15 20 10 9 5 10 6

100.0 20.0 26.7 13.3 12.0 6.7 13.3 8.0
アフリカ 22 4 8 7 1 2 0 0

100.0 18.2 36.4 31.8 4.5 9.1 0.0 0.0
オセアニア 40 12 10 9 3 3 1 2

100.0 30.0 25.0 22.5 7.5 7.5 2.5 5.0
915 209 212 156 104 69 86 79

100.0 22.8 23.2 17.0 11.4 7.5 9.4 8.6
合  計
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表 62 配偶者の海外赴任に伴う通算海外滞在年数 
(人、％）

合計 2年未満 2-3年未満 3-5年未満 5-7年未満 7-10年未満 10年以上 無回答

年齢階層
20歳代 27 18 1 7 0 1 0 0

100.0 66.7 3.7 25.9 0.0 3.7 0.0 0.0
30-34歳 130 53 24 34 13 3 1 2

100.0 40.8 18.5 26.2 10.0 2.3 0.8 1.5
35-39歳 252 61 45 67 39 24 11 5

100.0 24.2 17.9 26.6 15.5 9.5 4.4 2.0
40-44歳 225 42 18 44 46 38 34 3

100.0 18.7 8.0 19.6 20.4 16.9 15.1 1.3
45-49歳 138 12 6 16 25 35 43 1

100.0 8.7 4.3 11.6 18.1 25.4 31.2 0.7
50-54歳 80 8 1 10 18 15 27 1

100.0 10.0 1.3 12.5 22.5 18.8 33.8 1.3
55歳以上 59 5 1 4 9 10 29 1

100.0 8.5 1.7 6.8 15.3 16.9 49.2 1.7
無回答 4 1 0 0 1 0 1 1

100.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0
915 200 96 182 151 126 146 14

100.0 21.9 10.5 19.9 16.5 13.8 16.0 1.5
合  計

 
 

表 63-1 配偶者の海外赴任に伴わない海外生活経験の有無 

(人、％）

合計 ある ない 無回答

915 192 683 40

100.0 21.0 74.6 4.4
 

 

表 63-2 配偶者の海外赴任に伴わない海外生活通算年数 

(人、％）

合計 5年未満 5-10年未満 10-15年未満 15-20年未満 20年以上 無回答

192 147 30 9 0 5 1

100.0 76.6 15.6 4.7 0.0 2.6 0.5
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